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BASYAZI

Partisinin TBMM Grup Toplantısı'nda konuşan 
Bahçeli, siyasetin aklanmaya ve arınmaya çok 

ciddi ihtiyacının olduğunu belirterek, "Suçlanan 
CHP’li başkanlar hesap vermeli. Oralarda dönen 
kanun dışı dolapları ifşa eden ihbarcılar ve itirafçı-
lar yine CHP maskesi takanlar. Yargı bir an önce 
karar vermeli" ifadelerini kullandı.

"Mahalli yönetimlerde tuz kokmuş" diyen Bah-
çeli, emanetin ziyan edildiğini, milletin irade ve 

güveninin hiçe sayıldığını dile getirerek, "CHP'li 
belediyelerin yolsuzluk ve rüşvet batağına saplan-
ması, demokrasi ve millet emanetinin çeteleşmiş 
bir zihniyet eliyle çiğnenmesi bu partiyi neredeyse 
organize suç şebekesine çevirmiştir" dedi. l 08-09

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'e seslenen Bahçeli, 

"Öfke kontrolünü kaybetti-
ğini, ölçüyü kaçırdığını gö-
rüyorum. Sokağa çıkabilir-
sin, gezebilirsin. Elini tutan, 
önüne geçen yok, haydi bu-
yur, sokak sokak gez de gö-
relim, boyunun ölçüsünü 
alalım. Bu merak seni suça 
sevk ederse karşında dev-

leti ve milleti bulursun" diye konuştu. Özel'in 
"Mısır'daki meydanı izlediğiniz gibi izlersiniz" 
ifadesini anımsatan Bahçeli, "Bu sözler densiz-
lik ve gaflettir. Hayırdır Özgür Bey, darbe mi 
düşünüyorsun? Sandık ve demokrasiyle yapa-
madığını silahların gölgesinde mi planlıyorsun? 
Bu kafa yapısı sakattır, sancılıdır, tutsaktır, an-
tidemokratiktir" açıklamasını yaptı. 
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gaz-
ze'deki soykırım zirveye ulaştığı an-

dan itibaren, uluslararası sistemdeki İs-
rail'i destekleyen bazı aktörlerin bile 
kendini İsrail'den uzakta tutmaya başla-
dıklarını belirterek, "Çünkü soykırımcı 
İsrail ile bir arada durmak artık hiç kim-
seyi iyi durumda göstermiyor. Gazze’de 
bir an önce ateşkes olmalı" dedi. 

CHP’li Manavgat Belediyesinde rüşvet 
soruşturması derinleşiyor. Makam 

odasında 110 bin euro para alırken gö-
rüntülenen Başkan Yardımcısı Mehmet 
Engin Tüter, parayı aldığını kabul etti ve 
itirafçı oldu. Gözaltı sayısı 41’e çıktı. Bele-
diye Başkanı Niyazi Nefi Kara ve belediye 
başkan yardımcılarının da aralarında 
bulunduğu 6 kişi tutuklandı.  l 07

Bolu Kartalkaya’da 78 kişinin öldüğü, 
133 kişinin yaralandığı Grand Kartal 

Otel yangınına ilişkin 19’u tutuklu 32 sa-
nığın yargılandığı duruşmada savunma-
lara devam edildi. Otelin muhasebe çalı-
şanı Cemal Özer savunmasında, otelin 
genel müdürü ve aynı zamanda otel sa-
hibinin damadı Emir Aras’a tüm eksik-
likleri tek tek anlattıklarını söyledi. l 06

Rüsveti kabul etti
iTiRAFCI OLDU 

Otel müdürü Aras’a
eksiklikler bildirilmis

Destekci ülkeler 
bile İsrail’den 
uzaklasıyor

MHP LIDERI BAHCELI: CHP SUC SEBEKESINE DÖNÜSTÜ

KAHRAMANLARA VEDA

NOBEL BARIŞ ÖDÜLÜNÜ 
AŞAĞILAMAK

Piyade Komando Astsubay Kıdemli Çavuş 
Fikret Mangura, memleketi Manisa'nın 

Akhisar ilçesinde toprağa verildi. Törende 
şehidin annesi Misliye Ozan ile eşi Melahat 
Mangura ve 6 yaşındaki kızı Deniz Ece, şe-

hidin naaşına sarılarak gözyaşı döktü.  

Şehit Üsteğmen Ege Akar İzmir’de, 
Teğmen Furkan Sert Malatya’da, 
Astsubay Kıdemli Çavuşlar Fikret 
Mangura Manisa’da, Abdurrahman 
Akdoğan Malatya’da, Uzman Çavuşlar 
Enver Yaman  Niğde’de, Ümit Üzüm 
Kayseri’de, Kani Obi Ordu’da, Sözleş-
meli Erler Özkan Özkanlı Aksaray’da, 
Celalettin Uyanık Bitlis’te, Ahmet 
Gültekin İstanbul’da, Ahmet Kuşak 
Balıkesir’de, Mahsun Yeşildemir  
Bitlis’te toprağa verildi. l 06

Allah’ım aklımıza mukayyet ol! 
Gazze’de 60 binden fazla masumun katili 

olan, her yanından kan damlayan Netanyahu, 
ABD Başkanı Trump’ı, “Sayın Başkan, Nobel 
Ödül Komitesi’ne gönderdiğim mektubu size 
sunmak istiyorum. Sizi Barış Ödülü’ne aday 
gösteriyoruz. Bu ödülü fazlasıyla hak ettiniz, 
siz onu almalısınız” sözleriyle Nobel Barış 
Ödülü’ne aday göstermiş… Bu yalnızca katil bir 
yaratık olmakla sınırlı değil, aynı zamanda be-
yinsiz, yüzsüz ve pişkin bir tavır!

Bir fahişenin ahlak, bir hırsızın ya da rüş-
vetçinin dürüstlük, bir ihanetçinin sadakat, bir 
yalancının doğruluk, bir diktatörün özgürlük 
dersi vermesi nasıl akıllarla alay etmekse, on 
binlerce masumun katili Netanyahu’nun Nobel 
Barış Ödülü’ne aday gösterme cüreti de aynı 
derecede utanç vericidir.

Aday gösterene bak, aday gösterilene bak… 
Trump da Netanyahu’ya, “Özellikle bunun 

senden gelmesi çok anlamlı. Çok teşekkür ede-
rim, Bibi. Bu büyük bir onur” demiş ya… Boşuna 
dememişler:“Kör satıcının kör alıcısı olur.”

Netanyahu, on binlerce insanın katiliyse, 
Trump da bu vahşet karşısında kendi döne-
minde en az onun kadar suç ortağıdır. Gazze’de 
on binlerce masum insan İsrail tarafından kat-
ledilirken zerre vicdan kırıntısı göstermeyen 
Trump, hangi özelliğinden dolayı Nobel Barış 
Ödülü’ne, üstelik bir katil tarafından aday gös-
terilmektedir? 

Trump, bir gün olsun Gazze’de öldürülen on 
binlerce sivil, binlerce bebek ve çocuk için tek 
bir cümleyle dahi üzüntüsünü ifade etti mi? 

Aksine, Gazzelilere vatanlarını terk edip 
“başka bir yere gitmeleri gerektiğini” söyle-
yen Trump değil miydi?

Trump, Gazze’de ölen masumlar için üzül-
mek ve vahşeti durdurmak yerine, “Gazze 
ilginç. Denizde olağanüstü bir yer, en iyi hava, 
bilirsiniz, her şey güzel. Sanki onunla bazı gü-
zel şeyler yapılabilirmiş gibi, ama çok ilginç, 
Gazze ile bazı fantastik şeyler yapılabilir” 
sözleriyle bir emlakçı gibi Gazze’ye bakmadı 
mı? Trump’ın yalnızca Gazze’de vahşet işleyen 
Netanyahu’ya desteği değil, aynı zamanda 
ABD Başkanlığı’nda ikinci dönemine başlar 
başlamaz dünyanın birçok yerinde kaos, istik-
rarsızlık ve çatışmaları körüklemesi düşünül-
düğünde, onun Netanyahu gibi biri tarafından 
Nobel Barış Ödülü’ne aday gösterilmesi tam bir 
deli saçmasından başka bir şey değildir.

Gazze’deki katliam her an devam ederken, 
katliamı gerçekleştiren Netanyahu ve ona 
destek veren Trump, adeta dünyaya bir tiyatro 
sahnelemektedir. Nobel Barış Ödülü, Alfred 
Nobel’in vasiyeti uyarınca, her yıl “uluslar 
arasında kardeşliği güçlendiren, barış kongre-
lerini destekleyen veya orduların azaltılması 
için çalışan ve barışa en büyük katkıyı sağ-
layan” kişi ya da kuruluşlara verilirken, tam 
aksine milletleri birbirine kırdıran, vahşetleri, 
işgalleri ve çatışmaları meşrulaştıran, terör ör-
gütlerini eğiten, donatan ve silahlandıran ABD 
Başkanı Trump’ın Nobel Barış Ödülü ile yan 
yana anılması, bu vasiyete açık bir hakarettir. 
Netanyahu gibi vicdansız bir katilin bu adaylığı 
önermesi ise başlı başına bir alçaklıktır.

Nobel Barış Ödülü, kurulduğundan beri 
böylesine bir aşağılanmaya maruz kalmamıştı!

PENÇE-KILIT BÖLGESINDEKI BIR MAĞARADA   
YÜRÜTÜLEN ARAMA-TARAMA SIRASINDA METAN GAZINA 
MARUZ KALARAK ŞEHIT DÜŞEN ASKERLER, MEMLEKET-

LERINDE VATAN TOPRAĞINA EMANET EDILDI. 

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, CHP’LI 
 BELEDIYELERDE ‘TUZUN KOKTUĞUNU’  
BELIRTEREK, "BU BELEDIYELERIN YOLSUZ-
LUK VE RÜŞVET BATAĞINA SAPLANMASI, 
MILLET EMANETININ ÇETELEŞMIŞ BIR ZIHNI-
YET ELIYLE ÇIĞNENMESI BU PARTIYI ORGA-
NIZE SUÇ ŞEBEKESINE ÇEVIRDI" DEDI. 

SİLAHLARA VEDA

KADİR YILDIZ 07

DEM Parti'nin Türkiye partisi olmak için gösterdiği 
çabanın memnuniyet verici olduğuna dikkati çe-

ken Bahçeli, bu kez de CHP'nin Türkiye partisi rayın-
dan ve rotasından çıktığını kaydetti. Bahçeli, Özel'in 
'CHP'li belediyelerin yargılandığı davalar televizyon-
da canlı yayınlansın' önerisine yeşil ışık yaktı. 

Terör örgütü PKK'nın silahları tesliminin artık 
sadece bir zaman meselesi olduğunu belirten 

Bahçeli, "Terörsüz Türkiye artık bir devlet politi-
kası hâline gelmiştir. Dolayısıyla devletin başı te-
rörsüz Türkiye'yi gerçekleştirmekle mükelleftir. 
O sebepten Sayın Cumhurbaşkanımızın bu çaba-
larında hep yanında olacağız" dedi.

TUZ 
KOKTU

BABAYA SON BAKIŞ

Şehit Üsteğmen Ege Akar (26), memleketi İzmir'de toprağa verildi. Törene, İzmir Valisi Süleyman Elban, Ege 
Ordusu ve Garnizon Komutanı Orgeneral İrfan Özsert, MHP Genel Sekreter Yardımcısı İzmir Milletvekili Tamer 

Osmanağaoğlu, MHP İl Başkanı Veysel Şahin, siyasi parti temsilcileri ile çok sayıda vatandaş katıldı.
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SURSURİİÇÇİİ’NDE BULUŞTU’NDE BULUŞTU
Meram Belediyesinin dev vizyon projesi ‘Şükran Kentsel Dönüşüm 

Projesi’ kapsamında Suriçi’nde tek bir ada içinde toplanarak aslına 
uygun olarak yeniden inşaa edilen tarihi tescilli yapılar, şehrin 

turizmine kazandırıldı. Türkiye’nin ikinci büyük tescilli 
yapı taşıma işi olan bu yapılar, hotel konseptiyle 

hizmet vermeye başladı. Şehre ve şehrin 
turizmine önemli katkı sunacak ‘Sırçalı 

Hotel’in açılışı düzenlenen tören ile 
gerçekleştirildi. 

Meram Belediyesinin dev projesi Sahibata 
Mahallesi Şükran Kentsel Dönüşüm Projesi 

kapsamında yeniden inşa edilen tescilli yapılar 
artık ‘Sırçalı Hotel’ adıyla Konya’ya ve Türkiye 

turizmine hizmet verecek. Projenin en önemli 
adımlarından biri olan bu eşsiz zarif yapı yoğun bir 

katılımla gerçekleşti.

Başkan Kavuş; “Tescilli yapı 
etabında sadece binalara değil 

hatıralara da hayat verdik” 
Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş’un ev sa-

hipliğinde gerçekleştirilen açılış töreni renkli görüntü-
lere sahne oldu. Başkan Mustafa Kavuş, yaptığı ko-
nuşmada Sırçalı Hotel’in sadece bir konaklama alanı 
değil, geçmişin zarafetini geleceğe taşıyan bir kültür 
eseri olduğunu vurguladı. “Bu bina, taşına, ahşabına, 
çinisine, motifine sinmiş bir medeniyetin bugünün ve 
yarının nesillerine uzatılan zarif bir eldir” diye konuşan 
Başkan Kavuş, projede emeği geçen herkese teşekkür 
etti. Konya’nın kalbi Suriçi bölgesinde, Türkiye’nin ikinci 
en büyük tescilli yapı taşıma işinin geçtiğimiz yıl kasım 
ayında başarıyla tamamlandığını hatırlatan Başkan 
Kavuş, projenin kültürel ve sosyal yönüne dikkat çeke-
rek “Bu proje ile sadece binaları değil, hatıraları, insan 
hikâyelerini, mimari incelikleri de taşıdık” şeklinde 

konuştu.  Meram Belediyesinin çalışmaları sonucu ko-
naklama hizmeti verecek olan Sırçalı Hotel hakkında da 

bilgi veren Başkan Kavuş, sözlerini şöyle sürdürü; “21 
odası ve 50 kişilik yatak kapasitesiyle hizmet verecek 

olan hotelimiz, adını Selçuklu çini sanatının zarafetini 
taşıyan Sırçalı Medrese’den alıyor. Hotelin her taşında, 
“sır çalma” sanatının zarafeti, estetik dokunuşlarla 
misafirlere hissettirilecek. Aynı ada içinde yer alan 
tescilli yapıların ortasında konumlanan Suriçi 
Avlu isimli kafe de açılışla birlikte hizmete 
başladı. Sadece misafirlerine değil, tüm 
Konyalılara açık olan bu sosyal alan, hem 
tarihi atmosferiyle hem de kaliteli 
hizmet anlayışıyla Meram’ın 
yeni buluşma noktası 
olacak.” 

 

Şükran Kentsel Dönüşüm Projesi, bugüne kadar 4 milyar lirayı aşan yatırım hac-
miyle sadece Meram’ın değil, tüm Konya’nın kimliğini ve tarihini ayağa kaldırmayı 
hedefleyen kapsamlı bir dönüşüm hamlesi olduğunu da hatırlatan Başkan Kavuş, 
bu yoğun gayretli yürüyüşte Sırçalı Hotel’in, kültürel mirasın, estetik anlayışın ve 

vizyoner şehircilik yaklaşımının simge duraklarından biri olarak öne çıktığına işaret 
etti. “Meram’ı sahip olduğu değerlerle birlikte büyütüyoruz” diyen Başkan Kavuş, 
Sırçalı Hotel’in; taş duvarlarında geçmişin hikâyelerini, çini işlemelerinde medeni-

yetin izlerini, avlusunda ise bir şehir kültürünün sıcaklığını taşıdığını belirtti. 
 

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay da Sırçalı 

Hotel’in açılış töreninde yaptığı 
konuşmada, Şükran bölgesinde 

gerçekleşen dönüşümün önemine 
vurgu yaptı. Buranın değişimini en iyi 
yaşayanlardan ve gözlemleyenlerden 

biri olduğunu belirten Başkan 
Altay, “Yıllar önce burası keşmekeş 

içindeydi, bugün ise Konya’nın turizm 
vitrini oldu” diye konuştu. Başkan 
Altay, bu sürecin kolay olmadığını, 

Anıtlar Kurulu başta olmak üzere 
birçok kurumun katkısıyla başarıya 
ulaşıldığının da altını çizdi. Meram 

Belediye Başkanı Mustafa Kavuş’un 
projeye duyduğu ilgiyi ve azmini 

öven Başkan Altay, “Ortaya çıkan 
bu muazzam eserde Mustafa 

Başkanımızın büyük emeği var. 
Kendisini ve ekibini yürekten tebrik 

ediyorum” dedi. Konya genelinde 
sürdürülen kentsel dönüşüm 

projelerine de değinen Altay, “Tarihi 
yapıları ayağa kaldırıyor, şehrimizin 
geçmişini geleceğe taşıyoruz. Hep 
birlikte Konya tarihinin üzerindeki 

külleri kaldırıyor, yeniden doğuşuna 
şahitlik ediyoruz” ifadelerini kullandı. 

Konuşmaların ardından 21 odasıyla 
aynı anda 50 misafirine hizmet 

verecek olan ‘Sırçalı Hotel’in açılışı 
gerçekleştirildi. Otel binasını gezen 

protokol üyeleri daha sonra Suriçi 
Avlu Kafe’de sohbet etti.

BAŞKAN KAVUŞ; ‘YÜZLERCE YILLIK MİRASI,  
4 MİLYAR LİRARI AŞAN YATIRIMLA ŞEHRE, 

TARİHE, TURİZME VE HAYATA KAZANDIRDIK’ 

BAŞKAN UĞUR 
İBRAHİM ALTAY; 

‘TARİHİN YENİDEN 
DOĞUŞUNA 

ŞAHİTLİK EDİYORUZ’
 

‘Doğanın koruyucuları’
7/24 TEYAKKUZDA
“Doğanın  
koruyucuları”, 
Kars, Erzurum, 
Erzincan, Ardahan, 
Ağrı ve Iğdır’da bu-
lunan 655 bin hek-
tar orman alanı için 
7 gün 24 saat  
nöbet tutuyor.
Erzurum Orman Bölge Müdür-
lüğüne bağlı 6 ildeki 655 bin 
hektar orman alanının korun-
ması için ekipler, yaz dönemin-
de yangınlara karşı teyakkuzda 
bulunuyor. Bozayı, vaşak, kurt, 
karaca, geyik, tilki gibi birçok 
türden yabani hayvanın yaşadığı 
ormanlar, Erzincan, Kars, Arda-
han, Ağrı ve Iğdır illerini kapsa-
yan geniş coğrafyada yer alıyor.

Yüksek noktalardan dürbünle 
sık sık çevreyi gözetleyen orman 
personeli, ormanın arasında 
dolaşarak yangına sebebiyet 
verecek cisimleri de temizliyor.

Meteorolojik verileri takip 
edip yüksek sıcaklık beklenen 
zamanlarda orman içinde hazır 
şekilde bekleyen ekipler, olası 
yangınlarda derhal 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne ihbarda bulunulma-
sını istiyor.

“Ateş savaşçılarımız   
     hazır hâlde bekliyor”

Erzurum Orman Bölge Mü-
dürü Serkan Karakurt,  Erzurum 
Orman Bölge Müdürlüğünün, Er-
zincan, Erzurum, Kars, Ardahan, 
Ağrı ve Iğdır illerini kapsadığını, 
toplamda 655 bin hektar orman 
alanını yönettiklerini söyledi.

Bölge müdürlüğüne bağlı 

illerin 5. derece yangın bölgesi 
olduğunu ancak 1. derecede 
yangına karşı hassas oldukla-
rını anlatan Karakurt, “Orman 
yangınlarına karşı bölgemizde 
şu anda sahada da gördüğünüz 
üzere toplamda 19 arazöz, 56 
ilk müdahale aracı, 5 grader, 7 
ekskavatör, 1 dozer ve 1 trailer ile 
teyakkuz hâlinde bulunuyoruz. 
Araçlarımız, ekipmanlarımız ve 
özellikle yangınla mücadele-
de en önemli kaynağımız olan 
insan kaynağımız, yani ‘ateş 
savaşçılarımız’ hazır hâlde bek-
liyor. Bize düzenli olarak mete-
orolojik bilgiler geliyor. Meteo-
rolojik açıdan risklerin en büyük 
olduğu dönemlerde ilk müdahale 
ekibi, gerek ilk müdahale araçla-
rıyla, gerekse de arazözlerimizle 
riskli bölgelerde hemen tedbir 
alıyor” diye konuştu.

Karakurt, insan kaynaklı yan-
gınların önüne geçmek için pik-
nik yapan aileleri, çobanları ve 
arıcıları uyardıklarını belirterek, 
yangın gözetleme kulelerinden 

de ormanın sürekli izlendiğini 
dile getirdi.

En ufak duman ve ateş 
görüldüğünde ekiplerin hemen 
bölgeye yönlendirildiğini anlatan 
Karakurt, “Yangın nöbetimiz 
7 gün 24 saat devam ediyor. 
Bununla birlikte Erzurum Bölge 
Müdürlüğünde özelde de Kars 
ilinde 1 Temmuz-31 Ekim arasın-
da Valilik emriyle ormanlara giriş 
çıkışları yasakladık. Tabii takdir 

edersiniz ki sadece yasaklamak 
tek başına yetmiyor, burada en 
önemli faaliyet eğitim faaliyeti. 
Bu minvalde biz şöyle yaptık: 1 
Ocak-1 Haziran tarihleri arasında 
453 köyümüzde toplam 5 bin 
köylümüze yangın konusunda 
eğitim verdik. Bununla birlikte 
229 avcı, çoban ve arıcımıza, 165 
askeri personelimize 123 okulda 
toplam 7 bin 500 öğretmen ve 
öğrencimize eğitim verdik” dedi.

Bursa’da 4 yıl önce otomobilin çarpması 
sonucu sağ gözünü kaybeden ve omur-
gasında kırıklar oluşan “Zeytin” isimli 
kedi, fizik tedavi ve egzersizlerle yeniden 
adım atmaya başladı. Veteriner Teknikeri 
ve Fizyoterapist Yağmur Denli, trafik 
kazasının ardından bir aile tarafından 
sahiplenilen “Zeytin”in hızla tedavisine 
başlandığını, ilk etapta sağ gözünün 
ameliyatla alındığını söyledi. Bu sürecin 
tamamlanmasının ardından yürümekte 
güçlük çeken “Zeytin”in fizik tedavi için 
kendilerine getirildiğini ifade eden Denli, 
tedaviye başladıklarında kedinin kasları-
nın çok zayıf olduğunu anlattı. Haftanın 

5 günü süren manuel terapi, denge 
çalışmaları, engel atlama, pasif jimnastik, 
koşu bandında yürüme gibi egzersizlerle 
tedavide ilerleme kaydettiklerini belirten 
Denli, “Zeytin”in çabası ve sahiplerinin 
evdeki terapileri aksatmamasının süre-
ce önemli katkı sağladığını dile getirdi. 
“Ufak ufak adımlar atmaya ve ufak ufak 
ayakta durmaya başladı, aslında bir mu-
cizeyi gerçekleştirdi. Biz de çok mutlu 
olduk. Seanslardan bazen çekinse de 
genelde keyif alıyor” diyen Denli, engelli 
hayvanların tedavi süreçlerinde hayata 
tutunma isteklerinin önemli olduğunu 
vurguladı.

Zonguldak’ta hayata geçirilen “Tazelen-
me Üniversitesi” projesiyle 60 yaş üstü 
bireyler, üniversite sıralarında yeniden 
öğrenci olmanın heyecanını yaşadı.
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
öncülüğünde, Zonguldak Bülent Ecevit 
Üniversitesi (BEUN) ile Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü iş birliğinde, 
yaş almış bireyler için “60+ Tazelenme 
Üniversitesi” projesi hayata geçirildi.
Üniversitenin farklı fakültelerinde üç 
hafta boyunca çeşitli eğitimlerle kendi-
lerini geliştirme imkânı bulacak bireyler, 
üniversitenin Çaycuma Kampüsü’nde de 

çevre farkındalığı eğitimine katıldı.
Proje kapsamında bireylere doğru iletişim 
teknikleri, egzersiz psikolojisi, diş prote-
zine özel bakım, saç bakımı ve güzellik, 
ritmik oyunlar, nefes ve ses eğitimi, temel 
müzik bilgisi, yağlı boya tablo yapımı, 
çimlendirme ve bitki yetiştirme gibi 
dersler veriliyor. Zonguldak Bülent Ecevit 
Üniversitesi Sürekli Eğitim Uygulama ve 
Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğretim 
Üyesi Emel Kesim, gazetecilere, uygun 
görülen konularda verdikleri listelerden 
seçilen birtakım derslerle büyüklerle bir 
arada olmayı tercih ettiklerini söyledi.

‘Zeytin’ 
mücadeleyi 
bırakmıyor

60 YAŞ ÜSTÜ BIREYLER 
‘ÜNIVERSITELI’ OLDU
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ORMANLAR 
NEFESTİR, CANDIR, 

HAZİNEDİR...

Orman can demek… 
Milyonlarca canı barındıran bir 

yaşam kaynağıdır: Ağaçlar, bitki-
ler, hayvanlar… 

Ne yazık ki Türkiye’de her yaz canları-
mız cayır cayır yanıyor. Kimi zaman terör 
örgütleri Türkiye’nin canını yakmak için, 
kimi zaman cahilliğin yol açtığı ihmaller, 
kimi zaman art niyetli sabotajlar, kimi 
zaman imara alan açmaya çalışan menfa-
atçiler, kimi zaman aşırı sıcakların tetik-
lediği felaketler, kimi zaman da elektrik 
arızalarının yol açtığı yangınlar yüzünden 
ormanlarımızdaki canları kaybediyoruz. 
Her neyden ötürü olursa olsun başlıca se-
bebi insan!

Her yaz Türkiye’nin dört bir yanında bu 
nedenlerle ormanlarımız yanıyor ve yakı-
lıyor. Her yıl binlerce hektar orman alanını 
bu yangınlar nedeniyle kaybediyoruz. 
Yanan alanlara çoğunlukla yeni ağaç ekim-
leri yapılsa da, yıllarca ahenkle oluşmuş 
ekosistemin temelleri bu yangınlarla sar-
sılıyor. Mesele yalnızca ağaçların yanması 
ve yerine yapılan ekimler değil; toprakta, 
toprak altında ve orman içinde yaşayan 
milyonlarca canlının doğaya sağladığı işlev 
de söz konusu. İşte bu ekosistemin bağları, 
yangınlarla kopuyor. Her yıl binlerce hektar 
ormanlarımızın yanması, eksikliklerimizi 
ve neler yapmamız gerektiğini sorgulama-
mızı zorunlu kılıyor. Artık şapkamızı önü-
müze koyup düşünme vakti gelmiştir.

Ormanlarımızı bilerek yakanlara hak 
ettikleri ceza uygulanıyor mu? Yakmayı 
düşünenlere caydırıcı bir ceza sistemi var 
mı? Cumhurbaşkanı Sayın Erdoğan, 2022 
yılında, “Sadece ormanlar değil, hayvan-
lar da bu yangından zarar görüyor. Sultan 
Fatih, ‘Ormanlarımdan bir ağaç kesenin 
boynunu vururum’ diyor. Orman yangını-
nı çıkardığı iddia edilen kişi için diyorum 
ki, ucu nereye dayanıyor, idama mı, idam 
olmalı. Bu tartışılmalı ve bunun üzerinde 
etraflıca durmalıyız” demişti. 

Ancak bu sözlere rağmen henüz bir 
ceza düzenlemesi yapılmadı. Bugün yanan 
ormanlardan da görüldüğü üzere, orman 
yangınları artarak devam ediyor. Caydırıcı 
bir ceza sistemi oluşturulmalı ve buna rağ-
men ormanları yakmaya devam edenlere 
bu cezalar kararlılıkla uygulanmalıdır.

Her yıl yaşadığımız ve şu anda devam 
eden yangınlar gösteriyor ki, yangın sön-
dürme araçlarında ve ekiplerinde artış ya-
pılması bir zorunluluktur. Yangın söndür-
me uçaklarının sayısının ve teknolojisinin 
geliştirilmesi, yangın söndürme dronlarının 
her orman bölgesinde yaygınlaştırılması, 
yangınlara anında müdahaleyi kolaylaş-
tıracak kamera ve dron takibinin 24 saat 
kesintisiz sürdürülmesi, orman bölgelerin-
deki elektrik tesisatlarının düzenli sağlam-
lık kontrollerinin yapılması gerekmektedir.

Tüm bunların yanı sıra, orman bölgele-
rinde yaşayan halkın yangınlara karşı eği-

tilmesi ve bilinçlendirilmesi sağlanmalıdır. 
Bu tür önlemler ne kadar artırılırsa, 

orman yangınlarının tahribatı da o oranda 
azalacaktır. Her ne kadar muhalefet orman 
yangınlarını istismar etse de, manipü-
lasyonlarla farklı amaçlar için kullansa 
da şüphe yok ki, devletimizin yetkili ku-
rumları ve kadroları orman yangınlarına 
karşı fedakârca mücadele ediyor. Ancak 
önlemler konusunda “kötünün düşmanı 
iyi, iyinin düşmanı ise çok iyidir” anlayı-
şıyla hareket edilirse, kayıplar her anlamda 
azalacaktır.

Türk milleti olarak topyekûn ormanla-
rımızı koruyarak canlarımızı yaşatmalıyız. 
Ormanlar, insanlar ve hayvanlar için nefes 
alma ve beslenme alanıdır; aynı zamanda 
birçok insanımızın geçim kaynağıdır. 

Bu yüzden ormanlarımız her anlamda 
bir hazine niteliğindedir. Hazineyi koruma 
konusunda her bir vatandaşımızın sorum-
lulukları vardır. 

İzmir’deki bir orman yangınına Kars’taki 
bir vatandaşın “Bizi ilgilendiren bir durum 
yok” deme lüksü olamaz. Çünkü Türki-
ye’nin herhangi bir yerindeki bir yangın, 
ülke insanını pek çok açıdan doğrudan 
etkiler. 

Vatandaşın ödediği vergiler yangın sön-
dürme masraflarına harcanıyorsa… 

Ormanlardaki ağaçların yanması 
ve hayvanların ölmesi vicdanları 
kanatıyorsa… 

Et sektörü için ormanlarda beslenen 
hayvanlara yaşam alanı kalmıyor, onlar 
telef oluyorsa… 

Ormanlardan sağlanan yakacak odun 
yahut kereste miktarı azalıyor, geçim kay-
nakları tükeniyorsa… 

Orman imkânlarından mobilya 
sektörüne planlı bir şekilde hammadde 
sağlanıyorsa… 

Ormanların yan ürünleri olan aroma-
tik bitkiler, yapraklar, renk ve boya verici 
bitkiler, eterik yağ çıkarılan bitkiler, yem 
bitkileri, yiyecek amaçlı bitkiler, bal, tıbbi 
bitkiler, süs bitkileri, çam fıstığı, reçine, 
buhur, tanen ve diğer bitkiler, ormanların 
ekonomik ve ekolojik zenginliğini oluştu-
ruyorsa… 

Bu değerlerin yangınlarla yok olması, 
yalnızca doğayı değil, geçim kaynaklarını 
ve ekonomiyi de derinden sarsıyor. Her 
orman yangını, ülke ekonomisine ve in-
sanların geçim ile yaşam alanlarına vurul-
muş büyük bir darbedir. Terör örgütlerinin 
ormanları hedef seçmesinin temel sebebi 
de budur. Geçmişte yangınlarda kurtara-
madığımız ormanlar büyük üzüntümüzdür. 
Artık bundan sonra ülkemiz için orman 
yangınlarının önüne geçmeliyiz. Canları-
mızın nefes ve yaşam alanlarını koruyalım.
Ormanlar Türkiye’nin vazgeçilmez bir 
organıdır.Organlarımıza art niyetli doku-
nan kim olursa olsun, hak ettiği cezayı da 
almalıdır.

BEBEKLER BEBEKLER 
HASTANEDEHASTANEDE
KARIŞMIŞ!KARIŞMIŞ!

Diyarbakır’da yaşayan 18 yaşındaki Y.A, anne ve babasının 
kan grubuyla kendi kan grubunun uyuşmadığını fark edince 
şüphelenip DNA testi yaptırdı. Sonuçlar, yıllardır yanında 
büyüdüğü kişilerin biyolojik ailesi olmadığını ortaya koydu.

Diyarbakır'da bir hastanede 
2007'de dünyaya gelen A Rh 
pozitif kan grubuna sahip Y.A, 
annesinin 0 Rh pozitif, babası-
nın 0 Rh negatif kan grubundan 
olduğunu fark edince geçen yıl 
DNA testi yaptırdı. Test sonucunda 
kendisini büyütenlerin biyolojik 
ailesi olmadığını öğrenen Y.A.'nın 
bütün hayatı değişti.

Bir test ile hayatı değişti
M.A. ve Z.A. çiftinin üçüncü ço-

cukları, 23 Mayıs 2007'de kentte bir 
hastanede dünyaya geldi. Çiftin, 7 
aylıkken 1 kilo 300 gram ağırlığın-
da prematüre olarak doğan A Rh 
pozitif kan grubuna sahip, Y.A. is-
mini verdikleri bebekleri, gelişimini 
sağlaması için bir süre kuvözde 
tedavi gördü. Bebek tedavisinin 
ardından aileye teslim edildi.

Geçen yıl 17 yaşında olan Y.A. ile 
kardeşleri arasında kan gruplarına 
ilişkin bir sohbet geçti. Kan grubu-
nun A Rh pozitif olduğunu belirten 
Y.A ile 0 Rh pozitif kan grubuna 
sahip annesi ve 0 Rh negatif kan 
grubuna sahip babası arasında 
kan grubu uyuşmazlığı olduğu fark 
edildi. Bunun üzerine aile, özel bir 
firmada DNA testi yaptırdı.

DNA test raporunda, "Annelik 
ve babalık olasılığı yüzde 0" olarak 

belirlenerek, "İddia edilen anne ve 
baba, test edilen çocuğun biyolojik 
anne ve babası olarak kabul edil-
memektedir" ifadesine yer verildi. 
Aile çocuklarının hastanede ka-
rıştığı düşüncesiyle ihmali olanlar 
hakkında soruşturma başlatılması 
talebiyle avukatları Şahin Koyun 
aracılığıyla Diyarbakır Cumhuriyet 
Başsavcılığına suç duyurusunda 
bulundu. Başlatılan soruşturma 
kapsamında Diyarbakır Adli Tıp 
Kurumundan çocuğun biyolojik 
ailesinin tespiti için rapor hazırlan-
ması istendi. Alınan numunelerin 
incelenmesiyle hazırlanan raporda, 
"Biyolojik anne ve babalık redde-
dildi" ifadesi yer aldı. Soruştur-
mada, doğumun gerçekleştiği gün 
çiftin bebeklerinin kan grubunun 
0 Rh pozitif olduğu, 6 gün sonra 
ise kayıtlarda çiftin bebeğinin kan 
grubunun A Rh pozitif olarak belir-
tildiği tespit edildi.

Savcılık soruşturma başlattı
Ailenin avukatı Koyun, M.A. 

ve Z.A. çifti ile Y.A'nın yaşadıkları 
süreci kendisine anlattıklarını 
söyledi. Ailenin talebi üzerine suç 
duyurusunda bulunmalarının 
ardından konuyla ilgili Diyarba-
kır Cumhuriyet Başsavcılığınca 
soruşturma başlatıldığını belirten 

Koyun, şunları kaydetti:
"Adli Tıp Kurumundan DNA 

testi istendi. Hazırlanan raporda, 
çocuğun anne ve babaya ait olma-
dığı ortaya çıktı. Çocuk yaklaşık 
iki ay boyunca kuvözde kalıyor. O 
süreçte çocuk aileye gösterilmi-
yor. Soruşturma dosyasına gelen 
belgelerde çocuk ilk doğduğunda 
alınan kan tahlilinde 0 Rh pozitif 
kan grubu söz konusu. 6 gün sonra 
ise alınan kan tahlilinde çocuğun 
kan grubunun A Rh pozitif olduğu-
nu tespit ettik. Bilimsel olarak anne 
ve babanın kan grubu 0 olursa 
çocukların başka bir kan grubuyla 
doğma ihtimali olmadığını yaptığı-
mız araştırmalarda öğrendik."

Mersin'in Silifke ilçesinde otomobilin 
devrilmesi sonucu 1 kişi hayatını 
kaybetti, 1 kişi ağır yaralandı. Mehmet 
Ummak yönetimindeki otomobil, Nar-
lıkuyu Mahallesi D-400 kara yolunda 
sürücüsünün kontrolünden çıktı. Karşı 
şeride geçen araç, yol kenarına devrilip 
ters döndü. İhbar üzerine kaza yerine 
112 Acil Sağlık, polis ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Ekiplerin incele-
mesinde araçtaki sürücünün yaşamını 
yitirdiği, E.U.A'nın ise ağır yaralandığı 
belirlendi. Yaralı E.U.A, ambulansla 
Silifke Devlet Hastanesine kaldırıldı, 
Ummak'ın cesedi de aynı hastanenin 
morguna götürüldü.

MERSIN'DE  
OTOMOBIL 
DEVRILDI: 1 ÖLÜ

Kocaeli'de bir haftada 202 kişi 
BOĞULMAKTAN KURTARILDI

18 YILDIR DEVAM EDEN KARMAŞA:18 YILDIR DEVAM EDEN KARMAŞA:

Ailenin bu durumdan psikolojik olarak da 
etkilendiğine işaret eden Koyun, "Başsavcılık 
işlem başlattı. Sağlık Bakanlığınca da gerekli 
inceleme başlatıldı. 18 yıldır devam eden bu 
karmaşanın bitmesini talep ediyoruz" dedi.

Kocaeli sahillerinde görev yapan can-
kurtaranlar, bir haftada 202 kişiyi bo-
ğulmaktan kurtardı. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesinden yapılan açıklamaya 
göre, sahillerde görev yapan Büyükşe-
hir Belediyesi İtfaiye Daire Başkanlığı 
Kocaeli Su Kazaları Engelleme Merkezi 
(KOSKEM) görevlileri, boğulma vaka-
larının önüne geçmek için önlemler 
almayı sürdürüyor. Deniz güvenliği 
açısından önem taşıyan kurtarma 
operasyonları kapsamında KOSKEM 
ekipleri, 30 Haziran-6 Temmuz tarih-
lerinde 202 vatandaşı boğulmaktan 

kurtardı.En fazla kurtarma işlemi 66 
kişiyle Cebeci bölgesinde gerçekleştiril-
di, Kumcağız bölgesinde ise 52 vakaya 
müdahale edildi. Ekipler ayrıca Kerpe'de 
23, Bağırganlı'da 17, Sarısu'da 10, 
Seyrek'te 8, Bayramoğlu'nda 6, Darıca 
ve Kovanağzı'nda 5'er, Karamürsel'de 
4, Miço, Ereğli ve görev alanı dışında 
da ikişer kişiyi boğulmaktan kurtardı. 
Büyükşehir Belediyesi, tatilcilere deniz 
sezonunda can güvenliği için dikkatli 
olmaları, yasak bölgelerde yüzmemele-
ri ve acil durumda 153 Çağrı Merkezi'ni 
aramaları çağrısında bulundu. ​​



Tüketici elektroniği markası TCL, 
sesle kontrol edilebilen yeni klima 

modeli VoxIN’i Türkiye’de satışa sundu. 
“Hey TCL” komutuyla çalışan çevrim dışı 
sesli kontrol özelliği sayesinde cihaz, 
internet bağlantısına ihtiyaç duymadan 
doğrudan komut alabiliyor. Kullanıcılar, 
sıcaklık ayarından mod değişimine kadar 
2.900’den fazla sesli komut ile klimayı 
yönetebiliyor. Yapay zekâ destekli enerji 
yönetim sistemiyle donatılan VoxIN, ortam 
koşullarına göre kompresör hızını optimize 

ederek %37’ye varan enerji tasarrufu sağ-
lıyor. A+++ enerji sınıfında yer alan klima, 
hem yazın +53°C’ye kadar hem de kışın 
-25°C’ye kadar zorlu iklim koşullarında 
sorunsuz çalışıyor. Özel fan tasarımıyla 18 
metreye kadar hava akışı sağlayan cihaz, 
“Gentle Breeze” modu sayesinde de 
kullanıcıyı doğrudan hava akımına maruz 
bırakmadan doğal bir serinlik sunuyor. 
Ayrıca 6 katmanlı gelişmiş filtreleme 
sistemiyle hava kalitesini artırıyor ve cilde 
faydalı C vitamini salınımı sağlıyor.
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Küresel büyüme stratejisi kapsamında 
yeni pazarlara açılmayı hedefleyen 

Epsan, Fas’ın Kazablanka şehrinde düzenle-
nen Plast Expo 2025 Fuarı’na katılarak Kuzey 
Afrika’daki varlığını güçlendirdi. Plastik 
sektörünün Afrika’daki önemli buluşmala-
rından biri olan fuarda, Epsan geri dönüşüm 
odaklı malzemeler ve sürdürülebilir üretim 
çözümlerini tanıttı. Fuar, 30’dan fazla 
ülkeden 500’e yakın katılımcıyı ve 20 binin 
üzerinde ziyaretçiyi ağırladı.

Epsan Yönetim Kurulu Başkanı Bora Efe, 
“Afrika pazarı, üretim kapasitesi ve sürdü-
rülebilirlik yatırımlarıyla plastik sektöründe 
önemli fırsatlar barındırıyor. Plast Expo 
2025, bölgedeki iş ortaklarımızla buluşmak 
ve yeni iş birlikleri kurmak için stratejik bir 
adım oldu. Kuzey Afrika’daki büyümemizi 
hızlandırmayı hedefliyoruz” dedi.

EPSAN’DAN KUZEY 
AFRIKA ATAĞI

RANCHERO 
KURUMSAL  

ETKINLIKLERE 
LEZZET KATIYOR

Meksika mutfağının Türkiye’deki öncülerinden 
Ranchero, kurumsal organizasyonlara 

taşıdığı otantik tatlarla fark yaratıyor. İstanbul ve 
Ankara’daki restoranlarında sunduğu binlerce yıllık 
geleneksel tarifleri, şimdi şirket etkinliklerinde 
de deneyimleme imkânı sunuyor. Motivasyon 
buluşmaları, özel gün kutlamaları ve konsept 
partiler gibi etkinliklerde hizmet veren Ranchero, 
mobil mutfağıyla şirketlere yerinde catering desteği 
sağlıyor. Geleneksel tariflerle hazırlanan taco, burri-
to, nachos ve burger gibi sağlıklı ve lezzetli menüler; 
etkinliklere katılanlara gerçek bir Meksika deneyimi 
yaşatıyor. TAV Holding, Fibabanka, Koç Üniversitesi 
gibi önde gelen kurumlarla çalışan Ranchero, aynı 
zamanda vegan beslenen çalışanlar için de özel 
menüler sunuyor. Et, süt ve yumurta içermeyen 
alternatiflerle her damak tadına hitap eden marka, 
Meksika esintilerini herkese ulaştırmayı hedefliyor.

CLPA’NIN 
TEKNOLOJISIYLE 

DIJITAL DÖNÜŞÜM
Japonya merkezli CC-Link Partner Association 
(CLPA), geliştirdiği Zaman Duyarlı Ağ (TSN) 

teknolojisi CC-Link IE TSN ile sanayide dijital 
dönüşümü hızlandırıyor. Gıda, ilaç, beyaz eşya 
ve otomotiv gibi birçok sektörde kullanılan bu 
teknoloji, Sanayi 4.0’ın gerektirdiği hız, esneklik 
ve verimliliği üretim hatlarına taşıyor. CLPA Türkiye 
Müdürü Önder Şenol, “CC-Link IE TSN, esnek üretim 
hatlarının kurulmasını sağlarken, saniyede 1 gigabit 
hızla veri iletişimi sunarak rakiplerinden ayrışıyor. 
Tüm veri bağlantılarını tek bir ağda toplayarak 
üretimde yüksek verimliliğe olanak tanıyor” dedi. 
Yüksek hızlı haberleşme kapasitesi sayesinde 
üretim duruşlarını minimize eden teknolojinin, 
maliyetleri düşürerek rekabette avantaj sağladığını 
vurgulayan Şenol, CLPA’nın 11 bölgede aktif oldu-
ğunu belirtti. Şenol, “Sanayi 4.0’a geçiş sürecinde 
sadece teknolojimizle değil, güçlü iş birliklerimizle 
de firmaların yanında yer alıyoruz” dedi.

TCL’DEN SESLE KONTROL 
EDILEN AKILLI KLIMA

Türk mühendisler tarafından geliştirilen 
Zenith, su yüzeylerinde enerji üreten yüzer 

güneş enerjisi sistemleri (yüzer GES)yle temiz ve 
sürdürülebilir teknolojiler sunuyor. Baraj, gölet 
ve su rezervuarlarında arazi kullanımına ihtiyaç 
duymadan enerji üretimini mümkün kılan Zenith, 
Türkiye’de henüz yaygın olmayan offshore mü-
hendisliği tecrübesini yerel pazara taşıyor. Zenith 
Kurucu Ortağı Engin Doğan, yüzer GES sistemlerinin 
su buharlaşmasını azaltıp su kaynaklarını koru-
duğunu, alg oluşumunu engellediğini ve panel 
verimini yüzde 10’a kadar artırdığını belirtiyor. 
Ayrıca arazi maliyetlerini ortadan kaldırarak tarıma 
da dolaylı katkı sağladıklarını vurguluyor. Şirket, 
ODTÜ kampüsündeki gölette TRL 6 seviyesinde 
prototip çalışmalarını tamamladı. 2025’te ticari 

ölçekli sistemler için yatırım arayışında olan Zenith, 
yerli üretimi ticarileştirmeyi hedefliyor. Doğan, 
“Öncelikle Türkiye’de baraj ve göletlerde projeler 
geliştirip, ardından Avrupa ve Doğu Asya pazar-
larına açılmayı planlıyoruz. Uzun vadede global 
ölçekte tanınan bir marka olmak istiyoruz” dedi. 
Zenith, yüzer güneş enerjisiyle enerji sektörüne 
çevreci ve verimli bir alternatif sunuyor.

TÜRK MÜHENDISLERDEN 
YÜZER GES DEVRIMI

Türkiye’nin özel sektördeki en büyük çay üreticisi Doğuş Çay, 40’ıncı yılına girerken yılda 
yaklaşık 2 milyon ton tarım ürününü işleyerek ülke ekonomisine katkı sunuyor. Şirket, 70 

bin çiftçiyle çalışıyor; şekerden salçaya, cipse kadar birçok kategoride üretim yapıyor.
Tarım sektörünün güçlü oyun-
cularından Doğuş Çay, 1985’te Ri-
ze’de başlayan yolculuğunun 40. 
yılında üretim kapasitesi, ürün 
çeşitliliği ve sürdürülebilirlik 
projeleriyle dikkat çekiyor. Türki-
ye genelinde yılda 70 bin çiftçiyle 
çalışan şirket, çay başta olmak 
üzere şeker pancarı, domates, 
mısır ve patates gibi ürünleri 
satın alıp işleyerek ekonomiye 
kazandırıyor. 

Doğuş Çay Yönetim Kurulu 
Üyesi Harika Karakan Batallı, 
şirketin geldiği noktayı değerlen-
dirirken, “Yılda yaklaşık 2 milyon 
ton tarım ürünü işliyoruz. Sadece 
yaş çay yaprağında 250 bin ton 
alım yapıyoruz. Şeker pancarında 
bu rakam 1 milyon 350 bin ton. Bu, 
bizim tarım şirketi kimliğimizi 
güçlendiriyor” dedi.

Yüzde 100 yerli
Rize ve Ordu’da çay fabrikaları 

bulunan Doğuş Çay, yıllık 50 bin 
ton siyah çay üretim kapasitesi-
ne sahip. Şirket, ayrıca yılda 80 
milyon litreyi bulan soğuk içecek 
üretimiyle de içecek sektöründe 
yer alıyor. 

Bursa’daki tesislerinde salça 
üretimi yapan şirket, cips katego-
risinde ise Patos, Cipso ve Çerezos 
gibi markaları İstanbul, İzmir, 

Aksaray ve Bursa’daki fabrika-
larında yüzde 100 yerli olarak 
üretiyor.

Sürdürülebilir kalkınma
Doğuş Çay, şeker fabrikasın-

da ana üretim sürecinden arda 
kalan malzemelerle küspe ve 
melas üretimi de gerçekleştiriyor. 
Harika Karakan Batallı, “Bu, sa-
dece üretim değil; sürdürülebilir 
kalkınma vizyonumuzun da bir 
yansıması. Hammadde kayna-

ğımızı verimli kullanarak yeni 
ürünler geliştiriyoruz” dedi.

Yeni yatırımlar yolda
Batallı, çay ve salça kategorile-

rinde katma değerli yeni ürünler 
üzerinde çalıştıklarını belirtti. 
“Özellikle gençlerin ve ailelerin ilgi-
sini çekecek yeni ürünleri piyasaya 
sunmayı hedefliyoruz. Aynı za-
manda kırsal kalkınmayı destek-
lemeye ve yerli üretimi büyütmeye 
devam edeceğiz” diye konuştu.

TARIMDA DEV YATIRIM

RIZE VE ORDU’DA ÇAY FABRIKALARI 
BULUNAN DOĞUŞ ÇAY, YILLIK 50 BIN 

TON SIYAH ÇAY ÜRETIM KAPASITESINE 
SAHIP. ŞIRKET, AYRICA YILDA 80 MILYON 

LITREYI BULAN SOĞUK IÇECEK 
ÜRETIMIYLE DE IÇECEK 

SEKTÖRÜNDE 
YER ALIYOR. 

4 KOBİ
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İSO 500 
LISTESINDE 
5 BASAMAK 
YÜKSELDİ

Doğuş Çay, 2024 yılı İstanbul Sanayi 
Odası (İSO) “Türkiye’nin 500 Büyük 

Sanayi Kuruluşu” listesinde 98’inci sıraya 
yükselerek önemli bir başarıya imza attı. 
Şirket, geçen yıl 103. sıradaydı. Üretimden 
satışlarını ise 12,7 milyar TL’den 18,5 milyar 
TL’ye çıkardı. Sadece üretimle sınırlı kalma-
yan Doğuş Çay, sürdürülebilir tarım alanında 
da önemli adımlar atıyor. TEMA Vakfı ile 
8 yıldır “Her Dem Toprak İçin” projesini 
yürüten şirket, bu proje kapsamında örnek 
tarlalarda yüzde 50’ye varan verim artışı 
sağlandığını açıkladı. Projede çiftçilere doğ-
ru gübreleme, doğru hasat ve sürdürülebilir 
tarım teknikleri üzerine eğitimler veriliyor.

Harika 
Karakan 

Batallı



5EKONOMi
Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

9 TEMMUZ 2025  
ÇARŞAMBA

DÜNYA DEVLERI 75 BIN
KIŞIYI IŞTEN ÇIKARDI

Profesör maaşlarından fazla ücret talep ettiler

Dünyanın en değerli 5 şirketi de teknoloji sektöründe
“Companiesmarketcap.com” verilerine göre, 
dünyanın en değerli şirketleri listesinde ilk 5 sırayı 

da teknoloji şirketleri oluşturuyor. Listeye göre, 3,8 trilyon 
dolar piyasa değerine sahip NVIDIA listede ilk sırayı 

alırken, ikinci sırada ise 3,7 trilyon dolar ile Microsoft 
bulunuyor. Apple 3,2 trilyon dolar ile 3. sırada kendine yer 
edinirken, 2,4 trilyon dolar ile Amazon 4. sırada, 2,2 trilyon 
dolar piyasa değeri ile Alphabet 5. sırada listede yer aldı.

Türkiye Odalar ve Borsa-
lar Birliği (TOBB), Nefes 
Kredisi başvurularının 

bugün başladığını duyur-
du. İstanbul Ticaret Odası 

(İTO) Başkanı Şekib Av-
dagiç, “Kredi faizlerinin 
de kredi tutarlarının da 
üretime güçlü bir nefes 

verecek seviyeye ulaşma-
sını önemsiyoruz” dedi.

ÜRETIME GÜÇLÜ 
BIR NEFES VERECEK

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
5. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

Dosya No : 2022/223 Esas
Karar No : 2025/221 Karar
Sanık Ahmed EL-İZZO hakkında 

üzerine atılı Kasten Yaralama suçundan, 
mahkememizde yapılan yargılama 
sonunda, mahkememizin 2022/223 
Esas, 2025/221 Karar sayılı 22/04/2025 
tarihli ilamı ile;

Sanığın, üzerine atılı bulunan 
suçtan, 5237 TCK’nun 86/1, 86/3-e, 
87/1-c, 29 ve 62/1 maddeleri gereğince 
1 yıl 10 ay 15 gün hapis cezası ile 
cezalandırılmasına, CMK’nun231/5 
maddesi gereğince hükmün 
açıklanmasının geri bırakılmasına ve 
CMK’nun231/8 maddesi gereğince 
sanığın herhangi bir yükümlülük altına 
alınmadan beş yıl süreyle denetime tabi 
tutulmasına karar verilmiştir.

Ancak, Ğazi ve Müne El-İzzo oğlu, 
11/02/1992 Halep doğumlu, Ahmed EL-
İZZO (Yabancı Kimlik No: 99247988578) 
tüm aramalara rağmen bulunamamış 
ve mahkememiz kararı kendisine tebliğ 
edilememiştir.

İş bu ilamın gazetede yayınlandığı 
tarihten itibaren 15 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağı, bu tarihten itibaren iki 
hafta içinde karar veren mahkememize 
verilecek bir dilekçe veya tutanağa 
geçirilmek koşulu ile zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle, yasa 
yoluna başvuracak kişi yargı sınırları 
dışında bulunuyor ise, mahkememize 
ulaştırılmak üzere bulunduğu yerdeki 
Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine 
verilecek bir dilekçe veya tutanağa 
geçirilmek koşulu ile zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle, istinaf 
yoluna müracaat edebileceği, istinaf 
yasa yoluna müracaat edilmez ise 
kararın kesinleşeceği İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR. 30/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255896

T.C. BAKIRKÖY 6. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI : 2025/358 ESAS
Mahkememizde; Davalılardan Recep 

ÇAKAN’ ın Uyap sisteminde bulunan 
adresine yapılan tebligatın adres 
yetersizliğinden iade döndüğü, mernis 
kaydında da herhangi bir adres bilgisinin 
olmadığı görülmüştür. Adrese yapılan 
tebligattan bir netice alınamadığından 
dava dilekçesi ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Duruşma günü : 11.11.2025 günü 
saat 11:10’ da mahkememizde bizzat 
hazır bulunmanız veya kendinizi 
bir vekille temsil ettirmeniz, 7201 
sayılı Tebligat Kanunun 31. Maddesi 
uyarınca ilan tarihinden itibaren yedi 
günün sonunda başlamak üzere 
cevap dilekçesi verebileceğiniz, 
cevap dilekçesi vermediğiniz takdirde 
davacının dava dilekçesinde ileri 
sürdüğü vakıaların tamamını ikrar etmiş 
sayılacağınız 6100 sayılı H.M.K.’nın 
117,122,126,127,128,129 maddeleri 
gereğince yargılamanın yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, dava dilekçesi 
ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur. 20/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255891

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
61. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2023/295 Esas
KARAR NO : 2024/1141
Basit Yaralamasuçundan 

Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 30/10/2024 
tarihli ilamı ile SANIK MEHMET 
MEMOĞLUhakkında ç2 Ay 15 gün hapis 
cezası ile cezalandırılmasın ancak 
sanık hakkıda verilen cezaya ilişkin 
olarak HÜKMÜN AÇIKLANMASININ 
GERİ BIRAKILMASINAilişkin karar 
verildiği, dosyada müşteki (şikayetçi ) 
olarak bulunan Osman ve Sehernaz 
oğlu, 15/09/1971 doğumlu,Hatay 
KırıkhanYenimah/köy nüfusuna kayıtlı 
OSMAN ÇOBAN tüm aramalara rağmen 
bulunamamış,karartebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
Tirajı 50.000 ‘in üzerinde bir gazeteile 
Genel Kategoride yer alan bir internet 
Haber SitesindeİLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 26.06.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255890

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 61. ASLİYE 

CEZA MAHKEMESİNDEN

T.C. İSTANBUL 
19. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2022/501 Esas
KARAR NO : 2025/129
Bir kimseyi fuhuşateşvik etmek 

veya yaptırmak veya aracılık etmek 
veya yer temin etmek suçundan sanık 
Ramazan Çağlar ve Metin Karadağ 
‘ın Mahkememizin 20/02/2025 tarihli 
ve 2022/501 esas, 2025/129 karar 
sayılı ilamı ileyapılan yargılaması 
sonucunda Ramazan Çağlar’ın 2 
Yıl Hapis ve 200 TL adli para, Metin 
Karadağ ‘ın 1 Yıl 8 Ay Hapis ve 200 Tl 
adli para cezası ile cezalandırılmasına 
ancak sanık hakkında verilen hükmün 
açıklanmasının geri bırakılmasına 
ilişkin karar verildiği, dosyada 
katılan olarak bulunan Hamrakulı ve 
Cemıle kızı, 26/04/1982 doğumlu, , 
,mah/köy nüfusuna kayıtlı NASIBA 
HUDAYKULYYEVA tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, karar ve istinaf 
dilekçesitebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
Tirajı 50.000’in üzerinde bir gazete de 
ve genel kategoride yer alan birİnternet 
haber sitesinde İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 30.06.2025

İ L A N
DOSYA NO : 2024/391 Esas
KARAR NO : 2025/404
Manof ve Farah kızı, 1968 doğumlu 

Katılan FARİDEH BARAZANDEH 
KHAJEHAEM’nın Türkiye tebligata 
yarar adresinin bulunmaması ve yapılan 
adres araştırması sonucu tebligata 
yarar açık adresi tespit edilemediğinden 
“gerekçeli karar ve sanık Şefik ESER’in 
İstinaf talebi” tebliğ yapılamamış olup, 
adresi meçhul olduğu anlaşılmakla;

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 07.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2255887

Basın:2255811

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
5. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

Dosya No : 2022/223 Esas
Karar No : 2025/221 Karar
Sanık Ahmed EL-İZZO hakkında 

üzerine atılı Kasten Yaralama suçundan, 
mahkememizde yapılan yargılama 
sonunda, mahkememizin 2022/223 
Esas, 2025/221 Karar sayılı 22/04/2025 
tarihli ilamı ile;

Sanığın, üzerine atılı bulunan 
suçtan, 5237 TCK’nun 86/1, 86/3-e, 
87/1-c, 29 ve 62/1 maddeleri gereğince 
1 yıl 10 ay 15 gün hapis cezası ile 
cezalandırılmasına, CMK’nun231/5 
maddesi gereğince hükmün 
açıklanmasının geri bırakılmasına ve 
CMK’nun231/8 maddesi gereğince 
sanığın herhangi bir yükümlülük altına 
alınmadan beş yıl süreyle denetime tabi 
tutulmasına karar verilmiştir.

Ancak, Ğazi ve Müne El-İzzo oğlu, 
11/02/1992 Halep doğumlu, Ahmed EL-
İZZO (Yabancı Kimlik No: 99247988578) 
tüm aramalara rağmen bulunamamış 
ve mahkememiz kararı kendisine tebliğ 
edilememiştir.

İş bu ilamın gazetede yayınlandığı 
tarihten itibaren 15 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağı, bu tarihten itibaren iki 
hafta içinde karar veren mahkememize 
verilecek bir dilekçe veya tutanağa 
geçirilmek koşulu ile zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle, yasa 
yoluna başvuracak kişi yargı sınırları 
dışında bulunuyor ise, mahkememize 
ulaştırılmak üzere bulunduğu yerdeki 
Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine 
verilecek bir dilekçe veya tutanağa 
geçirilmek koşulu ile zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle, istinaf 
yoluna müracaat edebileceği, istinaf 
yasa yoluna müracaat edilmez ise 
kararın kesinleşeceği İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR. 30/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255896

T.C. BAKIRKÖY 6. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI : 2025/358 ESAS
Mahkememizde; Davalılardan Recep 

ÇAKAN’ ın Uyap sisteminde bulunan 
adresine yapılan tebligatın adres 
yetersizliğinden iade döndüğü, mernis 
kaydında da herhangi bir adres bilgisinin 
olmadığı görülmüştür. Adrese yapılan 
tebligattan bir netice alınamadığından 
dava dilekçesi ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Duruşma günü : 11.11.2025 günü 
saat 11:10’ da mahkememizde bizzat 
hazır bulunmanız veya kendinizi 
bir vekille temsil ettirmeniz, 7201 
sayılı Tebligat Kanunun 31. Maddesi 
uyarınca ilan tarihinden itibaren yedi 
günün sonunda başlamak üzere 
cevap dilekçesi verebileceğiniz, 
cevap dilekçesi vermediğiniz takdirde 
davacının dava dilekçesinde ileri 
sürdüğü vakıaların tamamını ikrar etmiş 
sayılacağınız 6100 sayılı H.M.K.’nın 
117,122,126,127,128,129 maddeleri 
gereğince yargılamanın yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, dava dilekçesi 
ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur. 20/06/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255891

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
61. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2023/295 Esas
KARAR NO : 2024/1141
Basit Yaralamasuçundan 

Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 30/10/2024 
tarihli ilamı ile SANIK MEHMET 
MEMOĞLUhakkında ç2 Ay 15 gün hapis 
cezası ile cezalandırılmasın ancak 
sanık hakkıda verilen cezaya ilişkin 
olarak HÜKMÜN AÇIKLANMASININ 
GERİ BIRAKILMASINAilişkin karar 
verildiği, dosyada müşteki (şikayetçi ) 
olarak bulunan Osman ve Sehernaz 
oğlu, 15/09/1971 doğumlu,Hatay 
KırıkhanYenimah/köy nüfusuna kayıtlı 
OSMAN ÇOBAN tüm aramalara rağmen 
bulunamamış,karartebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
Tirajı 50.000 ‘in üzerinde bir gazeteile 
Genel Kategoride yer alan bir internet 
Haber SitesindeİLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 26.06.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255890

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 61. ASLİYE 

CEZA MAHKEMESİNDEN

T.C. İSTANBUL 
19. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2022/501 Esas
KARAR NO : 2025/129
Bir kimseyi fuhuşateşvik etmek 

veya yaptırmak veya aracılık etmek 
veya yer temin etmek suçundan sanık 
Ramazan Çağlar ve Metin Karadağ 
‘ın Mahkememizin 20/02/2025 tarihli 
ve 2022/501 esas, 2025/129 karar 
sayılı ilamı ileyapılan yargılaması 
sonucunda Ramazan Çağlar’ın 2 
Yıl Hapis ve 200 TL adli para, Metin 
Karadağ ‘ın 1 Yıl 8 Ay Hapis ve 200 Tl 
adli para cezası ile cezalandırılmasına 
ancak sanık hakkında verilen hükmün 
açıklanmasının geri bırakılmasına 
ilişkin karar verildiği, dosyada 
katılan olarak bulunan Hamrakulı ve 
Cemıle kızı, 26/04/1982 doğumlu, , 
,mah/köy nüfusuna kayıtlı NASIBA 
HUDAYKULYYEVA tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, karar ve istinaf 
dilekçesitebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
Tirajı 50.000’in üzerinde bir gazete de 
ve genel kategoride yer alan birİnternet 
haber sitesinde İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 30.06.2025

İ L A N
DOSYA NO : 2024/391 Esas
KARAR NO : 2025/404
Manof ve Farah kızı, 1968 doğumlu 

Katılan FARİDEH BARAZANDEH 
KHAJEHAEM’nın Türkiye tebligata 
yarar adresinin bulunmaması ve yapılan 
adres araştırması sonucu tebligata 
yarar açık adresi tespit edilemediğinden 
“gerekçeli karar ve sanık Şefik ESER’in 
İstinaf talebi” tebliğ yapılamamış olup, 
adresi meçhul olduğu anlaşılmakla;

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 07.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2255887

Basın:2255811

‘2027 YILINDA TEK HANELI ENFLASYONA ULAŞACAĞIZ’
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye’nin ekonomik programının şoklara karşı dirençli oldu-

ğunun kanıtlandığını belirterek, “Türkiye’nin net döviz rezervleri haziran sonu itibarıyla yaklaşık 89 milyar 
dolar arttı, şu anda daha da yüksek” dedi. Şimşek, 2027 yılında tek haneli enflasyona ulaşacaklarını bildirdi.

Şimşek, Türkiye Katılım Bankaları Birliği 
ile Birleşik Krallık İhracatın Finansmanı 

Kuruluşu (UK Export Finance) tarafından 
düzenlenen İslami Finans Zirvesi’nin açılışında 
yaptığı sunumda, İslami finansın mevcut so-
runlara önemli çözümler sunmasına rağmen 
küresel finansal varlıkların yalnızca yüzde 1’ini 
temsil ettiğini söyledi.

Türkiye ekonomisindeki son gelişme-
leri de anlatan Şimşek, enflasyonun hızla 
gerilediğini dile getirdi. Şimşek, Türkiye 
ekonomisinin dezenflasyon sürecinde oldu-
ğunu belirterek, “Programımız kapsamında, 

enflasyonun 2027’de tek hanelere inmesini 
hedefliyoruz. Oldukça iyi ilerleme sağlıyoruz. 
Geçen yıl enflasyon, yüzde 72 seviyesindeydi. 
Şu anda yüzde 35’te” dedi.

Cari açığın da daralmaya devam ettiğini 
söyleyen Şimşek, “Cari açık oldukça den-
gesizdi ancak geçen yıla baktığımızda, altın 
hariç, cari fazla verdik. Bu yıl yüzde 3,1’lik bir 
bütçe açığı hedefini belki tutturamayabiliriz 
çünkü gelir performansı beklediğimiz kadar 
güçlü değil. Ama bu çok büyük bir mesele 
değil” diye konuştu. Kırılganlıkları azalttık 
ve ekonomimizin dayanıklılığını artırdık. Son 

birkaç ayda gerçekten zorlu süreçlerden geçtik 
ve uyguladığımız programın Türkiye’yi şokla-
ra karşı dirençli hâle getirdiği kanıtlandı” diye 
konuştu. Şimşek, kur korumalı mevduatların 
Ağustos 2023’teki zirve seviyesine göre 
yaklaşık 130 milyar dolar gerilediği bilgisini 
vererek şu yorumu yaptı: “Rezervlerimiz güç-
lendi. Türkiye’nin net döviz rezervleri haziran 
sonu itibarıyla Mayıs 2023’e göre yaklaşık 89 
milyar dolar arttı, şu anda daha da yüksek. 
Uluslararası tanımlara göre rezerv yeterliliğine 
ulaşmış durumdayız. Risk primi düşüşte, ama 
hâlâ yüksek seviyede.” 

Kovid-19 salgınının başlangıcından bu yana 
teknoloji dünyasındaki işten çıkarmaları 

takip eden “Layoffs.fyi” sitesinden derlenen 
bilgilere göre, dünya çapında 150 büyük teknoloji 
şirketi bu yılın ilk yarısında 72 bin çalışanının 
işine son verdi. Verilere göre, işten çıkarmalarda 
2023’ten bu yana düşüş yaşanıyor. 2023’ün ilk 
6 ayında 213 bin teknoloji şirketi çalışanı işten 
çıkarılırken, 2024’ün aynı döneminde yaklaşık 100 
bin kişinin işine son verildi. Teknoloji şirketlerinde-
ki işten çıkarmalar 2025 yılında da devam etti. Yılın 
ilk 6 ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
28 düşüşle 72 bin kişi işten çıkarıldı. Mayıs ayında 
yeniden yapılanma kapsamında 3 bin kişinin işine 

son veren dünyanın en büyük teknoloji şirketlerin-
den biri olan Microsoft, küresel iş gücünün yüzde 
4’üne denk gelen 9 bin kişiyi daha işten çıkarmaya 
hazırlanıyor. Böylece şirketin, bu yıl toplamda 12 
bin kişiyi işten çıkarması bekleniyor.

İzmir Katip Çelebi Üniversitesi (İKÇÜ)’nde maaş 
krizi yaşanıyor. Öz Büro-İş Sendikasının 4/D 

statüsündeki sürekli işçileri ilgilendiren 2025 yılı toplu iş 
sözleşmesi görüşmelerinde profesör maaşını aşan ücret 
talebinde bulunduğunu öne sürüldü. İKÇÜ’den yapılan 
yazılı açıklamada, 4/D statüsünde çalışan sürekli işçile-
rin temsilcisi olan Öz Büro-İş Sendikası ile Aralık 2024’te 
başlayan görüşmelerin, ücret artışı, sosyal haklar 
ve izinler gibi konularda anlaşmazlıkla sonuçlandığı 
belirtildi. Üniversite yönetiminin 2025 yılı ilk 6 ayı için 
memur maaş artış oranı olan yüzde 11,54 zam teklifinin 
sosyal hakları da kapsayacak şekilde 14 Mart’ta yazılı 
olarak iletildiği aktarılan açıklamada, sendikanın buna 
yanıt vermeden arabulucuya başvurduğunu ve devam 
eden görüşmelere katılım sağlamadığını savundu.

Açıklamada, şu ifadelere yer verildi:  “Sendika, 
destek ve güvenlik çalışanları için profesör maaşının 
yüzde 23, teknik personel için yüzde 31 fazlasını talep 
etmektedir. Mevcut durumda 43 bin 800 lira alan bir 

destek hizmetleri işçisi için 112 bin 500 lira net maaş, 
45 bin lira almakta olan bir teknik hizmetler işçisi için 
ise 119 bin 650 lira net ücret talep edilmektedir. Tüm 
talepler değerlendirilmesine rağmen sendika anlaşma 
zemini oluşmadan grev kararı almıştır. Üniversite 
yönetimi olarak ‘kamu kaynaklarının etkin ve verimli 
kullanılması’ ilkesini gözeterek çalışmaları sürdürmek-
teyiz. Üniversite işleyişinde aksama yaşanmaması için 
gerekli tüm tedbirler de alınmaktadır.”

Mehmet Şimşek

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB), Nefes Kredisi 
başvurularının bugün 
itibariyle başladığını 
sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşım ile 
duyurdu. TOBB Nefes 
Kredisi başvuruları için 
ise belirlenen bankaların 
Ziraat Bankası, Halkbank, 
Vakıfbank, Akbank, Yapı 
Kredi, Denizbank ve Ziraat Katılım 
şubelerinin olduğu açıklandı.

Yapılan paylaşımda ise şu ifadele-
re yer verildi:

“TOBB Nefes Kredisi için sadece 
Ziraat Bankası, Halkbank, Vakıf-
bank, Akbank, Yapı Kredi, Deniz-
bank ve Ziraat Katılım şubelerine 
başvurabilirsiniz. Bu bankalar 
dışında herhangi bir internet site-
sinden veya mobil uygulamadan 
başvuru yapılamaz. Bu tür dolan-
dırıcılık yöntemlerine karşı dikkatli 
olunmasını, TOBB Nefes Kredisi ile 
hiçbir bağlantısı olmayan yanıl-
tıcı içeriklere itibar edilmemesini 
önemle rica ederiz.”

Şirketler bu 
krediyi kullanmalı
İstanbul Ticaret Odası (İTO) 

Başkanı Şekib Avdagiç, “İstanbullu 
işletmeleri tam zamanında devreye 

giren TOBB Nefes Kredisinden ya-
rarlanmaya çağırıyorum” açıkla-
masında bulundu.  İTO’dan yapılan 
açıklamada görüşlerine yer verilen 
Avdagiç, KOBİ’lere destek olmak için 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB), Kredi Garanti Fonu (KGF) ve 
bankaların iş birliğiyle başvuruları 
8-9 Temmuz 2025 itibarıyla gerçek-
leştirilecek TOBB Nefes Kredisine 
ilişkin görüşlerini paylaştı.

İTO Başkanı Avdagiç, TOBB Nefes 
Kredisi ile iş dünyasının birikimi-
nin, yine firmalara kredi olarak 
döneceğine dikkati çekerek, şunları 
söyledi:

“TOBB’un öncülüğünde KO-
Bİ’lere 2,5 milyon TL’ye kadar, 6 ay 

ödemesiz olmak üzere 36 ay vadeli 
Nefes Kredisi’nin uygun şartlardaki 
banka kredilerinin yeniden açılması 
ihtiyacına işaret edeceğine inanıyo-
ruz. Özellikle öz kaynak desteğiyle 
yeni KGF kredileri için bir başlangıç 
olmasını diliyoruz.”

Enflasyonla mücadelede geli-
nen noktada arzı artırmak üzere 
KOBİ’lerin nakit akışının rahat-
latılmasının önemli olduğunu 
belirten Şekib Avdagiç, “Banka 
kredi mekanizmalarının yeniden 
ve sağlıklı şekilde çalışır olması çok 
önemli. Kredi faizlerinin de kredi 
tutarlarının da üretime güçlü bir 
nefes verecek seviyeye ulaşmasını 
önemsiyoruz” dedi.

Şekib Avdagiç

İŞKUR, 6 AYDA, 
760 BIN KIŞIYI IŞE 
YERLEŞTIRDI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, “İş 
gücü piyasasının dinamiklerine ve tespit ettiğimiz 

ihtiyaçlara yönelik adımlarımız ile ülkemizin ekonomik 
kalkınmasına destek olmaya devam edeceğiz” ifadesini 
kullandı. Işıkhan, sosyal medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, İŞKUR sayesinde başta kadınlar, gençler, engelliler 
gibi dezavantajlı gruplar olmak üzere, vatandaşları iş gücü 
piyasasına kazandırmaya yönelik politikalarını başarıyla 
sürdürdüklerini belirtti. İşe yerleştirme verilerine ilişkin bilgi 
veren Işıkhan, şunları kaydetti: “Ocak-haziran aylarında 
toplam 759 bin 945 işe yerleştirmeye aracılık ettik. 1,6 
milyondan fazla bireysel görüşme ve 471 bin 418 iş yeri 
ziyareti gerçekleştirdik. 1,2 milyona yakın açık iş (işveren tara-
fından talep edilen-ihtiyaç duyulan eleman) tespit ettik. İş 
gücü piyasasının dinamiklerine ve tespit ettiğimiz ihtiyaçlara 
yönelik adımlarımız ile ülkemizin ekonomik kalkınmasına 
destek olmaya devam edeceğiz.”

Vedat Işıkhan

DOLARDA BEKLENTI 
40-45 TL BANDINDA
Müstakil Sanayici ve İşadamları Derneği (MÜSİAD) Genel 
Başkanı Burhan Özdemir, CNBC-e’de katıldığı programda 
faiz ve döviz kuru politikalarına ilişkin değerlendirmeler-
de bulundu. İhracatçıların rekabet gücünü koruyabilmesi 
için yıl sonunda dolar kurunun 45 TL’nin altına inmemesi 
gerektiğini ifade eden Özdemir, “Kur şu an ihracatçının 
istediği seviyede değil. Daha serbest bırakılması gerekti-
ğini, biraz daha artış göstermesinin uygun olacağını 
düşünüyoruz. Beklentiler 43-45 bandında. Ancak biz 
ihracatçı açısından 45’in altını sağlıklı bulmuyoruz” dedi.



Kartalkaya'da 36’sı çocuk 78 
kişinin hayatını kaybettiği 

Grand Kartal Otel duruşmasında 
Grand Kartal Otel muhasebe 
çalışanı tutuklu sanık Cemal 
Özer'in savunması alındı.  Özer 

savunmasında, otelin 
genel müdürü ve 

aynı zamanda 
otel sahibinin 
damadı olan 
Emir Aras 
ile yaptığı 

konuş-
mayı anlattı 

Özer, savunmasında, şu ifadeleri 
kullandı: Emir Aras, 'itfaiye bugün 
denetime gelecek refakat edin' 
dedi. Denetime geldiler, öğle ye-
meğinden sonra 6'ncı kata çıktık. 
İtfaiye eri metreyle koridoru 
ölçtü. Restoran, spa ve 5'inci kata 
çıktık. Yangın denetlemesi yaptı. 
Elindeki formu doldurup, rapor 
hâline getirdikten sonra 'bizim 
müdürler, sizin müdürlerle görü-
şecek' dediler. Ben de imza attım.  
Müdür Emir Aras'a tüm eksik-
likleri tek tek anlattık. Emir bey 
inceledi ve 'ben Kemal Özdemir ile 

görüşürüm' dedi. 'Benim başıma 
iş açtınız' diye bize de kızdı Emir 
Aras. Koridorlar mevzuata uygun 
değildi. 'Restorandaki davlum-
bazda sensör yok, spada acil çıkış 
yok' dediler. Resepsiyonda hazır 
olan formu doldurdu itfaiye eri 
İrfan Acar. Elimde eksikleri bilgi-
sayarda temize çekip, Emir Aras'a 
gösterdim. Denetlemenin olduğu 
gün Ahmet Demir de Grand Kartal 
Otel'deydi ve o gün Kültür ve 
Turizm Bakanlığının denetlemesi 
de vardı. Tüm müdür ve müdür 
yardımcıları oteldeydi.  (AA)

OTEL MÜDÜRÜ 'EMİR ARAS'A  TÜM EKSİKLİKLER ANLATILMIŞ

T.C. ADALET  BAKANLIĞI  
AYDIN DENETIMLI  

SERBESTLIK MÜDÜRLÜĞÜ
Denetimli Serbestlik Hizmetleri Yönetmelik’in 44/3. 

maddesi gereğince 2025/474 NKL sayılı dosyanız hakkında 
2025/5685 İİDK kararı gereğince İhlal Nedeniyle verilenKayıt 
Kapatma kararının tebliğ edilmesi. Denetimli Serbestlik 
Hizmetleri Yönetmelik’in 48’inci maddesi uyarınca, işbu uyarı 
evrakının tarafınıza tebliğ tarihinden itibaren on beş gün içinde 
müdürlüğümüzeitiraz, her halde işlem ve eylemin yapıldığı 
tarihten itibaren otuz gün içinde Aydın İnfaz Hakimliğine şikayet 
başvurusunda bulunabilirsiniz.

Müracaat Edilmesi Gereken Adres: Aydın Denetimli Serbestlik 
Müdürlüğü, Güzelhisar Mahallesi Ulubatlı CaddesiNo:2/a 
(Torlak Mevkii) Efeler/AYDIN Telefon: 0 (256) 2136758

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255870

S.No Dosya No Ilamat No Adı Soyadı
1 2025/474 NKL 2016/2-3977 Ekrem GENÇEL ( T.C. 

No: 41908841050 )

yaşındaki şehit 
Üsteğmen Ege 

Akar, memleketi İz-
mir'de son yolculu-

ğuna uğurlandı. Şehit Akar'ın 
Türk bayrağına sarılı naaşı, 
Buca'daki babaevinde helallik 
alındıktan sonra Gaziemir 15 
Temmuz Şehitleri Camii'ne 
getirildi. 

Cenaze namazının kılınma-
sının ardından şehit Akar'ın 
Türk bayrağına sarılı naaşı 
omuzlarda top arabasına kadar 
taşındı. Anne Jüliye ile Hava 
Kuvvetleri Komutanlığından 
emekli astsubay baba Özcan 
ve kardeşi Bilge, el ele cenaze-
nin arkasından yürüdü ve hep 
birlikte asker selamı verdi. 

Şehit Akar, Kadifekale 
Hava Şehitliği'nde 
toprağa verildi

Törene, şehidin yakınlarının 
yanı sıra Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakan Yardımcısı Leman 
Yenigün, İzmir Valisi Süleyman 
Elban, Ege Ordusu ve Garnizon 
Komutanı Orgeneral İrfan 
Özsert, AK Parti İzmir Millet-
vekilleri Mahmut Atilla Kaya ile 
Ceyda Bölünmez Çankırı, MHP 

İzmir Milletvekili Tamer Osma-
nağaoğlu, AK Parti İl Başkanı Bi-
lal Saygılı, MHP İl Başkanı Veysel 
Şahin, siyasi parti temsilcileri ile 
çok sayıda vatandaş katıldı

Şehit Piyade Uzman Çavuş 
Enver Yaman'ın cenazesi, 
memleketi Niğde'de toprağa 
verildi. Türk bayrağına sarılı 
naaşı Edikli beldesindeki baba 
ocağına götürülen şehit Yaman 
için öğle namazının ardından 
belde meydanında cenaze töre-
ni düzenlendi.

Şehidin kızı Hatice Kübra, 
tabutun üzerine çiçek koyarak, 
"Baba bunları sana topladım" 
dedi. Törene katılan Adalet 
Bakanı Yılmaz Tunç, şehidin 
ailesine baş sağlığı dileyip onları 
teskin etti. Şehit Yaman'ın na-
aşı, belde mezarlığında toprağa 
verildi.

Şehit Piyade Sözleşmeli Er 
Ahmet Gültekin, İstanbul'da son 
yolculuğuna uğurlandı.

Piyade Komando Astsubay 
Kıdemli Çavuş Fikret Mangura, 
memleketi Manisa'nın Akhisar 
ilçesinde toprağa verildi. Şehit 
Mangura için Akhisar Yeni 
Camii'nde tören düzenlendi. 
Törende şehidin annesi Misliye 

Ozan ile eşi Melahat Mangura 
ve 6 yaşındaki kızı Deniz Ece, 
şehidin naaşına sarılarak bü-
yük üzüntü yaşadı. Pankreas 
kanseri tedavisi gören emekli 
polis memuru babası Vasfi 
Mangura da cenazeye sedyeyle 
katıldı. Törende şehidin kızı 
Deniz Ece'ye babasının beresi 
giydirildi. Ağabeyi Nihat Man-
gura ise naaşın başında nöbet 
tutan askerlerin yüzünü sildi. 

Şehidin naaşı, öğle vakti kılınan 
cenaze namazının ardından, 
dualar ve tekbirler eşliğinde 
İzmir'in Seferihisar ilçesindeki 
şehitliğe götürüldü ve burada 
defnedildi.

 Şehit Piyade Sözleşmeli Er 
Ahmet Kuşak'ın naaşı memle-
keti Balıkesir'de toprağa verildi.

Metan gazından etkilenerek 
şehit olan Piyade Sözleşmeli Er 
Celalettin Uyanık da memleketi 

Bitlis'te defnedildi.
Şehit Uzman Çavuş Ümit 

Üzüm'ün cenazesi, Kayseri'nin 
Sarız ilçesinde toprağa verildi. 

Şehit Uzman Çavuş Kani 
Obi'nin cenazesi, memleketi 
Ordu'nun Korgan ilçesinde 
defnedildi. 

Şehit Piyade Sözleşmeli Er Öz-
kan Özkanlı da Aksaray'da son 
yolculuğuna uğurlandı. Törene, 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya ve 

Jandarma Genel Komutanı Or-
general Ali Çardakcı da katıldı.

Şehit Teğmen Furkan Sert'in 
naaşı da, memleketi Malatya'da 
ikindi namazına müteakip 
defnedildi.

Öte yandan, Astsubay Kıdemli 
Çavuş Abdurrahman Akdoğan 
Malatya’da; Piyade Sözleş-
meli Er Mahsun Yeşildemir de 
Bitlis’te önceki gün toprağa 
verilmişti. 

26
 Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
Pençe-Kilit Harekâtı bölgesinde 
metan gazından zehirlenerek 
Ankara'ya sevk edilen ve Gülhane 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nde 
(GATA) tedavileri süren askerlere 
ziyarette bulundu. 
Ziyarette, Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Metin Gürak, Deniz 
Kuvvetleri Komutanı Oramiral 
Ercüment Tatlıoğlu, Kara Kuvvet-
leri Komutanı Orgeneral Selçuk 
Bayraktaroğlu, Hava Kuvvetleri 
Komutanı Orgeneral Ziya Cemal 
Kadıoğlu ve Bakan Yardımcısı 
Musa Heybet de yer aldı.

BAKAN GÜLER 
ZEHIRLENEN 
ASKERLERI 
ZIYARET ETTI

Sosyal medya hesabından bir 
paylaşımda bulunan İçişleri Baka-
nı Ali Yerlikaya, 19 il merkezli yasa 
dışı bahis, nitelikli dolandırıcılık ve 
nitelikli hırsızlık suçlarına yönelik 
jandarma tarafından düzenlenen 
operasyonlarda, şüphelilerin, yasa 
dışı bahis siteleri üzerinden sosyal 
medya platformlarında reklam 
yaparak haksız kazanç sağla-
dıkları, araç satışı ilanları altında 
vatandaşları dolandırdıkları, mobil 
bankacılık bilgilerini ele geçirerek 
hesaplardan para çektikleri, "ya-
tırım danışmanlığı ve faturalı hat 
yardımı" adı altında kimlik bilgisi 
ve şifre elde edip nitelikli hırsızlık 

yaptıkları, vatandaşları arayarak, 
isimlerinin terör soruşturmasına 
karıştığını söyleyip, hesapların-
dan yüklü miktarda para transferi 
yaptırdıklarının tespit edildiğini 
belirtti. Cumhuriyet başsavcı-
lıkları ile Jandarma Genel Komu-
tanlığı Siber Suçlarla Mücadele 
Daire Başkanlığı koordinesinde, il 
jandarma komutanlıklarınca, İs-
tanbul, Aydın, Yalova, Tunceli, Van, 
Antalya, Ankara, Afyonkarahisar 
ve Şanlıurfa merkezli Batman, 
Kayseri, Mersin, Aksaray, Bilecik, 
Adana, İzmir, Tunceli, Osmaniye 
ve Kocaeli olmak üzere toplam 19 
ilde düzenlenen operasyonlarda 

yakalanan şüphelilerin, "yasa 
dışı bahis", "nitelikli hırsızlık" 
ve "nitelikli dolandırıcılık" 
suçlarından savcılıklarca hakla-
rında soruşturma başlatıldığını 
vurgulayan Ali Yerlikaya, şunları 
kaydetti: Siber suçlarla mücadele 
kapsamında son 1 haftada hesap-
larında 1 milyar liralık işlem hacmi 
bulunan 66 şüpheliyi yakaladık. 
27'si tutuklandı, 31'i hakkında adli 
kontrol kararı verildi. Diğerlerinin 

işlemleri devam ediyor. Valileri-
mizi, operasyonları koordine eden 
cumhuriyet başsavcılıklarımızı, 
operasyonları gerçekleştiren il 
jandarma komutanlarımızı, kah-
raman jandarmamızı ve MASAK 
çalışanlarımızı tebrik ediyorum. 
Kara Vatan'da olduğu gibi Siber 
Vatan'da da sanal devriyele-
rimizle suç ve suçlularla mü-
cadelemize kararlılıkla devam 
ediyoruz." (AA-DHA) 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, siber suçlarla 
mücadele kapsamında 19 ilde son bir haftada 
düzenlenen operasyonda, hesaplarında 1 mil-
yar TL'lik işlem hacmi bulunan 66 şüphelinin 
yakalandığını, 27'sinin tutuklandığını açıkladı.

19 ILDE 27 SIBER SUÇ 
ŞÜPHELISI TUTUKLANDI "Dünyanın ilk 

alçak irtifa çok 
amaçlı insansız hava 
aracı" (İHA) olarak ilk 
kez geçen yıl tanıtılan 
TALAY, bu kez üretime ha-
zır yeni modeliyle uluslara-
rası arenada boy gösterecek.  
Geçen yıl düzenlenen SAHA 
Expo fuarında ilk kez tanıtılan 
TALAY insansız hava aracı, 
22-27 Temmuz'da İstanbul Fuar 
Merkezi'nde düzenlenecek 17. 
Uluslararası Savunma Sanayii 
Fuarı'nda (IDEF 2025) üretime 
hazır son modeliyle savunma  
sanayisindeki karar vericilerin 
ve profesyonellerin karşısına 

çıkacak. Wing-in-Ground (yer 
etkisi) prensibiyle gerçekleşti-
rilen test uçuşlarının ardından, 
serbest uçuş kabiliyetini de 
100 metre irtifaya çıkararak 
kanıtlayan TALAY için deniz 
testlerinin tamamlanmasının 
ardından seri üretim sürecine 
geçilecek.  ((AA)

TALAY ÇOK AMAÇLI 
İHA, ÜRETİME HAZIR 

ŞEHITLERIMIZ VATAN  
TOPRAĞINA EMANET

Pençe-Kilit Harekâtı bölgesinde terör örgütü mensuplarınca kullanılan bir 
mağaradaki arama tarama faaliyetinde metan gazından etkilenerek şehit 

olan askerlerin naaşı memleketlerinde vatan toprağına emanet edildi.
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KADİR YILDIZ

Terörsüz Türkiye hede-
finde önemli bir aşa-
maya gelindi. PKK’nın 
27 Şubat İmralı çağrısı 

ve 12 Mayıs fesih kararına 
müzahir olarak silahlarını 
teslim etmeye başlayacağı 
evreye geçildi. Meselenin 
teknik kısımlarını içeren silah 
teslim aşaması Türk Silahlı 
Kuvvetleri ve Milli İstihbarat 
Teşkilatının yoğun çabalarıy-
la sağlam adımlar eşliğinde il-
mek ilmek işlendi. İçeriden ve 
dışarıdan denenen tüm pro-
vokasyonlara rağmen süreç 
tavsamadan ilerledi ve bölge 
ülkeleriyle tam koordinasyon 
ve uyum sağlandı. 

Türkiye’nin 47 yıllık terör 
sorununu kendi imkân ve 
kabiliyetleriyle çözme irade-
sini gösterdiği ve üçüncü bir 
tarafın yer almadığı terörsüz 
Türkiye hedefi bölgemiz 
başta olmak üzere dünyanın 
da yakında takip edeceği 
bir nihayetin arifesindedir. 
MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin ifade ettiği gibi bu 
süreçten artık geri dönüş söz 
konusu değildir. DEM Parti, 
Türkiye Partisi olma yolunda 
önemli bir mesafe kat etmiş-
tir. Belki de ilk defa bu kadar 
sevinçlerimiz ve kederlerimiz 
ortaklaşmış, hassasiyetle-
rimizin aynı olduğu ön yar-
gıların kırılmasıyla ortaya 
çıkmıştır. Terörsüz Türkiye 
hedefinde payı, katkısı ve 
umudu olan her herkes artık 
PKK’nın silah bırakmasının 
sadece bir zaman ve takvim 
meselesi olduğunu net olarak 
görmüştür. Önemli olan ör-
gütün kurucusunun örgütü 
feshetmesi ve örgüt yönetici-
lerinin de bu karara uyup fe-
sih kararı almasıdır. Bundan 
sonrası sadece diplomatik, 
askeri ve istihbarat seviye-
sinde planlanıp hayata geçi-
rilecek detaylardan ibarettir. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
ifadesiyle süreç kendi haline 
bırakılmadan tüm adımlar 
titizlikle ve emin adımlarla 
bugüne kadar getirildi.

11-13 Temmuz tarihleri 
arasında PKK terör örgütüne 
mensubu bir grubun Irak’ın 
kuzeyinde sembolik olarak 
silahlarını ateşe atarak “si-
lahlara veda” etmeye baş-
layacağı bir takvim devreye 
girdi. Silahların ateşe atılması 
demek “geri dönüşün müm-
kün olmadığı” anlamına 
gelmektedir. Silahları göm-
mekten farkı da budur. Bu 
bakımdan verilecek görüntü 
örgütün bölgedeki tüm uzan-
tılarına da bir mesaj niteliğini 
taşıyacaktır. Silah bırakma 
takvimi Kandil’de yer alan 
toplam 2200’e yakın örgüt 

mensubunun silahlarını 
gruplar halinde teslim etmesi, 
ağır silahların ve mühimmat-
ların etkisiz hale getirilmesi 
ve mağaraların kullanılamaz 
hale getirilmesiyle nihayete 
erdirilecektir. Tabii ki bu sü-
reçte temkin, tedbir ve ihtiyat 
her zaman olduğu gibi yine 
elden bırakılmadan sürdü-
rülecektir. Çünkü sürecin en 
can alıcı noktasında pusuya 
yatanların süreci sabote 
etmeye yönelik iştahlarının 
kabardığını da göz ardı etme-
mek gerekir. Terörsüz Tür-
kiye hedefine yaklaşılan her 
an sürecin üzerine daha fazla 
titizlenilmesi gerektiği andır.

Terörün, silahın ve şiddetin 
devreden çıkmasıyla birlikte 
demokratikleşme çabalarının 
hız kazanacağını sağdan sola 
tüm partiler her fırsatta dile 
getirdiler. Terörün varlığı en 
makul talepleri bile kirlet-
meye yeter bir sebep olduğu 
için öncelik şart koşmadan 
silahların bırakılması oldu. 
Silahın olduğu yerde sözün 
hiçbir hükmünün olmadığı 
47 yıllık tecrübe neticesinde 
görüldü. DEM Parti bu süreçte 
sağduyu, sabır ve soğukkan-
lılığı elden bırakmadı. Mese-
leye “son şans” olabileceği 
ciddiyetiyle yaklaştı. MHP 
Lideri Bahçeli’nin aldığı tarihi 
inisiyatifin heba edilmemesi 
de bu ciddiyete sahip oldukla-
rını gösterdi. Vakit, günübirlik 
kısır siyasetin yersiz 
tartışmalarında boğulmak 
yerine Türkiye’nin geleceğini 
birlikte inşa etmenin vaktiydi 
ve siyaset bu olgunluğa ulaş-
tığını gösterdi. 

Vakit; önyargılardan sıy-
rılıp konuşmak, hukuku 
gözetmek, anlayabilmek 
ve anlaşabilmek, sen, ben 
demeden biz olabilme vak-
tidir. Bu hedef milli birlik ve 
dayanışmamıza hizmet ettiği 
sürece herkesin fikrine saygı 
gösterilmelidir. Kabul etme-
sek bile birbirimize tahammül 
etmemiz gerektiği unutulma-
malıdır.

TBMM çatısı altında tüm 
siyasi partilerin bir araya gelip 
47 yıllık sorunumuzun tama-
mıyla sonlandırılması, tahri-
batların onarılması için pozitif 
gündem oluşturacağı bir ko-
misyonda buluşması vatan-
daşlık görevidir. Bu görevden 
kaçmak terörsüz Türkiye he-
definden kaçmaktır. Terörsüz 
Türkiye hedefinin bir parçası 
olmamakta direnmektir. Bazı 
siyasi partilerin “biz de te-
rörsüz Türkiye istiyoruz ama 
kurulacak komisyonda yer 
almayız” şeklinde çıkışlarının 
hiç bir karşılığı yoktur. He-
defi “terörsüz Türkiye” olan 
tüm siyasi partiler gövdesini 
olmasa da elini taşın altına 
koymak zorundadır. Aksi hal-
de “kenardan izlerim, ağzıma 
düşlerse yerim” mantığıyla 
yaklaşmak siyasi sorumsuz-
luktur. Türkiye Yüzyılında 
sorumsuz siyasi partilere yer 
olmamalıdır. 

 SİLAHLARA VEDACHP’li Belediye Başkan
Yardımcısı, itirafçı oldu

Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz, 
Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf 
Tekin ile Mogan 
Turizm Mesleki 
ve Teknik Anadolu 
Lisesi Uygulama Ote-
li'nde düzenlenen, Milli Eğitim 
Bakanlığı Bakanlık Yönetim 
Sistemi (MEBBYS) Tanıtım 
Programı'na katıldı.  

Yılmaz, e-Devlet altya-
pısının güçlendirilmesiyle 
vatandaşların kamu hizmet-
lerine hızlı, şeffaf ve kolay 
erişiminin sağlandığını, 
bunun da hizmet kalitesini 
ve verimliliği yükselttiğini 
dile getirdi.  2000'li yılların 
başından bugüne gelinen 
süreçte Türkiye'nin uluslara-
rası ölçekte dikkat çekici bir 
mesafe kaydettiğine işaret 
eden Yılmaz, şöyle devam 
etti: Birleşmiş Milletler'in 
2024 yılı e-Devlet gelişmişlik 
endeksinde Türkiye Cumhu-
riyeti, 193 ülke arasında 27. 
sıraya yükselmiştir. Avrupa 
Birliği'nin 2024 yılı e-Devlet 

kıyaslama raporunda 
ise ülkemiz 37 ülke 

arasında 10. sırada 
yer alma başarısını 
göstermiştir. Şunun 
da altını çizmek iste-

rim, bizden önde olan 
bu Avrupa ülkelerinin 

hepsinin nüfusunu toplar-
sanız bizim nüfusumuzun 
yarısı kadar etmiyor. 

e-Devlet alanında kulla-
nıcı odaklılıkta Avrupa'da 
2'nciyiz, şeffaflıkta 5'inciyiz 
ve birçok alanda AB orta-
lamalarının üstünde per-
formans gösteriyoruz. Bu 
başarının arkasında kamu 
kurumlarımızın Dijital Tür-
kiye vizyonu çerçevesinde 
dijital sistemlerle yeniden ya-
pılandırılması ve operasyonel 
kapasitelerinin artırılması 
yatmaktadır. 

Dijital Türkiye vizyonu-
muz kapsamındaki temel 
hedefimiz, e-Devlet uygula-
malarını bir üst seviyeye ta-
şıyarak, yapay zekâ ve büyük 
veri teknolojileriyle destek-
lenen Dijital Devlet modeline 
geçişi sağlamaktır.  (AA)

E-DEVLET UYGULAMALARINI 
ÜST SEVİYEYE TAŞIYACAĞIZ

A
ntalya'nın Manavgat İlçe 

Belediyesindeki Başkan 
Yardımcısı Mehmet Engin 
Tüter'in tatlı kutusunda 

rüşvet alırken suçüstü yakalanması 
ile başlayan soruşturma derinleşiyor. 
Gözaltındaki şahısların sorgusunun 
ardından yeni gözaltı kararları geldi. 

Gözaltı kararı 41 oldu 
Rüşvet aldığı anlar görüntülere 

yansıyan Tüter, savcılıkta 110 bin 
euroyu aldığını kabul etti... Ancak, 
belediyedeki makamında aldığı bin-
lerce avronun iki iş insanı arasında 
olduğunu ve belediye adına almadı-
ğını iddia etti. Bu tutarın komisyon 
olduğunu savundu. 

MASAK raporları, HTS kayıtları ve 
banka havaleleri ile belgelenen bin-
lerce euroluk "rüşvet çarkı" ile ilgili 
suçlamaları da kabul etmedi. 

İlk operasyonda gözaltı kararı 
verilen 34 kişiden 28'i yakalanmıştı. 
Şüphelilerin ifadelerinin ardından gö-
zaltı kararı sayısı 34'ten 38'e yükseldi. 
Bunlardan 34'ü gözaltına alındı.  İlk 
operasyonda gözaltı kararı verilen 34 
kişiden 28'i yakalanmıştı. İtirafçı olan 

Mehmet Engin Tüter'in ifadesi sonrası 
gözaltı kararı sayısı 34'ten 41'e yük-
seldi. Bunlardan 37'si gözaltına alındı.  

Rüşvet iddiaları, bölgede faaliyet 
gösteren turizmcilerin yer aldığı 
WhatsApp grubundaki yazışmalara 
da yansıdı.  Turizmci Zafer Süral'in 
iddiasına göre, Manavgat'taki turiz-
mciler belediye tarafından haraca 
bağlandı. Süral, kendisi ve başka 
turizmcilere, rüşvet vermeyi ka-
bul etmeyince belediye tarafından 
250'şer milyon lira ceza yazıldığını 
öne sürdü. İddiaya göre, bu durum da 
diğer turizmcilere gözdağı vermek 

için kullanıldı.  Aralarında rüşvetin 
video kayıtlarında yer alan Başkan 
Yardımcısı Mehmet Engin Tüter'in de 
bulunduğu 7 kişi, emniyetteki işlem-
lerinin ardından savcılığa götürüldü.  
Belediye meclis üyesi Mehmet Tosak ve 
5 iş insanı, zimmet, irtikap, rüşvet almak 
ve vermek suçlamalarıyla sevk edildik-
leri sulh ceza hâkimliğince tutuklandı.   
‘Rüşvet' soruşturması kapsamında 
baklava kutusunda 110 bin euro rüşvet 
aldığı iddiasıyla mahkemeye sevk edilen 
Manavgat Belediye Başkan Yardımcısı 
Mehmet Engin Tüter ve Belediye Başkanı 
Niyazi Nefi Kara, tutuklandı (AA)

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, 

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) 
yönelik yolsuzluk 

soruşturması, Aziz 
İhsan Aktaş'ın elebaşı 

olduğu öne sürülen suç 
örgütü soruşturması 

ile Büyükçekme-
ce Belediyesi ile 

ilgili 3 ayrı soruşturma 
kapsamında adliyeye 

sevk edilen Adıyaman 
Belediye Başkanı Ab-

durrahman Tutdere adli 
kontrol şartıyla serbest 

bırakılırken;  Savcılık, 
Adana Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Zeydan 

Karalar'ın da aralarında 
olduğu 6 şüpheliyi 

tutuklama talebiyle 
nöbetçi hâkimliğe 

sevk etti

ZEYDAN KARALAR’A 
TUTUKLAMA İSTEMİ

CHP'li Manavgat ilçe belediyesinde rüşvet soruşturması ifadeler doğrultusunda derin-CHP'li Manavgat ilçe belediyesinde rüşvet soruşturması ifadeler doğrultusunda derin-
leşiyor. Makam odasında 110 Bin euro para alırken görüntülenen Başkan Yardımcısı leşiyor. Makam odasında 110 Bin euro para alırken görüntülenen Başkan Yardımcısı 

Tüter, rüşvet aldığını kabul edip itirafçı oldu. Gözaltı kararı sayısı da 41'e yükseldi.Tüter, rüşvet aldığını kabul edip itirafçı oldu. Gözaltı kararı sayısı da 41'e yükseldi.

ZEYDAN KARALAR

CHP'li Antalya Büyükşe-
hir Belediye Başkanı 

Muhittin Böcek'in rüşvet 
soruşturması kapsa-

mında tutuklanmasının 
ardından İçişleri Bakan-

lığınca, geçici olarak 
görevden uzaklaştırıl-
dığı resmen açıklandı.  

Bu gelişmenin ardından 
Antalya Valiliği, 5393 
sayılı Belediye Kanunu 

gereği Büyükşehir 
Belediye Meclisini 

olağanüstü toplantıya 
çağırdı. Meclis, cuma 
günü toplanarak yeni 

belediye başkan vekilini 
gizli oylama 

yöntemiyle seçecek.

BÖCEK 
GÖREVDEN 

UZAKLAŞTIRILDI

MUHİTTİN BÖCEK

A.TUTDERE

Türk Eğitim-Sen, Türk milletinin fikir ve 
kültür tarihine yön vermiş büyük mütefek-

kir Ziya Gökalp’in doğumunun 150. yılı olan 2026 
yılının ‘Ziya Gökalp Yılı’ olarak ilan edilmesi için 
Cumhurbaşkanlığı makamına resmi bir yazı 
gönderdi. Sendika ayrıca, 2026 yılının UNES-
CO Anma ve Kutlama Yıldönümleri Programı 
kapsamına alınması için UNESCO Türkiye Millî 
Komisyonu Başkanlığına başvuruda bulunur-
ken; Milli Eğitim Bakanlığı ile Kültür ve Turizm 
Bakanlığından da 2026 yılının ‘Ziya Gökalp Yılı’ 
olarak anlamlı etkinliklerle kutlanmasını talep 
etti. 2026’nın ‘Ziya Gökalp Yılı’ olarak ilan edilme-
sinin hem Türk devletine hem de Türk milletine 
şükran borcumuzun bir nişanesi olacağını 
belirten Türk Eğitim-Sen, "Ziya Gökalp’i sadece 
anmak değil, anlamak ve yaşatmak Türk millî 
şuurunun bir gereğidir" ifadelerini kullandı. 

İstanbul merkezli 6 ilde düzenlenen soruştur-
mada suç örgütü kurarak yasa dışı yollarla 

elde edilen gelirlerin aklandığı ve yüksek hacimli 
şüpheli finansal işlemler yaptığı iddia edilen, ara-
larında banka çalışanlarının da olduğu 85 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi.  Cumhuriyet Baş-
savcılığından yapılan açıklamada, 2022 yılında 
alınan elektronik posta ihbarı üzerine başlatılan 
soruşturma sürecinde, şüpheli işlemlerle ilişki-
lendirilen şahıs ve şirketlerin, mali ve bankacılık 
profilleriyle örtüşmeyen yüksek hacimli finansal 
hareketlerde bulunduğunun belirlendiği ifade 
edildi.  Açıklamada, “Bu kapsamda; aralarında 16 
Denizbank, Şekerbank ve Ozan Elektronik Para 
AŞ çalışanının da bulunduğu toplam 85 şüphelinin 
yakalanmasına yönelik olarak 8 Temmuz 2025 
tarihinde İstanbul merkezli 6 ilde eş zamanlı ope-
rasyon düzenlendi” ifadeleri kullanıldı. (AA)

2026 ZİYA GÖKALP 
YILI İLAN EDİLMELİ 

Karapara akladığı  iddiasıyla 
85 zanlıya gözaltı kararı

CEVDET YILMAZ 

T.C. YALOVA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2019/1896 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2019/1896 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Yalova İl, Merkez İlçe, KADIKÖY Mahalle/Köy, 1694 Ada, 11 Parsel, -/

ZEMİN/-/4 Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu taşınmaz borçlu adına tam hissedir.
Kadıköy Belediyesi İmar Müdürlüğü nden alınan şifahi bilgiye göre; değerlemeye konu 
taşınmaz Ayrık nizam 2 kat, TAKS:0.30, KAKS:0.60 yapılaşma şartları altında “Konut” 
alanında kalmaktadır. Belediye arşiv dosyasında herhangi bir tutanak, ceza ve yıkım 
kararı bulunmamaktadır. Kadıköy Belediyesi imar arşivinde yapılan incelemede rapora 
konu yapıya ait 13.04.2016 tarih 27 sayılı yeni yapı ruhsatı ile 07.06.2017 tarih ve 12 
sayılı yapı kullanma izin belgesinin olduğu tespit edilmiştir.Ana gayrimenkul 1.200,00 
m² yüz ölçümüne sahip 1694 ada 11 parsel üzerinde, ayrık nizamda, betonarme 
karkas inşaat tarzında, 3 B yapı sınıfında, tek blok olarak 2016 yılında inşa edilmiş 
yapı bulunmaktadır. Değerleme konusu taşınmazın konumlu olduğu ana gayrimenkul, 
bodrum, zemin ve 1. normal kat olmak üzere toplam 3 kattan meydana gelmektedir. 
Ana gayrimenkule ait 10.10.2016 tarih ve 16 sayılı onaylı kat irtifakına esas mimari 
proje incelendiğinde, bina girişi bodrum kat seviyesinden batı cephesinde bulunan 
kapıdan sağlanmaktadır. Konu taşınmazın konumlu olduğu binada dış cephe, ısı 
yalıtım üzeri dış cephe boyası ile boyalı, bina giriş holü, kat koridorları, merdiven ve 
merdiven kovalarının zeminleri mermer döşelidir. Bina giriş kapısı camlı alüminyum 
doğramadır. Ana gayrimenkulde asansör bulunmamaktadır. Ekspertiz tarihi itibari 
ile peyzaj çalışması tamamlanmıştır. Taşınmazın bulunduğu bölgeye ulaşım sorunu 
bulunmayıp, taşınmaza ulaşım toplu taşıma araçları ve özel araçla rahatlıkla 
sağlanabilmektedir. Taşınmazın konumlu olduğu parsel kuş uçuşu Marmara denizine 
900 metre, İl merkezine 2.270 metre mesafede olup, yakın çevresinde; Özden 
Mahalle Muhtarlığı, Yeşilova Cami ve TOOB Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi gibi 
röper noktalar ile sosyal donatı alanları bulunmaktadır. Değerleme konusu taşınmazın 
bulunduğu bölgede hâkim doku yüksekliği 2-4 kat aralığında değişen ve ayrık/bitişik 
nizamda inşa edilmiş 30 40 yıllık ve yeni inşa edilen binalardan meydana gelmektedir. 
Bölgede yapılaşma hızı orta seviyededir. Ana arterlere cephesi olan binaların zemin 
katlarında dükkân ve benzeri bağımsız bölümler bulunmaktadır. Bölgedeki doluluk 
oranı yaklaşık %70 seviyelerindedir. Bölgenin gelişimi imarlı boş arsalara inşa edilen 
yeni binalar ile devam etmektedir. Bölge Kadıköy Belediyesi sınırlarında olup altyapı 
çalışmaları tamamlanmıştır. Konu taşınmaz, yerli ve yabancı yatırımcı tarafından il 
merkezinde tercih edilen bölgelerden birinde bulunmaktadır. Taşınmaz üzerinde 
bulunan ana gayrimenkule ait onaylı kat irtifakına esas mimari proje incelendiğinde, 
4 numaralı bağımsız bölüm Zemin katta, bina girişine göre ön ve sağ yan cephede 
yer alan meskendir. 4 numaralı bağımsız bölüm normal katında; 1 Salon, 1 mutfak, 
3 oda, 1 banyo, 1 wc ve 1 zemin teras(balkon) hacminden ibaret olup brüt: ~121 
m² alanlı olduğu tespit edilmiştir. Keşif günü yerinde yapılan gözlemlerde iç mekan 
özellikleri; salon, oda ve antre zemin döşemeleri parke,duvarları saten boyalı, mutfak 
ve wc/banyo zeminlerin seramik kaplama, wc/banyo duvarları tavan seviyesine kadar 
seramik kaplı olduğu görülmüştür. Mutfak dolabı mebran, tezgah granittir. Isıtma 
sistemi doğalgaz kombi kat kaloriferdir. Bağımsız bölüm dış kapısı çelik, iç kapılar 
lake doğrama kapı, pencereler ise ısı camlı pvc doğramadır. Konu meskenin konumlu 
olduğu ana gayrimenkul 9 yaşındadır. Yapı yaşı itibari ile yerinde yapılan gözlemlerde 
iç mekân malzeme ve kalitesinin iyi olduğu düşünülmektedir.

Adresi : Özden Mahallesi, Selahattin Eyyubi Caddesi, No:3 İç Kapı No:4, Merkez/
Yalova

Yüzölçümü : 1200 m²
Arsa Payı : 170/1200
İmar Durumu: 1/1000 ölçekli Kadıköy Revizyon Uygulama İmar Planı kapsamında 

Ayrık nizam 2 kat, TAKS:0.30, KAKS:0.60 yapılaşma şartları altında “Konut” alanında 
kalmaktadır.

Kıymeti : 4.356.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2257135

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/09/2025 - 14:20
Bitiş Tarih ve Saati : 02/10/2025 - 14:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:20
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:20
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yanadır, o hâlde biz de bu bek-
lentinin makul ve meşru değer-
lendirilerek ak koyunun kara 
koyunun maşeri vicdan huzu-
runda tefrik ve teşhir edilme-
sini ümit ve temenni ediyoruz. 
Türk milleti gerçekleri görsün, 
gerçekleri bilsin, hükmünü de 
ona göre versin diyoruz. CHP 
Genel Başkanı ile birlikte suçla-
maların odağında bulunan şa-
hıslar Türkiye Cumhuriyeti’nin 
bir hukuk devleti olduğunu asla 
unutmamalı. Devletin varlığı 
hukukla kaimdir.”

Hayırdır Özgür Bey, 
darbe mi düşünüyorsun 
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in “Sokağa davet edeceğim 
günü ben bilirim. Bana bu milleti 
sokağa davet ettirme. Ondan 
sonra Mısır’daki meydanı izle-
diğiniz gibi izlersiniz” sözlerini 
aktaran Bahçeli, CHP Genel Baş-
kanının isminin Özgür, Türki-
ye’nin de özgür bir ülke olduğu-
nu hatırlattı. CHP Genel Başkanı 
Özel’e seslenen Bahçeli, “Öfke 
kontrolünü kaybettiğini, stres-
le başa çıkamadığını, ölçüyü 
kaçırdığını görüyorum. Sokağa 
çıkabilirsin, sokakta gezebilir-
sin, sokakta hayal kurabilirsin. 
Germeye, gerginlik üretmeye 
mahal yoktur. Elini tutan yok, 

önüne geçen yok, önüne çıka-
cak yok, haydi buyur, sokak 
sokak gez de görelim, boyunun 
ölçüsünü alalım. Ama bu sokak 
merakı seni suça sevk ederse 
karşında Türkiye Cumhuriye-
ti’ni ve Türk milletini bulursun, 
bunu da ufalanmış aklından sa-
kın ola çıkarma” diye konuştu. 
Necip Fazıl Kısakürek’in “Kal-
dırımlar” isimli şiirini okuyan 
Bahçeli, “Özgür Bey de belki bir 
hayal görür, eğer bu şiiri biliyor 
ve daha önce duymuş-
sa mırıldanarak gezer 
dolaşır” dedi.

Devlet Bahçeli, 
Özel’in “Mı-
sır’daki mey-
danı izledi-
ğiniz gibi 
izlersiniz” 

ifadesini anımsatarak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Mısır örneğini 
vermesi bir başka talihsizlik, 
densizlik ve gaflettir. Hakkın-
da başlatılan soruşturma da 

isabetlidir. Hayırdır Özgür Bey, 
darbe mi düşünüyorsun? San-
dık ve demokrasiyle yapama-
dığını silahların gölgesinde mi 
planlıyorsun? Bu dil, bozuk ve 
buhranlı bir dildir. Bu kafa yapısı 
sakattır, sancılıdır, tutsaktır, 
antidemokratiktir. Böyle de-
mokrasi anlayışı, böyle özgürlük 
ve milli irade bağlılığı olmaz, 
olamaz. Rüşvet ve yolsuzluk 
soruşturmalarında tutukla-
nan isimlerle ilgili esir tanımını 
kullanması, aymazlık ve ayıplı 
bir üsluptur. Bir hususun altını 
çizmek gerekmektedir: DEM 
Parti’nin Türkiye partisi olmak 
için gösterdiği çaba memnuni-
yet vericidir. Gelin görün ki bu 
kez de CHP’nin Türkiye partisi 
rayından ve rotasından çıkması, 
meçhule doğru kontrolsüzce 

savrulması çok düşündü-
rücüdür. CHP’nin ve ya-
nında yöresinde kuyruğa 

girmiş sipariş ve sipahi 
zihniyetli partilerin 

kimi yönetici ve 
milletvekille-

rinin iktidara, 
insan onuruna, 
devlete ve milli 
değerlere pe-
riyodik olarak 
saldırmaları, 
azgın iftira-

ları peş peşe 
sıralamaları 

ifade ve düşünce 
özgürlüğüyle nasıl 

tevil edilecektir? 
Bilhassa karartılma-

sı doğru bir tasarruf olan 
malum televizyonlarda, Meclis 
kürsülerinde, sağda solda sabah 
akşam fütursuzca ve küstahça 
konuşanların güvenceleri nedir? 
Rüşvet ve yolsuzlukla mücadele 
ediliyorken bu keneler neden 
ihmal ediliyor? Müfteri ve 
müptezelliklerine niye 
göz yumuluyor? Siya-
sete çömez girip ah-
laksızlığın ve akıl 
tutulmasının ileri 
çözeltisi olan-
lara ne diyece-
ğiz? İntikam 
duygularını, 
kulaklarına 
üflenen de-
dikoduları, iş 

birlikçiliğe uzanan davranış ve 
mazileriyle her gün fitne yayan 
potansiyel Türkiye muhalifleri-
ne katlanmak zorunda mıyız?”

Aslı astarı olmayan iddialar
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli, CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’in rüşvet ve yolsuzluk 
soruşturmalarında tutuklanan-
lara yönelik “esir” tanımlaması 
yapmasını “aymazlık ve ayıplı 
bir üslup” olarak nitelendirdi. 
Siyaset mücadelesinden değil 
düşmanlık yapanlardan mil-
letin yaka silktiğini ifade eden 
Bahçeli, “Gündelik polemiklerin, 
aslı astarı olmayan iddiaların, 
sürekli şaibe ve şüphe içeren 
beyanatların, azgınlaşan parti 
ihtiraslarının ülkemizde ne var 
ne yok yutmasına tahammül 
edemeyiz. Ekmek yerine süpür-
ge tohumu yiyerek, kavrulup 
öğütüldükten sonra kaynatılan 
nohudu kahve niyetine içerek, 
bebeklerin üzerine örtülmesi 
gereken battaniyeleri kağ-
nı gıcırtısını dinleye dinleye 
mermilerin üzerine örterek 
Milli Mücadele’yi başarmış ve 
Cumhuriyet’i kurmuş aziz Türk 
milletini, onun bunun hakir 
görmesini, devleti kum torba-
sına çevirenleri hoş görmemiz, 
masum addetmemiz mümkün 
değildir” diye konuştu.

Anılar geride, 
hayaller ileridedir
Bireysel ve çıkara dayalı he-

saplarını siyaset alanında kin ve 
nefret olarak yayanları tanıma-
dıklarını ve tanımayacaklarını 
vurgulayan Bahçeli, Cumhur 
İttifakı ile Türk milletini temsil 
eden bir siyasi hareket olduk-
larını belirtti. Türk milletinin ve 
Türk milliyetçiliğinin, dünyanın 
en köklü gerçeklerinden, de-
ğerlerinden ve kavramlarından 
olduğuna dikkati çeken Bahçeli, 
“Kabul etmek durumundayız, 
Tek başına dünün övgüsü ile 
avunanlar için hayat, bugünden 
ve yarından umudunu kesmiş ol-
duklarından dolayı sadece hasret 
duyulan güzel anılardır. Yalnızca 
yarını düşleyenler için hayat, 
hem dünü, hem bugünü kay-
betmiş olduklarından mülhem 
sadece özlem duydukları ha-
yallerdir. Anılar geride, hayaller 
ileridedir. Ama her ikisi doğrudan 
bugün ile ilişkilidir. Bugün, dünün 
sonucudur. Bugün, yarının ne-
deni olacaktır” değerlendirme-
sinde bulundu. “Bizim için dün, 
şerefli geçmişimizdir, övünmek 
hakkımızdır” ifadesini kullanan 
Bahçeli, dünün, anıların ötesinde, 
bugünün ve geleceğin rehberi 
olması gerektiğini de söyledi. 
“Ülkü” adını verip peşine düş-

tükleri gelecek hayallerini varo-
luş tutkuları olarak nitelendiren 
Bahçeli, “Fakat yalnızca geleceğin 
peşinde koşarken bugünümüzü 
kaybetmemizin bahanesi hali-
ne de gelmemelidir. Zaman, her 
varlığa, taşıdığı öze veya cevhere 
göre tesir etmektedir. Kalıcı veya 
geçici olması, onun zamana karşı 
dayanma ve direnme yeteneği ile 
sınırlıdır. Ağaca bakarken ormanı 
göremeyen dağınıklıktan veya 
ormanı seyrederken ağaçları fark 
edemeyen illüzyondan kurtul-
mak durumundayız” görüşünü 
paylaştı.

Herkes baksın işine, 
çevirsin dümenlerini 
Türkiye’nin geçmişin vahim 

ve kronik sorunlarından kurtu-
larak bugün ve yarını emniyete 
alacağını dile getiren Bahçeli, 
geçmişten miras alınan külfetli 
ve kamburlaşmış sorunların 
başında terörün geldiğine dik-
kati çekti. MHP Genel Başkanı 
Bahçeli, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“PKK’nın silah bırakması ve si-
lahların Irak’ın kuzeyinde MİT’in 
gözetiminde teslimi artık sadece 
bir zaman meselesidir. Türkiye 
dünün derslerinden huzurlu ve 
güvenli bir gelecek etabına doğru 
geçiş aşamasındadır. Terörsüz 
Türkiye’den rahatsız olanla-
rın bize ‘muavin’ deyip bühtan 
içinde olması edepsizlikle bile 
tanımlanmayacak çamurluk ve 
çirkinliktir. Bizi tanımayanların, 
bir zamanlar içimize hasbelka-
der sızıp kapalı devre faaliyet 
içinde olanların bugün bize ne 
Türklük ne ülkücülük ne de Türk 
milliyetçiliği hakkında ahkam 
kesemeyeceğini, buna siyaset 
ve fikir mazilerinin yetmeye-
ceğini kararlıkla ifade etmek 
isterim. Herkes baksın işine, 
çevirsin dümenlerini, oynasınlar 
kâğıttan kaplan rollerini. Bizim 
sevdamız Türkiye’dir, mensu-
biyet şerefimiz Türk milletidir, 
terörsüz Türkiye hedefimiz de 
yeni yüzyılda yükselişimizin, 
barış ve kardeşliğimizin momenti 
olacaktır. ‘Güneş tuttuğumuz 
gökyüzü çadırımız’ diyen kutlu 
ecdadımızın emanetlerine leke 
sürdürmeyeceğiz. Türk-Kürt 
kardeşliğinin millet varlığı içinde 
sonsuza kadar yaşatılmasına and 
olsun, seve seve hizmet edece-
ğiz. Terörsüz Türkiye artık bir 
devlet politikası hâline gelmiştir. 
Dolayısıyla devletin başı terörsüz 
Türkiye’yi gerçekleştirmekle 
mükelleftir. O sebepten Sayın 
Cumhurbaşkanımızın bu ça-
balarında her daim yanında ve 
arkasında olacağız. Onu yalnız 
bırakmayacağız. Yeni yüzyılı 
terörsüz Türkiye ile taçlandırarak 
Türkiye’ye şeref katacağız.”

HP Genel 
Başkanı Devlet 

Bahçeli,partisi-
nin TBMM Grup 
Toplantısı’nda 
yaptığı konuş-

mada, kırılmadan, kırışmadan, 
kıvırmadan, kısır heveslere ka-
pılmadan her defasında tazele-
nip yenilenerek, mücadele dolu 
seneleri geride bıraktıklarını 
söyledi. Vatan ve millet sevgisi-
ni her şeyin üstünde ve önünde 
tutuklarını vurgulayan Bahçeli, 
“Yeri geldi candan geçtik ama 
ülkülerimizden vazgeçmedik. 
Yeri geldi yardan geçtik ama 
ülkülerimizden, ülkemizden ve 
ilkelerimizden asla ödün ver-
medik. ‘Her şeyden önce Tür-
kiye’ dedik” ifadesini kullandı. 
Pençe-Kilit Harekât bölgesinde 
bir mağaradaki arama-tarama 
faaliyeti sırasında metan gazına 
maruz kalarak şehit olan 12 as-
kere Allah’tan rahmet; aileleri-
ne, millete ve TSK’ya başsağlığı 
dileyen Bahçeli, tedavisi devam 
eden askerlere de acil şifa dilek-
lerini iletti.

MHP Genel Başkanı Bah-
çeli, şöyle konuştu: “Terörsüz 
Türkiye hedefiyle ilgili önemli 
gelişmeler yaşanıyorken, maruz 
kaldığımız müessif olayın, bazı 
çevreler tarafından çarpıtılma-
sını sinsi bir fırsatçılık olarak 
değerlendiriyorum.Türkiye’miz 
tarihi bir sürecin tam ortasın-
da, huzur ve barış menziline 
doğru hızla mesafe alırken iç 
ve dış kaynaklı provokasyon ve 
dedikodu iklimini sıcak tutmak 
isteyenlerin varlığını elbette göz 
ardı etmiyoruz. Terörsüz Türkiye 
adımları sağlam ve sağlıklı bir 
şekilde atıldıkça saklandıkları 
deliklerden birer ikişer ortaya 
çıkan fitnebazların bayağı ter-
tiplerini bozmak, bayatlamış tu-
zaklarını işlevsiz hâle getirmek 
için âdeta teyakkuz hâlindeyiz.”

Yangınlar ayrıca ele alınmalı 
Bahçeli, Türkiye’nin birçok 

ilinde yaşanan ve kontrol altına 
alınan orman yangınlarını 
anımsatarak, orman yangınları-
nın milleti derinden yaraladığını 
dile getirdi. İzmir’in Çeşme, Se-
ferihisar, Foça, Aliağa ilçeleriyle 
birlikte Antalya’da meydana 
gelen orman yangılarının her 
manada büyük bir üzüntüye ve 
kayba yol açtığına işaret eden 
Bahçeli, özellikle İzmir’de çıkan 
yangınların elektrik hatlarından 
kaynaklandığının bizzat İl Valisi 
tarafından açıklandığını hatır-
lattı. Bahçeli, “söz konusu yangı-
ları bahane ederek, terörsüz 
Türkiye gayesine cephe açan, 
yalan ve iftira ile Türkiye’nin 
barış havasını bozmaya çalışan 
kötü niyetlilerin oldukça faal 
hâle geldiğini” de aktardı. Tüm 
ihtimalleri hesaba katmanın 
stratejik ve proaktif düşünce-
nin gereği olduğunu ifade eden 
Bahçeli, buna diyeceği bir şeyin 
olmadığını vurguladı.

Devlet Bahçeli, şunları kay-
detti: “Orman yangınlarını 
istismar edip ortamı germeye 
ve hayali senaryolar üretmeye 
kalkışmak en hafif tabirle utan-
mazlıktır. Yangınların elektrik 
hatlarından çıktığı anlaşıldığına 
göre; TEDAŞ’ın, elektrik hatlarını 
işleten özel şirketleri muhtevalı 

ve muntazam şekilde denetleyip 
denetlemediği, bu şirketlerin ta-
raf oldukları sözleşmelere riayet 
edip etmediği, elektrik hatları-
nın planlanan takvim ve süreler 
içinde bakımının yapılıp yapıl-
madığı, bu hatların yenilenip 
yenilenmediği açıklığa kavuş-
turulmalı, ihmal ve kayıtsızlık 
gösterenlere lazım gelen yap-
tırımların uygulanması derhâl 

sağlanmalıdır. Aynı anda birbi-
rinden çok uzak mesafelerde 
pek çok yangının çıkması ayrıca 
ele alınmalıdır. Orman yangın-
larına karşı devletimiz bütün 
kurum ve kuruşlarıyla, bütün 
imkan ve iradesiyle mücade-
le hâlindedir.” Bahçeli, orman 
yangınlarının söndürülmesi 
için hayatını riske atanlar başta 
olmak üzere ilgili bakanlıklara, 

kurtarma ekiplerine ve gönül-
lü kuruluşlara teşekkür etti. 
Yangınlar sırasında hayatlarını 
kaybedenlere Cenabıallah’tan 
rahmet dileyen Bahçeli, tedavisi 
devam edenlere geçmiş olsun 
dileklerini iletti. Devlet Bahçe-
li, yaraların sarılacağını, zarar 
ziyanın karşılanacağını söyledi.

CHP, bir hasta ağaç gibi… 
Uzun süredir dile getirdikleri 

“temiz siyaset, temiz toplum, 
temiz yönetim” gayesinin artık 
ertelenemez mecburiyet ve mü-
kellefiyet olduğuna işaret eden 
Bahçeli, siyaset alanının ak-
lanmaya ve arınmaya çok ciddi 
ihtiyacının olduğunu belirtti. 
“Gördüğümüz kadarıyla mahalli 
yönetimlerde tuz kokmuştur” 
ifadesini kullanan Bahçe-
li, emanetin ziyan edildiğini, 
milletin irade ve güveninin hiçe 
sayıldığını vurguladı. Bahçeli, 
şu görüşleri paylaştı: “CHP’nin 
yönetimi altında bulunan be-
lediyelerin yolsuzluk ve rüşvet 
batağına saplanması, demokrasi 
nimetinin ve millet emanetinin 
göz göre göre çeteleşmiş bir 
zihniyet eliyle çiğnenmesi bu 
partiyi neredeyse organize suç 

şebekesine çevirmiştir. Hepimi-
zi hayrete düşüren, herkese ‘bu 
da mı olmuş’ dedirten gayri-
ahlaki ve gayrihukuki ilişkiler 
teker teker deşifre edilmektedir. 
CHP’nin Adana ve Antalya Bü-
yükşehir Belediye başkanlarıyla 
Adıyaman Belediye Başkanı yol-
suzluk ve rüşvet operasyonları 
sonucunda yakayı ele vermişler, 
kirli çamaşırları da ortalığa dö-
külmüştür. 1990’lı yıllarda pat-
layan İSKİ skandalının katbekat 
büyüğü, mevcut CHP yönetimini 
sarıp sarmalamıştır. CHP, bir 
hasta ağaç gibi ilkbaharın ve 
yazın bereketine rağmen ne filiz 
sürebilmekte ne de yaprak aça-
bilmektedir. Bu partinin çarkı, 
derin bir boşluğun içinde kuru 
bir gürültüyle dönmekten başka 
bir şeye de yaramamaktadır.”

Emanete sahip çıkmayan-
ların erdemden bahsetmeme-
si gerektiğine dikkati çeken 
Bahçeli, suya yazılan yazı neyse; 
çalan, çırpan, milletin kesesi-
ni, devletin kasasını boşaltan 
müflis ve müfsit zihniyetlerin 
adalet ve hukuk sözlerinin o 
olduğunu anlattı. “Ateş olmayan 
yerden duman tütmeyeceğine 
göre, bunun yanında bir şeyin 
şüyuu vukuundan beter olduğu 
da göz önüne alındığında CHP’li 
belediye başkanlarının ve diğer 
faillerin üzerlerine atılı suçla-
malar karşısında hesap vermesi 
kuşkusuz gerçek hukuk gü-
venliğinin ve hukuk üstünlüğü-
nün sonucudur” diyen Bahçeli, 
suçluluğu mahkeme kararı ile 
saptanıncaya kadar kimsenin 
suçlu sayılamayacağının Ana-
yasa hükmü olduğunu hatırlattı.

İddianameler 
süratle hazırlanmalı 
Masumiyet karinesinin esas 

olduğunu; adaletin, bir hakkın 
haklıya iadesi olduğunu kayde-
den Bahçeli, Mevlana’nın “Ağaca 
su vermek adalet, dikene su 
vermek zulümdür. Adalet bir 
nimeti yerine koymak, zulüm 
ise yerinden söküp almaktır” 
sözlerini anımsattı. MHP Genel 
Başkanı Bahçeli, şunları dile 
getirdi: “CHP ağaca su vermiş-
se, kaygı ve korku duymasına 
gerek yoktur. Ancak dikene su 
vermişse bunun bedelini so-
nuna kadar ödemeli. Açıklanan 
delillerin çoğunun gizli tanık ve 
itirafçılara dayandığı ileri sürü-
lerek Türk yargısını yıpratmak, 
haksızlık ve maksatlı bir sap-
tırmadır. CHP’li belediye baş-
kanlıklarında dönen kanun dışı 
dolapları ifşa eden ihbarcılar ve 
itirafçılar yine CHP maskesi ta-
kanlardır. Bize göre, bahse konu 
yargı süreçlerinde iddianameler 
süratle hazırlanmalı, kovuştur-
ma safhaları eksiksiz ve etkin 
şekilde idame ettirilerek olabi-
lecek en kısa sürede tamamlan-
malıdır. Soruşturmalarda görev 
alan Cumhuriyet savcılarına 
güvenimiz tamdır ve geceli gün-
düzlü çalıştıkları da bellidir. Ne 
var ki tavsayan, tekleyen ve tavı 
kaçan yargı süreçlerinin siyasi 
kutuplaşmayı beslemesi, sosyal 
ve ekonomik sorunları doğur-
ması muhtemel bir akıbettir. 
Bu nedenle yargısal süreçlerin 
uzaması sakıncalıdır ve buna 
gerek yoktur.”

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
adli tatilin yakında başlayacağı-
na işaret ederek, eylül ayının ilk 
haftasıyla beraber hızlanan yar-
gı süreçlerinin hitamında bu ağır 
yükü Türkiye’nin gündeminden 
çekip çıkarması çağrısında 
bulundu. Devlet Bahçeli, şöyle 
devam etti: “CHP Genel Başkanı, 
duruşmaların televizyon ekran-
larından canlı yayımlanmasını 
talep etmişti. Madem bu talebin-
de ısrarlıdır, madem milletimi-
zin her şeyi birebir takibinden 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Mahalli yönetimlerde tuz kokmuştur. CHP’nin yönetimi altındaki belediyelerin yolsuzluk 
ve rüşvet batağına saplanması bu partiyi neredeyse organize suç şebekesine çevirmiştir” dedi ve ekledi: “İddianameler 

süratle hazırlanmalı, kovuşturmalar olabilecek en kısa sürede tamamlanmalıdır. Yargısal süreçlerin uzaması sakıncalıdır.’’

CHP SUC SEBEKESiNE DÖNUSTU
M

PKK’nın silah bırakması 
ve silahların Irak’ın kuzeyinde 

MİT’in gözetiminde teslimi artık 
sadece bir zaman meselesidir. 

Türkiye dünün derslerinden 
huzurlu ve güvenli bir gelecek 

etabına doğru geçiş 
aşamasındadır.”

Elini tutan yok, 
önüne geçen yok, 

önüne çıkacak 
yok, haydi buyur, 

sokak sokak gez de 
görelim, boyunun 
ölçüsünü alalım.

DEM Parti’nin Türkiye 
partisi olmak için gösterdiği 
çaba memnuniyet vericidir. 

Gelin görün ki bu kez de CHP’nin 
Türkiye partisi rayından ve 

rotasından çıkması, meçhule 
doğru kontrolsüzce 

savrulması çok 
düşündürücüdür.”

Terörsüz Türkiye adımları sağlam ve sağlıklı bir şekilde atıldıkça saklandıkları deliklerden birer ikişer ortaya çıkan fitnebazların bayağı tertiplerini bozmak, bayatlamış tuzaklarını işlevsiz hâle getirmek için  âdeta teyakkuz hâlindeyiz.”



Gazze Şeridi'nin kuzeyinde çıkan çatışmada 5 İsrail askerinin öldüğü, 14'ünün
yaralandığı İsrail ordusu tarafından da doğrulandı. Böylelikle 7 Ekim 2023'ten bu yana Gazze'de 

ölen İsrailli asker sayısının 888'e yükseldiği ifade edildi. İsrail Ordu Radyosu, Beyt Hanun'da 
ilerlemekte olan piyade askerlerin yola döşenen 2 bomba patlatılarak hedef alındığını belirtti.  

Saldırıda yaralanan askerlerin tahliyesi için başka bir birliğin gönderildiği, bunlara da ateş 
açıldığı ve ölü sayısının arttığı, bunun üzerine komplike bir hal alan tahliye için ek kuvvetlerin 

gönderildiği aktarıldı. Hamas'ın askeri kanadı İzzeddin el-Kassam Tugayları, Beyt Hanun'da 
İsrail askerlerine karşı kurulan pusuyla ilgili paylaşımda bulundu. "Ordunuzun itibarını yerle 

bir edeceğiz" yazılı paylaşımda, İsrail'in Filistin halkına yönelik saldırıları ve savaşı devam 
ettiği sürece asker cenazelerinin de gelmeye devam edeceği kaydedildi.
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“Öncelikler 
evrilirken ABD 

Yunanistan’daki aske-
ri varlığını genişletiyor” 
başlıklı haberine göre, Orta 
Doğu’da gerilim artarken ve 
Washington’da öncelikler 
değişirken, ABD de Yuna-
nistan’daki ‘kilit tesisleri 
daha fazla kullanmaya’ 
başladı. Bu ‘kilit’ noktaların 
arasında Girit Adası’nda 
bulunan Souda donanma 
üssü ve kuzeydeki Dedea-
ğaç limanı da bulunuyor.

İsrail’i güçlendirmek için
ABD, son aylarda, İran’ın 

atılan balistik füzelere karşı 
İsrail’in savunmasını güç-
lendirmek için Doğu Akde-
niz’e donanma ve hava kuv-
vetleri konuşlandırdı. ABD 

personelinin “Akdeniz’deki 
en iyisi” dediği Souda Körfezi 
de savaş gemileri ve uçaklar 
için lojistik ve operasyonel 
bir merkez olarak hizmet 
verdi ve bu operasyonda 
merkezi bir rol oynadı.

Asker ve silah yığıyor
ABD ve Yunanistan ara-

sında imzalanan “Karşılıklı 
Savunma İşbirliği Anlaşması” 
Girit’teki Souda üssünü uzun 
zamandır “kritik bir varlık” 
olarak kabul ediyor. Son 
dönemde buradaki depola-
ma kapasitesi yükseltildi 
ve füze savunması için 
bölgeye gönderilen Arleigh 
Burke sınıfı destroyerler 
için destek artırıldı. Sou-
da’ya konuşlandırılan uçak 
ve İHA savar sistemlerinin 
yanı sıra, ABD, Yunanistan 

Hava Kuvvetleri tarafından 
konuşlandırılan Patriot füze 
bataryaları da dâhil olmak 
üzere Yunanistan Silahlı Kuv-
vetlerinden de destek aldı.

Temel giriş noktası
Washington yönetimi, 

şimdi de dikkatini doğuya, 
Dedeağaç’a çevirdi. Dedea-
ğaç, NATO’nun doğu kana-
dında büyüyen bir lojistik 
merkezi olarak öne çıkıyor. 
Dedeağaç limanı, Bulgaris-
tan ve Romanya’ya giden 
kuvvetler ve askeri kargo 
için temel bir giriş nokta-
sı işlevi görüyor. ABD’nin 
Souda ve Dedeağaç'a olan 
artan ilgisi, Atina açısından, 
Yunanistan topraklarının 
ABD’nin savunma planla-
masındaki uzun vadeli stra-
tejik önemini teyit ediyor.

İsrail ve İran arasında 12 gün süren savaşın ardından ilan 
edilen ateşkesle birlikte Orta Doğu’da son dönemde tırmanan 

gerilim düşme eğilimi gösterirken, ABD Girit’ten sonra şimdi de 
Dedeağaç’taki askeri varlığına takviye yapıyor.

K

ABD stratejik 
konuşlanma noktası 

hâline getirdiği ve adeta 
bir lojistik üssü olarak 

kullandığı Dedeağaç 
limanına bugüne kadar 

binlerce parça askeri 
teçhizat sevk etti.

ABD, Yunanistan’daki askeri varlığını artırıyor:

DEDEAĞAÇ’TA 
TEHLİKELİ OYUN!

ABD Savunma Bakanlığı-
nın 2026 mali yılı bütçe-

sinde, Suriye’de SDG adını 
kullanan terör örgütü PKK/
YPG’nin de bulunduğu grup-
lara “eğit-donat destek 
fonu” için 130 mil-
yon dolar talep 
edildi. Açıkla-
mada, PKK/
YPG’ye 
eğit-donat-
lar dışında 
hafif silah-
lar verilme-
ye devam 
edeceği 
belirtilirken, 
DEAŞ’la mücade-
leye gerekli desteğin 
verilmemesi hâlinde bu 
durumun DEAŞ’ın canlana-
rak bölge ülkeleri ve ABD’nin 

güvenlik çıkarlarını tehdit 
edebileceği öne sürüldü.

En az pay SÖO’ya
2026 için istenen 130 milyon 

dolarlık kalemin 7 milyon 
420 bin doları SÖO 

için ayrılırken, 
grubun faaliyet-

lerini Badiye 
Çölü’ndeki 
DEAŞ unsur-
larına geniş-
letebileceği 
ifade edildi. 

Pentagon’un 
Suriye’ye 

DEAŞ’la mü-
cadele adı altında 

PKK/YPG ve diğer 
bazı grupları aktardığı toplam 
bütçe 2025’te 147 milyon dolar, 
2024’te ise 156 milyon dolardı.

Pentagon'dan 
skandal hamle!

NATO’dan uyarı: Dünya
kıyamete sürükleniyor

NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte, dünyanın 3. Dünya Savaşı 

tehlikesiyle karşı karşıya olduğu ko-
nusunda uyarı yaptı. Rusya ve Çin'in 
koordineli saldırı başlatabileceğini 
öne süren Rutte, geniş çaplı bir 
çatışmanın tetiklenebileceği bölge-
lerden bahsetti ve NATO'nun alması 
gereken önlemlere ilişkin konuştu.

Rusya ve Çin pusuda
Rutte, Rusya Devlet Başkanı Vla-

dimir Putin ve Çin Devlet Başkanı Şi 
Cinping'in eş zamanlı askeri hamleler 
yapabileceğini iddia etti. Böyle bir 
senaryonun küresel çapta büyük 
ölçekli çatışma anlamına gelece-
ğine dikkat çeken Rutte, dünyanın 
kıyametin eşiğine sürüklenebile-
ceğini belirtti. Rutte, Rusya'nın da 
"eş zamanlı olarak" Baltık ülkelerini 
hedef alabileceğini dile getirerek, 3. 
Dünya Savaşı ihtimali konusunda 
uyarıda bulundu. Rutte, bu tür bir 
işgal girişiminin Batı için ciddi bir 
tehdit oluşturacağını belirtti ve Mos-
kova'nın askeri üretim kapasitesinin 

Batı'nın çok önünde olduğuna dikkat 
çekti. Rusya Güvenlik Konseyi Baş-
kan Yardımcısı Dmitri Medvedev de, 
Rutte'nin açıklamalarını sert bir dille 
eleştirdi. Medvedev, Çin ve Rusya'nın 
Batı'ya karşı ortak operasyon yapa-
cağı iddiasını reddederken, “Rutte, 
Rusça öğrenmeye başlasın. Belki 
Sibirya'daki bir çalışma kampında 
işine yarar" yorumunu yaptı.

SIYONISTLERDEN 
ÜRKÜTEN ANKET!

Kudüs İbrani Üniversitesi-
nin anketi, İsrail halkının 

soykırıma verdiği desteği 
gözler önüne serdi. Her 3 İsra-
illiden 2'sine göre Gazze'de hiç 
kimse masum değil. Sonuçlar 
sistemli soykırımı kanıtladı. 
Tel Aviv yönetiminin Gazze 
Şeridi'ndeki soykırımına 
İsrail halkının verdiği destek 
bir kez daha gün yüzüne 
çıktı. İsrail'de yapılan bir 
anket, Yahudi toplumunun 
büyük bölümünün "Gazze'de 
masum insan yok" inancını 
benimsediğini ortaya koydu.

Nefret, kurumsallaştı
Kudüs İbrani Üniversite-

sinin yaptığı bir anket, İsrail 
toplumunda Filistinlilere 
yönelik nefretin nasıl kurum-
sallaştığını gözler önüne serdi. 
Ankete göre İsrailli Yahudile-
rin ezici çoğunluğu, "Gazze'de 
masum insan yok" düşünce-

sine katılıyor. Toplamda her 
üç İsrailliden ikisi bu görüşü 
paylaşırken Yahudi nüfus 
içinde oran çok daha yüksek.

‘Gazze’de masum yoktur!’
Filistin asıllı İsrail vatandaş-

larının yüzde 92'si bu ifadeye 
karşı çıkarken, Yahudi İsrailli-
ler arasında bu söylemi benim-
seyenlerin oranı yüzde 64'ü de 
aşarak dikkat çekici bir nok-
taya ulaştı. Bu görüş yalnızca 
hükümet destekçilerine özgü 
değil. Hükümet yanlılarının 
yüzde 87'si, sağ mu-
halefetin yüzde 73'ü, 
merkez seçmen-
lerin yüzde 63'ü, 
kendini "solcu" 
olarak tanımla-
yanların yüzde 
30'u "Gaz-
ze'de masum 
yoktur" fikrine 
katılıyor.

Srebrenitsa 
Soykırımı’nın acısı 

dinmedi
Bosna Hersek'teki Srebrenitsa Soykırımı'nın kurbanlarını anmak 

amacıyla düzenlenen geleneksel "Barış Yürüyüşü" bu yıl da yoğun katılımla 
gerçekleşti. Binlerce kişi, 1995'te sivillerin Sırp güçlerinden kaçarak Tuzla'ya 

ulaşmak için kullandığı orman yolunu yürüdü. Sırp birliklerin en az 8 bin 372 Boşnak 
sivili katlettiği soykırımın 30. yılı anma etkinlikleri kapsamında, bu yıl 21'incisi düzen-

lenen "Barış Yürüyüşü"ne katılan yaklaşık 6 bin kişi, Nezuk kasabasında buluştu. Temmuz 
1995'te yapılan soykırım nedeniyle halk arasında "ölüm yolu" olarak bilinen orman yolunda 

3 gün sürecek yürüyüş, katılımcıların, her gün ortalama 35 kilometre katederek 10 Temmuz'da 
Potoçari Anıt Mezarlığı'na ulaşmasıyla sona erecek. Yürüyüşte Bosna Hersek bayraklarının yanı sıra 

Türk ve Filistin bayrakları da taşındı. Srebrenitsa'nın 11 Temmuz 1995'te Ratko Mladic komuta-
sındaki Sırp birliklerince işgal edilmesinin ardından BM bünyesindeki Hollandalı askerlere sığınan 

sivil Boşnaklar, daha sonra Sırplara teslim edildi. Sırplar tarafından otobüs ve kamyonlara bindirilen 
Boşnaklardan 8 bin 372'si götürüldükleri ormanlık alanlar, fabrikalar ve depolarda acımasızca katledildi. 

Katledilenlerin cesetleri, bulunmamaları amacıyla ülkedeki çeşitli toplu mezarlara gömüldü.
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T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2023/875 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/875 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

Ana Taşınmaz Özellikleri (Yeşilbağlar Mahallesi, 10802 ada 1 Parsel)
Ofis, dükkan ve işyerlerinin bulunduğu binada 7/24 resepsiyon ve güvenlik 

hizmeti verilmekte, yangın alarm ve söndürme sistemi, toplantı salonları, mescit, 
ads imkanları, jenaratör, su deposu, ve hidrofor mevcut olduğu bilgisi alınmıştır. 
Betonarme karkas tarzında yapının, belediye resmi web sitesi ve tkgm üzerinden 
alınan bilgilere göre 5 bodrum kat ve 18 normal kat olarak toplam 23 katlı, kat 
mülkiyetli 102 bağımsız bölümden oluştuğu bilgisi edinilmiştir. Tadilat projesine göre 
5 bodrum + zemin+17 normal kat - çatı piyesli olmak üzere görünen toplam 24 kat 
olarak geçmektedir. 1. Bodrum katta 4 adet dükkan mevcuttur. Zemin katta yer alan 
6 dükkan( 1 tanesi 1. Katla bağlantılı) normal katların her birinde 6 şar adet ofis, 17. 
Katta 2 dubleks ofis yer almaktadır. Yerinde görülen yapı katları bakımından projesi 
ile uyumludur.

İmar Durumu: Pendik İlçesi, Yeşilbağlar Mahallesi, 10802 ada 1 parsel sayılı 
taşınmaz ile ilgili, Pendik Belediyesinden alınan şifahi bilgiye göre,konu taşınmazın 
yer aldığı parsel, 22.12.2020 T.T. 1/1000 ölçekli Merkez U.İ.P na göre, Ticaret, 
Konut, Turizm alanında kalmakta olup KAKS:2,00; TAKS: 0,40; Hmaks: 45,50 m (15 
kat) yapılaşma şartlarına sahiptir. Yola/parka terki ve tevhid/ifraz şartı bulunmadığı 
bilgisi alınmıştır.

1.TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul ili, Pendik İlçesi, Yeşilbağlar Mahallesi, 10802 ada 1 parsel 

sayılı, taşınmazın üzerinde bulunan binada; 11. kat, 66 nolu, ‘’Ofis ‘’ niteliklibağımsız 
bölümünün,1/1 ( Tam ) hissesi satılacaktır.

Bağımsız Bölüm Özellikleri ( 11. kat , 66 nolu Daire)
66 nolu bağımsız bölüm,20,50 m² kat bahçesi olan 38,53m²wc’ler dahil ofis alanı, 

12,81 m² teknik hacimler olmak üzere 71,84m²kullanım alanlı, hesaplanan brüt 
alan 75,69m² dir. dış kapısının çelik kapı olduğu, ve ofis alanında projesinden farklı 
olarak tadilat işlemleri yapıldığı bilgisi alınmıştır. Taşınmazın ayrıntılı bilgisi satış 
ilanın ekindeki bilirkişi raporunda mevcuttur.

Adresi : Yeşilbağlar Mahallesi, Kaptan Sokak Bina No: 17 /1, Kat: 11, Daire No: 
66 Pendik / İSTANBUL

Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 865,07 m2
Arsa Payı : 8/1364
Kıymeti : 6.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul ili, Pendik İlçesi, Yeşilbağlar Mahallesi, 10802 ada 1 parsel 

sayılı, taşınmazın üzerinde bulunan binada; 11. kat, 67 nolu, ‘’Ofis ‘’ niteliklibağımsız 
bölümünün 1/1 ( Tam ) hissesi satılacaktır.

Bağımsız Bölüm Özellikleri ( 11. kat , 67 nolu Daire)
67.nolu bağımsız bölüm, 18,19m² kat bahçesi olan 19,22m² ofis alanı, 5,75 m² 

teknik hacimler olmak üzere 43,16m²kullanım alanlı, hesaplanan brüt alan 45m² dir. 
Taşınmazın ayrıntılı bilgisi satış ilanın ekindeki bilirkişi raporunda mevcuttur.

Adresi : Yeşilbağlar Mahallesi, Kaptan Sokak, Bina No: 17 /1, Kat: 11, Daire 
No:67 Pendik / İSTANBUL

Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 865,07 m2
Arsa Payı : 6/1364
Kıymeti : 3.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

22/06/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2255867

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 10:58
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 10:58
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 10:58

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/62 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/62 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, ESENTEPE Mahalle/Köy, 2865 

Ada, 4 Parsel,taşınmaz üzerinde her hangi bir yapı bulunmadığı tespit 
edilmiştir. Taşınmazın önündenimar yolu geçmektedir ancak imar yolu henüz 
tamamlanmamıştır.Taşınmaz her türlü belediye hizmetlerinden faydalanabilecek 
konumdadır.Taşınmazın arsası imar planı içerisinde ayrık nizam 2 kata müsaadeli 
konut alanında kalmaktadır.

Adresi : Taşınmaz Esentepe Mahallesi Merkez/ NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 991,13 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 4.955.650,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Taşınmaz Esentepe Mahallesi Merkez Nevşehir
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2254218

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2025 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 15/09/2025 - 13:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 13:41

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/1085 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/1085 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul ili, Üsküdar İlçesi, Çengelköy Mahallesi, 1027 ada, 20 parsel 

sayılı arsa vasıflı taşınmazın borçlu adına kayıtlı 25/1639 hissesi satılacaktır. 
Taşınmaz hisseli olduğundan tahliye ve teslim işlemi yapılmayacaktır.

Tapu Kaydı Beyanlar Hanesinde;
Üsküdar Tapu Müdürlüğü lehine bu taşınmazda hisse hatası bulunmakta olup, 

pay ve payda 1/1 tutmadığı işlidir. 18.03.2021 tarih ve 8392 yevmiye numarası ile 
50 kapı sayılı yerin 6306 sayılı Kanun gereğince riskli yapı olduğu, 21.09.2021 
tarih ve 28540 yevmiye numarası ile No:50 (diğer girişi:50/A) 6306 sayılı Kanun 
gereğince riskli yapı olduğu beyanlar mevcuttur. İrtifaklar Hanesinde; TEİAŞ lehine 
Enerji irtifak hakkı mevcuttur.

Taşınmaz Özellikleri (Üsküdar İlçesi, Çengelköy Mahallesi, 1027 ada, 20 
parsel)

Kıymet takdirine konu parsel üzerinde çok sayıda ruhsatsız yapı bulunmaktadır. 
Parselin caddeye cephesi yaklaşık 240 metre olup, derinliği yaklaşık 135 metredir. 
Parsel geometrik olarak düzgün şekle sahip olmayıp, eğimli arazi yapısına sahiptir. 
İmar durumu olarak, İmar Kanunun 18. Madde uygulaması yapılmamış bölgede 
kalmakta, kısmen Konut Alanı, kısmen Belediye Hizmet Alanı, kısmen Cami 
Alanı ve kısmen de İlkokul Alanında kalmakta olup, parselin yola terki mevcuttur. 
Parselin içinde Enerji Nakil Hattı geçmektedir. Üsküdar belediyesi Mali Hizmetler 
Müdürlüğünün 26.09.2024 tarihli yazısına istinaden 2024 yılı emlak vergisine esas 
sokak rayiç değeri Alev, Güzide Hanım, Naz ve Nurdan sokaklar için 2.503,93TL/
m2, Kadastral sokak için 2.086,61TL/m2 ve Malatyalı sokak için 2.295,28TL/m2dir. 
Ayrıca Üsküdar belediyesi resmi internet siyesinden alınan bilgiye göre Karadeniz 
caddesinin 2024 yılı sokak rayiç değerinin 7.824,80 TL/m2 olduğu öğrenilmiştir. 
Borçluya ait olan 25/1639 hissesinin arsa üzerindeki karşılığı 500,00 m2 dir. 
Taşınmazın ayrıntılı bilgisi satış ilanın ekindeki bilirkişi raporunda mevcuttur.

Adresi : Yavuztürk Mahallesi, Karadeniz Cad., No:24--54, Kadastral Sok., 
No:1--23, Güzide Hanım Sok., No:1-..-11, Alev Sok., No:3-4--41-42, Nurdan Sok., 
No:1-2-..-16, Naz Sok., No:2-4-5-..-21, Malatyalı Sokak No: 1-2...-25 Üsküdar / 
İSTANBUL

Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 32.780 m2
İmar Durumu:Üsküdar İlçesi, Çengelköy Mahallesi, 1027 ada, 20 parsel sayılı 

yer; “26.09.2016 T.T.li 1/1000 ölçekli Üsküdar Gerigörünüm I. Etap Uygulama İmar 
Planında, kısmen TAKS: 0.15, Hmax: 5 Kat (15.50 m.) ve ayrık nizam yapılanma 
şartlarında yerleşik konut alanında, kısmen park alanı, kısmen belediye hizmet 
alanı, kısmen cami alanı ve kısmen de ilkokul alanında kaldığı” anlaşılmıştır.

Kıymeti : 10.650.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

18/06/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Örnek No:55*
2025/65 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/65 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri :İstanbul İli, Maltepe İlçesi, Altayçeşme Mahallesi, 16601 Ada, 32 

Parselde, B Blok, 14. Katta, 95 Nolu Bağımsız Bölüm taşınmazın 1/1 (Tam) hissesi 
satılacaktır.

Tapu Kaydı Beyanlar Hanesinde;-Yönetim planı 14/02/2014 tarihli - AT 2 otoluk 
otopark şerhi ve 0.01 TL bedel karşılığında TEDAŞ şirketi lehine kira sözleşmesi 
şerhleri vardır.

Ana Taşınmaz Özellikleri (16601 Ada 32 Parsel):
Bina dış cephesi cam giydirmelidir. Parsel üzerinde 4 adet blok bulunmaktadır. Parsel 

üzerindeki yapılar Burgu ve Tango Kule olarak adlandırılmıştır. Otel ve rezidans olarak 
kullanılan bloklar cam giydirme olup B blok parselin kuzeyindeki bloklardan doğuda 
yer alan bloktur. Açık, kapalı otopark, yüzme havuzları, sosyal tesisler bulunmaktadır. 
Yapıda asansörler bulunmaktadır. Binada ısınma sistemi doğalgaz sistemidir.

Bağımsız Bölüm Özellikleri (14. Kat, 95 bağımsız bölüm nolu daire)
Taşınmaz mesken nitelikli olup projesinde 14. katta, asansörden çıkıp sola ve 

sonra sağa dönüldüğünde karşıda kalmaktadır.Projesine göre taşınmaz normal katta 
salon+mutfak, banyo, yatak nişi, yatak odası hacimlerinden meydana gelmektedir. 
Taşınmaz projesine göre yaklaşık normal katta net 50 m2 alana sahiptir.Giriş kapısı 
çelik kasalı ahşap, pencereleri havalı camdır.

Adresi : Altay Çeşme Mahallesi, Seri Sokak, No: 36-38, Daire: 95 Maltepe / 
İSTANBUL

Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 9.249,10 m2
Arsa Payı : 421/120000
İmar Durumu: Söz konusu parsel Maltepe Belediyesinden temin edilen bilgiye göre 

1/1000 Ölçekli Maltepe E-5 Güneyi Uygulama İmar Planı kapsamında Ayrık Nizam, 
TAKS: 0.20-0.40; KAKS: 1.50 yapılaşma şartlarında Konut Alanı’nda kalmaktadır.

Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

26/06/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2255860

Basın:2255857

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 14:00

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/09/2025 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 17/09/2025 - 10:09
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/10/2025 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 20/10/2025 - 10:09

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 14:34
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 14:34
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 14:34
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 14:34

Polonya fitili
ateşledi:
Schengen'de
derin kriz

Vekilin cansız 
bedeni evinde 
bulundu

Texas'taki sel
felaketinde ölü
sayısı 104'e çıktı

Polonya, AB üyesi 3 ülkenin sı-
nır kontrollerine başlamasının 

ardından düzensiz göç ile mücadele 
için sınır kontrollerine başlama kararı 
aldı. Avrupa Birliği (AB) üyesi ülkeler 
arasında serbest dolaşım hakkı 
tanıyan Schengen Vizesi, Polonya’nın 
aldığı karar ile zora girdi. Almanya ile 
52, Litvanya ile 13 sınır geçiş noktası 
bulunan Polonya’da yüzlerce polis ve 
asker görevlendirildi. Uygulamanın 
ilk gününde 800 sınır muhafızı, 300 
polis, 200 jandarma ve 500 gönüllü 
denetimlerde yer aldı. Polonya’daki 
aşırı sağcı gruplar, Almanya’nın AB 
kurallarını ihlal ederek Polonya üze-
rinden gelen göçmenleri ülkesine geri 
gönderdiğini öne sürdü. Ancak Alman 
yetkililer bu iddiaları yalanladı. Dünya 
basını, Polonya’nın bu adımını, 
Schengen Vize sistemini zora sokan 
uygulamaların son halkası yorumunu 
yaptı ve sonun başlangıcı olarak 
nitelendirdi. Polonya Başbakanı 
Donald Tusk, sınır kontrollerinin AB 
çıkarlarına uygun şekilde alındığını 
belirterek, “Bu kontrolleri Almanlar, 
Hollandalılar, Fransızlar için 
yapıyoruz. Biz AB’nin sınırıyız” 
dedi. Polonya İçişleri Bakanı Tomasz 
Siemoniak ise uygulamanın, ülke 
üzerinden gerçekleşen düzensiz göçü 
önlemeyi amaçladığını ifade etti.

Fransa’da, merkez 
sağcı Cumhuriyetçiler (LR) 

Partisi milletvekili Olivier Marleix 
evinde ölü bulundu. 54 yaşındaki 
Marleix’in intihar etmiş olabileceği 
ihtimali üzerinde duruluyor. Mar-
leix’in yakınları, milletvekilinden 
haber alamayınca güvenlik 
güçlerine ihbarda bulundu. Anet 
kasabasındaki milletvekilinin 
evine gelen jandarma ekipleri, 
Marleix’in cansız bedenini buldu. 
Chartres Cumhuriyet Savcısı Frederic 
Chevallier olay yerine gelerek 
incelemelerde bulunurken, millet-
vekilinin ölüm nedeninin araştı-
rılması için soruşturma başlatıldı. 
İlk belirlemelere göre, Marleix’in 
intihar etmiş olabileceği ihtimali 
üzerinde duruluyor. Marleix’in 
kesin ölüm nedeninin belirlenmesi 
için otopsi yapılacak. Fransa’da 
2012’den bu yana milletvekili 
görevini üstlenen Marleix için 
Ulusal Meclis Genel Kurulunda 1 
dakikalık saygı duruşu düzenlendi. 
Eski Fransa Devlet Bakanı Alain 
Marleix’in oğlu olan Olivier Marleix, 
eski Fransa Cumhurbaşkanı Nicolas 
Sarkozy’nin cumhurbaşkanlığı 
döneminde danışman olarak görev 
yaptı. Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron, Başbakanı François Bayrou 
ve Sarkozy de sosyal medya 
hesaplarından Marleix için taziye 
mesajı yayımladı.

ABD’nin Texas eyaletinde 
yaşanan sel felaketinde 

hayatını kaybedenlerin sayısının 
104’e yükseldiği bildirildi. 
Yetkililer, sellerde can kaybının en 
çok Kerr bölgesinde yaşandığını 
ifade ederek, burada 28’i çocuk 
84 kişinin hayatını kaybettiği 
bilgisini paylaştı. Texas’ta 4 
Temmuz’da aniden başlayan 
şiddetli yağışlar sonucu Kerr 
bölgesindeki Guadalupe Nehri 
taşarak sele yol açmıştı. Texas 
Valisi Gregg Abbott, yıkıcı sellerle 
mücadele için tüm kaynakları 
seferber ettiklerini belirtirken, 
yerel yetkililer, afet bölgesinde 
50 bine yakın kişi bulunduğunu, 
arama kurtarma çalışmalarının 
devam ettiğini bildirdi. Abbott, 41 
kişinin kayıp olduğunu ve daha 
fazlasının da kayıp olabileceğini 
bildirdi. Abbott, eyaletin bazı 
bölgelerinde “ani sel” riskinin 
sürdüğünü açıkladı. Abbott, risk 
altındaki bölgelerde yaşayanların 
dikkatli olması gerektiğinin altını 
çizdi. Yetkililer, özellikle alçak 
kesimlerde ve nehir yataklarına 
yakın yerlerde ikamet edenlerin 
hazırlıklı olmasını tavsiye etti. 
Acil durum ekiplerinin, olası 
afet senaryolarına karşı alarm 
durumunda olduğu bildirildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bölüştürme - Kaş boyası - Süz-
geç, kevgir. 2. Kuran’da 96. sure - Köpeğe verilen 
komut - Bel ve kalça arası - Sodyum simgesi - Tavlada 
üç sayısı. 3. Pamuktan sık ve düzgün bez - Görünüm 
- Kilisede çan çalan. 4. Normalden büyük - Avrupa’da 
nehir - Nesne, şey - Kazanç. 5. Röntgenyum simgesi - 
Güreşte bir oyun - İkiyüzlü - Şırnak ilçesi. 6. Asya’da bir 
göl - Alçak küçük masa - Öğütülmüş tahıl - Yağmur. 7. 
Kareli kumaş - Uttan küçük bir çalgı - Türler, çeşitler - 
Roma’nın eski adı. 8. Okuma yazması olmayan - Susa-
mın sıvı durumu - Kur’an’da 6. sûre - Misaller, örnekler. 
9. Eski dilde dudak - Küba’nın para birimi - İngilizcede 
yağ - Angola’nın başkenti - Beyaz. 10. Dokuma bitkisi - 
Gereç - Litvanya plakası - Lantan simgesi. 11. Yöntem 
bilimi - Çin ayısı - Çok az kaldı anlamında bir sözcük. 
12. Verme, ödeme - Andaç - Bir ilimiz. 13. Vekil olarak 
- Yunanistan’ın başkenti - Öğretim ve eğitim sistemi. 
14. Dip balık ağı - Hint din ve edebiyat dili - Bağırsak - 
Yeterli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Karınca yiyen hayvan - Gö-
zenekli ince perde - Ölüm. 2. Açık deniz, engin - Ördeğe 
benzer bir su kuşu - Asker. 3. Kesin - Rum müziği. 4. Kayak 
- Su veren, su dağıtan - Bütünsel. 5. Dolma kalem - Ayaklık. 
6. Akla uygun - Hızlı yazma yöntemi - Notada duraklama 
zamanı. 7. Midenin arka tarafında bulunan iri bir salgı bezi - 
Kalın ve dar tahta. 8. Molibdenin simgesi - Gözleri görmeyen 
- Bağdaşık. 9. Sunma - Evcil - Radyoda haber bülteni. 10. 
Bir tür makineli tüfek - Yapağıdan çıkarılan yağ. 11. Çapraz-
lama kesmek - Belirti, nişan, alamet - Geniş olmayan. 12. 
Bir tür ipekli kumaş - Uzaduyum. 13. Yol - Çin para birimi - 
Eski dilde su - Köpek. 14. Eski dilde kapı önü, eşik - Açıkça, 
gizlemeden. 15. Amaç, gaye - Koşucu devekuşu - Acıklı olay. 
16. Vahşi hayvan barınağı - Pekmez toprağı - Alev, yalaz. 
17. Lohusa otu - Dolaylı anlatım. 18. Ayak direme - Allah’a 
şükretme - Ribonükleik asit kısaltması. 19. Bir birimin 100’de 
biri - Teneşir. 20. Yumuşak ve mat meşin - Irak’ta kent. 21. İs-
tanbul Sanayi Odası kısaltması - Yücelme, yükselme - Sert, 
kaba. 22. Meyve tatlısı - Uzay gemisi - Çok eski tarihi anlatır.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 143  144  217  260  322  355  479  721  915  942

4 RAKAMLILAR
 1328  1625  1725  2642  2830  4308  5870  6032  7270  

7705  7969  8098  8350  9025  9207
5 RAKAMLILAR

 10852  17712  20750  24823  30670  30782  30827  31325  
31883  43269  49471  51405  51802  52423  70452  80284  

90203  98805
6 RAKAMLILAR

 203488  409321  569027  902071  909179
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:37	 05:33	 13:14	 17:13	 20:45	 22:33
ANKARA		  03:29	 05:21	 12:59	 16:56	 20:26	 22:10
İZMİR		  04:01	 05:49	 13:22	 17:15	 20:45	 22:24
BURSA		  03:42	 05:36	 13:14	 17:11	 20:42	 22:27
TRABZON	 	 02:54	 04:51	 12:31	 16:30	 20:02	 21:50

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İman Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman 

etmendir.” 
(İbn Yâmer radıyallahu anh-

Müslim)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah 

yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, her 

bir başakta yüz tane bulunan bir 
tek tanenin örneği gibidir. 

Allah, dilediğine kat kat artırır. 
Allah (ihsanı) bol olandır,

 bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

orku ve ümit, mü-
minin Allah karşısın-

daki ruhi durumunu 
belirleyen ve davra-

nışlarını etkileyen iki duygudur. 
Müminler yaşantılarında Allah’tan 
korkmakta oldukları kadar ümit 
kesmemekle de yükümlüdürler. 
Kur’an, insanların her durumda 
ümit içinde olmasını ister. Allah’a 
kavuşmayı ümit edip buna göre 
hazırlık yapanlar övülmüş, Allah’a 
kavuşmayı ummayıp kötülükte 
devam edenler yenilmiştir. “Şüp-
hesiz bize kavuşacağını ummayan 
ve dünya hayatına razı olup onunla 
yetinerek tatmin olan kimseler ile 
ayetlerimizden gafil olanlar var ya; 
işte onların kazanmakta oldukları 
günahlar yüzünden, varacakları 
yer ateştir.” (Yunus 10/7-8)

“De ki: “Ben de ancak sizin gibi 
bir insanım. (Ne var ki) bana, ‘Sizin 
İlah’ınız ancak bir tek İlah’tır” diye 
vahyolunuyor. Kim Rabb’ine kavuş-
mayı umuyorsa yararlı bir iş yapsın 
ve Rabb’ine ibadette kimseyi ortak 
koşmasın.” (el-Kehf 18/ 110)

Korku ve ümit
Kur’an-ı Kerim, ümit sahibi 

olmanın yollarını gösterir, bunun 
için kulluk görevlerinin tam olarak 
yerine getirilmesine de işaret 
eder. Zira ümitsizlik insanı kendini 
düzeltme ve arındırma çabaların-
dan yoksun bırakır. Dinimizdeki 
korku ve ümit kavramı, birbirini 
dengeleyen ve tamamlayan, mü-
mini olgunlaştıran, onu mutluluğa 
ulaştıran iki niteliktir. Bu nedenle 
Kur’an-ı Kerim olgun müminleri 
bu iki hasletle birlikte anar.

Bir mümin, “Benim Rabb’im 
rahmet kaynağıdır, benim kusur-
larımı da bağışlar” diye hep ümit 
içinde yaşamalıdır. Çünkü Allah 
Teala yüzlerce ayette kendisini 
bize “Gafûrün rahîm” yani “çok 
bağışlayan, merhamet eden” diye 
tanıtır. “Rabb’inizin sizi bağış-
lamasını isteyiniz ve ona tövbe 
ediniz” buyurur. Bu şekilde ümit 
içinde yaşamaya reca denir.

Yüce Allah’ın merhametinden 
ümit kesmek için hiçbir sebep 
yoktur. Çünkü onun rahmeti 
her şeyi kuşatmıştır. Rahmeti 
gazabından öndedir. O sadece 
nankörlük edenleri cezalandırır. 
Onun azabı yalnızca peygamber-
leri yalanlayıp Hakk’a sırt çevi-
renlerin başına çöker. Öyleyse 
ona inananlar, onun bağışlama-
sından ümit kesmemelidir.

Rahmet kapısı
Şu ayette Yüce Rabb’imizin 

rahmeti insana büyük ümitler 
verir: “De ki: “Ey kendilerinin aley-
hine aşırı giden kullarım! Allah’ın 
rahmetinden ümidinizi kesmeyin. 
Şüphesiz Allah, bütün günahları 
affeder. Çünkü o, çok bağışla-
yandır, çok merhamet edendir.” 
(ez-Zümer 39/53)

“Kâfirlerden başkası Allah’ın 
rahmetinden ümit kesmez.” 
(Yûsuf 12/87) Öyleyse insan ne 
kadar hatalı ve kusurlu olursa 
olsun, günah batağına ne kadar 
gömülürse gömülsün, Allah’ın 
kendisini bağışlayacağından asla 
ümitsizliğe düşmemelidir. Gün-
düz günah işleyenin tövbesini 
kabul etmek için gece rahmet 
kapısını açık tuttuğu, gece günah 
işleyenin tövbesini kabul etmek 
için gündüz rahmet kapısını açık 
tuttuğu ve bunun kıyamete kadar 
süreceği bilinmelidir.

Günahlardan korkuyorum
Sevgili Peygamber Efendimizin 

(sav) buyurduğu gibi Yüce Allah, 
rahmetini yüz parçaya ayırıp bu-
nun sadece bir parçasını yeryüzü-
ne yani insanlar, cinler, hayvanlar 
ve böceklerin arasına indirmiştir. 
İlk canlının yaratıldığı günden, 
dünyanın son gününe kadar gelip 
geçecek bütün varlıklar, onun 
yeryüzüne indirdiği bu bir parça 
rahmet sayesinde birbirini sever, 
birbirine acır. Anneler bu saye-
de yavrularına şefkat gösterir, 
yabani hayvanlar ve kuşlar bunun 
sonucu olarak birbirine merhamet 
eder. Merhametinin geri kalan 
doksan dokuz parçasını kıyamet 
gününde kullarına merhamet et-
mek için yanında alıkoymuştur.

MÜMIN 
ALLAH’TAN 
ÜMIDINI 
KESMEZ

K

Müminler 
yaşantılarında 
Allah’tan korkmakta 
oldukları kadar 
ümit kesmemekle 
de yükümlüdürler. 
Kur’an, ümit sahibi 
olmanın yollarını 
gösterir, bunun için 
kulluk görevlerinin 
yerine getirilmesine 
işaret eder.

Ayet-i kerimede Yüce Rabb’imiz şöyle 
buyuruyor: “…Adını anarak birbirinizden 

dilek ve istekte bulunduğunuz Allah’a karşı 
gelmekten ve akrabalık bağlarını kopar-
maktan sakının...” Hadis-i şerifte ise Pey-
gamber Efendimiz (sav) şöyle buyuruyor: 
“Rızkının bol, ömrünün bereketli olmasını 
arzu eden, akrabalık bağını devam ettirsin.”

Müminler olarak gözetmemiz gereken 
önemli değerlerden biri de sıla-i rahimdir. 
Sıla-i rahim; ailemizle, akrabalarımızla, 
komşularımızla güzel ilişkiler kurmaktır. 

Onlarla bağlarımızı koparmamaktır. Sevinç-
lerini ve hüzünlerini paylaşmaktır. İhtiyaç 
duydukları anda yardımlarına koşmaktır. 
Düştükleri vakit ellerinden tutup kaldır-
maktır. Birbirimize şefkat, merhamet ve 
muhabbetle destek olmaktır.

Sıla-i rahim, sadece bizimle ilişkilerini 
devam ettiren akrabalarımızla ilgilenmek, 
onların ziyaretinde bulunmak değildir. 
Bununla birlikte sıla-i rahim, aramayanı 
aramak, gelmeyene gitmek, hâl hatır 
sormayanın hâlini ve hatırını sormaktır. Ni-

tekim sahabeden biri Peygamberimize (sas) 
gelerek, “Ey Allah’ın Resulü! Ben akrabala-
rımla ilişkilerimi sıcak tutmaya, irtibatımı 
devam ettirmeye çalışıyorum, onlarsa beni 
arayıp sormuyorlar. Ben onlara iyilik ediyo-
rum, onlar bana kötülük ediyorlar.

Ben onlara yumuşak davranıyorum, 
onlar bana kaba davranıyorlar” demiş-
ti. Bunun üzerine Resul-i Ekrem (sav), 
o sahabeye şöyle buyurmuştu: “Sen 
böyle davranmaya devam ettiğin sürece 
Allah’ın yardımı seninledir.”

KALABALIK IÇINDE 
YALNIZLAŞIYORUZ

Teknolojinin baş döndürücü 
hızla ilerlediği bir dönemde 

yaşıyoruz. İstediğimiz anda dün-
yanın diğer ucundaki insanlarla 
hem sesli hem de görüntülü irtibat 
kurabiliyoruz. Ancak bütün bu 
gelişmelerin aksine gün geçtikçe 
birbirimizden daha da uzakla-
şıyor, en yakınımız olan anne 
babamızı dahi ihmal edebiliyoruz. 
Her geçen gün kalabalıklar içinde 
yalnızlaşıyor ve bireyselleşiyoruz. 
Günümüzde, göz bebeği evlatla-
rının yolunu gözleyen, yalnızlığa 
terk edilmiş nice ana-babalar 
var. Hâlinin hatırının sorulmasını 
bekleyen nice akrabalarımız var. 
Bir nebze olsun dertlerinin payla-
şılmasını, gönüllerinin alınmasını 

dileyen nice yakınlarımız var. Bir 
selama, içten bir tebessüme, sami-
miyet ve muhabbete muhtaç nice 
komşularımız var. Rahmet vesilesi 
olan sıla-i rahimi ihmal etmeye-
lim. Sıla-i rahimin bereketinden 
kendimizi mahrum bırakmayalım. 
Anne-babamızın gönlünü hoş tu-
talım. Akrabalarımızdan samimi-
yet ve muhabbeti, selamı ve içten 
bir tebessümü esirgemeyelim. 
Bayramlarda, düğün ve cenazele-
rinde onları yalnız bırakmayalım. 
Çocuklarımız büyüklere hürmet 
etmeyi, yakınlarımızı sevindirme-
yi bizden öğrensin. Yavrularımız 
sevinçlerin paylaşıldıkça arttığını, 
üzüntülerin paylaşıldıkça azalaca-
ğını bizden görsün. (Diyanet)

Beddua 
döner dolaşır 
sahibini bulur

İnanç insanın 
hayatına canlılık 
ve güzellik katar

Ebu’d-Derdâ radıyallahu anhdan ri-
vayet edildiğine göre Resulullah sal-

lallahu aleyhi ve sellem şöyle buyurdu: 
“Kul, herhangi bir şeye lanet ettiğinde o 
lanet gökyüzüne çıkar. Semanın kapıları 
ona kapanır. Sonra yere iner, yeryüzünün 
kapıları da ona kapanır. Sonra sağa sola 
bakınır, girecek yer bulamaz da lanet edi-
len kişiye döner. Eğer gerçekten lanete 
layık ise onda kalır, değilse lanet edene 
döner.” (Ebû Dâvûd, Tirmizi) Hadisin 
anlamı: Lanet, kendisine gökyüzünde 
ve yeryüzünde yer bulamaz, lanet edi-
len kişiye gider, eğer gerçekten o lanete 
layık biri ise onda kalır, değilse onu 
dileyene, yani lanet edene döner. Lanet-
çinin laneti, kendisi hakkında geçerlilik 
kazanır. Bu da kişinin kendi ağzıyla 
kendi felaketini hazırlaması, felaketine 
bizzat kendisinin davetiye çıkarması 
demektir. Hiç şüphesiz aklı başında 
olgun hiçbir mümin böylesi gülünç ve 
acı bir duruma düşmek istemez. Bunun 
yolu ise başkalarına lanet etmemektir.

Kalbin derinliklerine nüfuz etmiş 
bir iman, müminin hayatına canlılık 

ve güzellik katar. Bu nedenle, inanan 
kişi ortaya koyduğu her davranışında 
inancını yansıtır. Gizli, açık her yerde 
Yaradan’ın denetimini hisseder. Sözünde 
durur ve emanete ihanet etmez. Doğru 
yoldan ayrılmaz. Mümin kardeşlerinin 
yararına olan işlerde onların karşısına 
dikilmez. Daha sonra vicdanını rahatsız 
edecek işleri yapmaktan sakınır. Şurası 
bir gerçektir ki, Allah’a inanan kişi huzur 
dolu bir gönle sahip, onurlu bir insandır. 
İmanı onu hayatın olumsuzluklarından 
ve doğru yoldan sapmaktan korur. Onu, 
insanların hizmetine kendini adayan ve 
bu uğurda her türlü fedakârlığı göze alan; 
kanaatkâr, cesur, faziletli, hiçbir kötülüğe 
bulaşmayan, başkalarının haklarına 
asla el uzatmayan, ağırbaşlı ve olgun bir 
insan hâline getirir. Şayet imanımız bize 
bu özellikleri kazandırmıyorsa kuru bir 
iddiadan ibaret kalır. Gerçekte ise iman, 
sadece bir iddiadan ibaret değil, kalbe 
iyice yerleşmiş bir inançtır. Bu bakımdan 
amelimiz imanımıza uygun olmalıdır.

Bakara suresi, 268. ayet: “Şeytan sizi fakirlikle korkutuyor ve size çirkin-hayâsızlığı emrediyor. Allah 
ise size kendisinden bağışlama ve bol ihsan (fazl) vadediyor. Allah (rahmetiyle) geniş olandır, bilendir.”

Hz. 
Enes anlatıyor: “Re-

sulullah (as) ölmek üzere olan 
bir gencin yanına girmişti. Hemen 

sordu: “Kendini nasıl buluyorsun?” “Ey 
Allah’ın Resulü, Allah’tan ümidim var, ancak 

günahlarımdan korkuyorum” diye cevap 
verdi. Resulullah (as) şu açıklamayı yaptı: “Bu 

durumda olan bir kulun kalbinde (ümit ve korku) 
birleşti mi Allah o kulun ümit ettiği şeyi mutlak 

verir ve korktuğu şeyden de onu emin kılar.” 
(Tirmizi, Cenâiz, 8)

“Allah için seven, Allah için nefret eden, 
Allah için veren, Allah için tutumlu olan, imanını tamamlamıştır.”

 (Ebû Ümâme radıyallahu anh-Ebû Dâvud)

Sıla-i rahim: Rahmet ve bereket vesilemiz



9 TEMMUZ 2025 ÇARŞAMBAspor@turkgun.com

 

14

FIFA Kulüpler Dünya Kupası’nda en çok gelir elde eden takımlar belli 
oldu. Milli futbolcumuz Arda Güler’in de forma giydiği Real Madrid 

72,89 milyon avro ile zirvede yer aldı. Listenin ikinci sırasında 66,43 
milyon avro ile geçtiğimiz sezon UEFA Şampiyonlar Ligi Şampi-
yonu olan Paris Saint-Germain yer alırken Fransız ekibini 52,32 

milyon avro ile Fluminense takip etti. Kulüplere yaz 
aylarında ekstra gelir sağlayan turnuvada kupayı 

kazanan ekip 100 milyon avroyu aşan gelire 
ulaşacak. Finale çıkacak takımlar 27,9 milyon 

avro, şampiyon olan takım ise ekstra 37,2 
milyon avro daha kazanacak.

FIFA’DAN KULÜPLERE EKSTRA GELİR

LIGDE EN TECRÜBELILIGDE EN TECRÜBELI
HAKEM H.UMUT MELERHAKEM H.UMUT MELER

ürkiye Federasyonu (TFF) Mer-ürkiye Federasyonu (TFF) Mer-
kez Hakem Kurulu (MHK), 2025-kez Hakem Kurulu (MHK), 2025-

2026 Futbol Sezonu Üst Klasman 2026 Futbol Sezonu Üst Klasman 
Hakem Listesini açıkladı. Süper Hakem Listesini açıkladı. Süper 

Lig’in yeni sezonunda görev yapacak Lig’in yeni sezonunda görev yapacak 

hakemler arasında yapılan istatistiklerin hakemler arasında yapılan istatistiklerin 
birçoğunda zirve Halil Umut Meler’in oldu. birçoğunda zirve Halil Umut Meler’in oldu. 
Tecrübeli hakem Meler, ligde en çok maç Tecrübeli hakem Meler, ligde en çok maç 
yöneten (188 kez), bütün profesyonel lig-yöneten (188 kez), bütün profesyonel lig-
lerde (Süper Lig, yurt dışı, 1. 2. 3. Ligler ve lerde (Süper Lig, yurt dışı, 1. 2. 3. Ligler ve 

kupalarda) en çok maçta düdük çalan (350 kupalarda) en çok maçta düdük çalan (350 
kez), yurt dışında en çok maçta görev alan kez), yurt dışında en çok maçta görev alan 
(92), en çok kırmızı kart gösteren (95), en (92), en çok kırmızı kart gösteren (95), en 
çok sarı kart kullanan (1670 kez) ve en çok çok sarı kart kullanan (1670 kez) ve en çok 
penaltı kararı (142 kez) veren hakem oldu. penaltı kararı (142 kez) veren hakem oldu. 

T

2025-2026 sezonunda görev yapacak 54 hakemden 23’ü Süper Lig’de ilk kez 
düdük çalacak. Halil Umut Meler en tecrübeli hakem olarak sahada yer alacak.

Ziya Erdal’dan
Sivasspor’a sitem

ÜMİT ÖZTÜRK TAKİPTEÜMİT ÖZTÜRK TAKİPTE

İLK KEZ MAÇ YÖNETECEKLERİLK KEZ MAÇ YÖNETECEKLER

Kadın Basketbolda
Memnun dönemi 
sona erdi

Süper Lig’de tutunamayarak 1’inci 
Lig’e düşen Sivasspor’dan ayrılan 
Ziya Erdal sitem dolu bir mesaj ya-
yınladı. Kırmızı beyazlı formayı iki 
yıl genç, 15 yıl da A takım düze-
yinde giyen 37 yaşındaki futbolcu, 
“Bu uzun serüvene 4 kez UEFA 
Avrupa Kupası’na katılmanın 
gururunu, Türkiye Kupası şam-
piyonluğunu, TFF 1. Lig şampi-
yonluğunu ve PAF ligi şampiyon-
luğunu sığdırdım. Her anında bu 
formayı gururla, onurla taşıdım. 
‘Vefa sezonu’ olan bir yılda, 17 yıl 
boyunca bu arma için ter döken 
oyuncularına bir teşekkürü bile 
çok görüp vefasızlık edenleri siz 
şanlı Yiğidoların takdirine bırakı-
yorum” dedi.

Halil Umut Meler’i, tüm Halil Umut Meler’i, tüm 
alanlarda yönettiği 156 alanlarda yönettiği 156 
maç ile bir başka tecrü-maç ile bir başka tecrü-
beli hakem Ümit Öztürk beli hakem Ümit Öztürk 
takip etti. Yeni sezon-takip etti. Yeni sezon-
da görev yapacak 54 da görev yapacak 54 
hakemden en yaşlıları hakemden en yaşlıları 
Ümit Öztürk (41) ve Yiğit Ümit Öztürk (41) ve Yiğit 
Arslan (41), en genç ha-Arslan (41), en genç ha-
kemler ise 27 yaşındaki kemler ise 27 yaşındaki 
Muhammed Selim Özbek, Muhammed Selim Özbek, 
Oğuzhan Çakır ve Ömer Oğuzhan Çakır ve Ömer 
Faruk Gültekin oldu. Faruk Gültekin oldu. 

Önümüzdeki sezon Süper Lig’de görev yapacak 54 Önümüzdeki sezon Süper Lig’de görev yapacak 54 
hakemden 23’ü Süper Lig’de ilk kez düdük çala-hakemden 23’ü Süper Lig’de ilk kez düdük çala-
cak. Raşit Yorgancılar,  Hakan Ülker, İlker Yasin cak. Raşit Yorgancılar,  Hakan Ülker, İlker Yasin 
Avcı, Burak Olcar,  Davut Dakul Çelik, Fevzi Erdem Avcı, Burak Olcar,  Davut Dakul Çelik, Fevzi Erdem 
Akbaş, Mehmet Ali Özer, Yusuf Ziya Gündüz, Melih Akbaş, Mehmet Ali Özer, Yusuf Ziya Gündüz, Melih 
Kurt, Egemen Artun, Yunus Dursun, Berkay Er-Kurt, Egemen Artun, Yunus Dursun, Berkay Er-
demir, Melih Aldemir, Ayberk Demirbaş, Burak De-demir, Melih Aldemir, Ayberk Demirbaş, Burak De-
mirkıran, Yusuf Adnan Kendirciler, Seyfettin Alper mirkıran, Yusuf Adnan Kendirciler, Seyfettin Alper 
Yılmaz, Reşat Onur Coşkunses, Furkan Aksuoğlu, Yılmaz, Reşat Onur Coşkunses, Furkan Aksuoğlu, 
Süleyman Bahadır, Oğuzhan Gökçen, Ömer Faruk Süleyman Bahadır, Oğuzhan Gökçen, Ömer Faruk 
Gültekin ve Muhammed Selim Süper Lig’de ilk kez Gültekin ve Muhammed Selim Süper Lig’de ilk kez 
maç yönetecek hakemler oldular. maç yönetecek hakemler oldular. (Ercan ATA-DHA)(Ercan ATA-DHA)

Türkiye Basket-
bol Federasyo-
nu sözleşmesi 
sona eren A Milli 
Kadın Takımı 
Başantrenörü 
Ekrem Memnun 
ile yolla devam 
edilmeyeceğini 

açıkladı.  Üç yıldır takımın başında 
görev yapan son olarak Almanya, 
Çekya, İtalya ve Yunanistan’ın 
ortaklaşa düzenlediği Avrupa 
Kadın Basketbol Şampiyonası’n-
da takımı yöneten Memnun’un 
sözleşmesi uzatılmadı. TBF’den 
yapılan açıklamada, “A Kadın 
Milli Takım Başantrenörü olarak 
3 yıllık çalışma süresinin ardın-
dan sözleşmesi sona eren Ekrem 
Memnun’a teşekkür eder, bundan 
sonraki kariyerinde kendisine 
başarılar dileriz” denildi.

TFF’DEN STATÜ 
DEĞİŞİKLİĞİ
Türkiye Futbol Federasyonu (TFF), Süper Lig ve 
1. Lig takımlarını yakından ilgilendiren yabancı 
oyuncu statüsünde önemli bir değişikliğe gitti. 

Türkiye Futbol Federasyonu 
tarafından 2025-2026 sezonu 
için daha önce açıklanan “1 
Ocak 2003 ve sonrası doğumlu 
en az iki yabancı futbolcu” 
şartı, yeni düzenlemeyle 
“1 Ocak 2002 ve sonrası 
doğumlu” olarak güncellendi. 

Bu düzenlemeyle birlikte 
kulüpler, A takımlarına 
kaydettikleri 14 yabancı 
futbolcudan en az ikisini 1 
Ocak 2002 ve sonrasında 
doğmuş oyuncular 
arasından seçmek 
zorunda olacak. Kalan 12 
yabancı futbolcu içinse 

herhangi bir yaş sınırı 
uygulanmayacak.

OOSTERWOLDE’nin
sözleşmesi uzatıldı
Sarı lacivertli yönetim geçen sezon sakatlığı ne-
deniyle takımda yer almayan Jayden Oosterwol-
de’nin sözleşmesini 2028 yılına dek uzattı.

Yeni sezon hazırlıklarını sürdüren 
Fenerbahçe iç transfer hârekatı-
na başladı. Sarı lacivertliler, Jay-
den Oosterwolde, Yiğit Efe Demir 
ve Osman Ertuğrul Çetin ile sz-
leşme yeniledi. Kulüpten yapılan 
açıklamada, “2025/2026 sezonu 
yapılandırmasına devam edilen 
Futbol A Takımımızda oyuncula-
rımızdan Jayden Oosterwolde’nin 
sözleşmesi 2028 yılına dek uza-
tılmış, Futbol Akademimizden 
yetişen genç futbolcularımızdan 
Yiğit Efe Demir ve Osman Ertuğ-
rul Çetin’in kontratları ise 2029 
yılına dek yenilenmiştir. Ertuğrul 
Çetin önümüzdeki sezon için 
Esenler Erokspor’a kiralanmıştır” 
ifadelerine yer verildi.

Nigel Hayes-Davis,
kariyerine NBA’de 
devam edecek
Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımı, ABD’li oyuncu Nigel Hayes-
Davis’in kariyerine Amerikan 
Basketbol Ligi’nde devam etme kararı 
aldığını duyurdu. Sarı lacivertliler, 
“2022-2023 sezonundan bu yana 
formamızı giyen ve bu süreçte elde 
edilen tarihi başarılarda en önemli 
pay sahibi isimlerden biri olan Nigel 
Hayes-Davis, sözleşmesindeki çıkış 
opsiyonunu kullanarak kariyerine 
NBA’de devam etme kararı almıştır. 
Takımımızın unutulmaz isimleri 
arasına giren Nigel Hayes-Davis’e 
katkıları için teşekkür ediyor, yeni 
kariyerinde başarılar diliyoruz” 
paylaşımı yaptı.

MALİ GENEL KURUL BUGÜN
Türkiye Futbol Federasyonu Olağan 
Mali Genel Kurulu, bugün Ankara’da 
gerçekleştirilecek. JW Marriott 
Oteli’nde yapılacak genel kurul, saat 
11.00’de başlayacak. Çoğunluk sağ-
lanamaması durumunda olağan mali 
genel kurul 10 Temmuz Perşembe 
günü aynı yer ve saatte yapılacak. Bu 

toplantıda da çoğunluk sağlanamaz-
sa genel kurul aynı yer ve saatte 17 
Temmuz Perşembe günü çoğunluk 
aranmaksızın düzenlenecek. TFF Ola-
ğan Mali Genel Kurulu’nda denetleme 
kurulunun 1 Haziran 2024-31 Mayıs 
2025 dönemlerine ait faaliyetleri, 
ibra için üyelerin oylarına sunulacak.

PSG’NİN YUSUF PLANI
Skriniar transferinde 
sona gelen ve oyuncuyu 
kısa süre içinde İstan-
bul’a getirmesi beklenen 
Fenerbahçe, Asensio 
ile de sözleşme üzerine 
görüşmelerini sürdürüyor. 
PSG’nin, Skriniar ve Asen-
sio transferleri için görüş-

tüğü sarı lacivertliler ile 
Yusuf Akçiçek transferini 
de masaya yatıracağı öne 
sürüldü. PSG scoutlarının 
Yusuf Akçiçek’i yakından 
takip ederek transfer rapo-
ru hazırlayacağı ve Fransız 
ekiebinin Fenerbahçe’nin 
kapısını çalacağı aktarıldı.

MENDES AVANTAJLIMENDES AVANTAJLI
TFF’nin yeni düzenle-TFF’nin yeni düzenle-
mesi Samsunspor’un mesi Samsunspor’un 
yeni transferi olan yeni transferi olan 
İsveçli sağ bek Joe İsveçli sağ bek Joe 
Mendes için avantajlı Mendes için avantajlı 
bir durum yarattı. 31 bir durum yarattı. 31 
Aralık 2002 doğumlu Aralık 2002 doğumlu 
olan Mendes, yeni olan Mendes, yeni 
düzenlemeye göre genç düzenlemeye göre genç 
yabancı statüsünde yer yabancı statüsünde yer 
alacak ve kadroya bu alacak ve kadroya bu 
kategori kapsamında kategori kapsamında 
dahil edilebilecek.dahil edilebilecek.
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Antalyaspor’a
2 önemli takviye
Acun Ilıcalı’nın sahibi olduğu 
Hull City’de oynayan Ab-
dülkadir Ömür, Türkiye’ye 
dönüyor.  Antalyaspor, Hull 
City oyuncusu Abdülkadir 
Ömür’ü 1 yıllık kadrosuna 
kiralık olarak kattı. Aynı za-
manda Abdülkadir Ömür’ün 
resmi imzayı attığı öğrenildi. 
Antalyaspor’un transfer ça-
lışmaları kapsamında Trab-
zonspor’dan ayrılan Hüseyin 
Türkmen’le de görüşmelerde 
olumlu ilerlediği aktarıldı.

Statlara girişte
yeni uygulama
Trendyol Süper Lig ve Trendyol 
1. Lig’de 22 kulübün biletleme 
işlemlerini gerçekleştirecek 
Passo, yeni sezonda Passo 
Taraftar ismiyle futbolsever-
lere hizmet sunacak. Passo 
Genel Müdürü Atıl Aykar, yeni 
sezona ilişkin bilgilendirmeler-
de bulundu. Passo’nun sistem 
altyapısının güncellendiğinin 
altını çizen Aykar, yeni sezon-
da kimlik kartlarının arkasında 
yer alan barkod aracılığıyla 
stadyumlara girişin uygun hâle 
getirildiğini belirtti.

İBRAHİM SABRA
RÖTAR YAPTI
Süper Lig ekiplerinden Göz-
tepe’nin Ürdün’ün Al Wahdet 
takımından transfer ettiği 19 
yaşındaki golcü İbrahim Sabra, 
takımın Slovenya kampına 
katılamadı. Yeni transfer olan 
Sabra’nın, schengen vizesinde 
gecikme yaşandığı bildirildi. 
Gecikmeden dolayı İzmir’de 
kalan ve bireysel olarak ça-
lışmalarını sürdüren Ürdünlü 
oyuncunun işlemlerinin hız-
landırılması için kulüp yetki-
lileri seferber oldu. Sabra’nın 
işlemlerinin birkaç gün içinde 
tamamlanacağı, oyuncunun 13 
Temmuz’da Rijeka ile oynana-
cak hazırlık maçına yetişebile-
ceği bildirildi.

Draguş ve 
Cham ayrılıyor

Trabzonspor’da, Süper Lig ekiplerinden Gazian-
tep FK’nın yanı sıra Samsunspor ve Göztepe’nin 
kiralık olarak kadrosuna katmak istediği Denis 
Draguş’un rotası Avrupa olacak. Rumen golcü-
ye ulaşan resmi teklifin ardından oyuncunun 
bonservisiyle satılma ihtimalinin oldukça yük-
sek olduğu öğrenildi. Avrupa’dan gelen ilginin 
somutlaşması hâlinde Draguş’un yeni sezonda 
yurt dışında forma giymesi bekleniyor. Öte yan-
dan, bordo-mavililerin bir diğer oyuncusu Mu-
hammed Cham’ın Suudi Arabistan’a transferin-
de ise son aşamaya gelindi. Cham için konuşulan 
bonservis bedelinin yaklaşık 7,5 milyon dolar 
seviyelerinde olduğu ifade ediliyor. Transferin 
önümüzdeki günlerde netleşmesi bekleniyor.

Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Lig ekiplerinden Trabzonspor, 
kadrosuna iki deneyimli ismi 
kattı. Bordo mavililer, geçen 
sezon Petkimspor formasıy-
la 30 lig maçında 10,6 sayı, 1,6 
ribaunt, 3,2 asist ortalaması ile 

oynayan 32 yaşındaki Dorukhan 
Engindeniz’i renklerine bağladı. 
Karadeniz ekibi ayrıca geçen se-
zon Galatasaray formasıyla 29 lig 
maçında 8,1 sayı, 7,6 ribaunt, 1,2 
asist, yakalayan Dominikli Angel 
Delgado ile de sözleşme imzaladı.

Napoli diretiyor G.Saray ısrarcıNapoli diretiyor G.Saray ısrarcı

Alanyaspor
Erzurum’da
2025- 2026 Süper Lig sezonu için 
hazırlıklara başlayan güney ekibi 
Alanyaspor, kamp için Erzu-
rum’a gitti. Palandöken Yüksek 
İrtifa Kamp Merkezi’nde teknik 
direktör Joao Pereira yöneti-
minde bu sabah yapılan antren-
man aktivasyon çalışmaları ile 
başladı. Daha sonra koşu ve pas 
çalışması yapan takım, idmanı 
dar alanda turnuva maçlarıyla 
tamamladı. Alanyaspor, kamp 
çalışmalarını bu akşam yapacağı 
antrenmanla sürdürecek.

Şahin ‘Önemli olan 
iyi hazırlanmak’
Hatayspor Teknik Direktörü 
Murat Şahin, kamp yaptıkla-
rı Erzurum’da açıklamalarda 
bulundu. Sezona sıkı bir hazırlık 
süreciyle girmeyi hedefledikle-
rini belirten Şahin, “Şu an tabii ki 
daha transfer dönemi var. Bizim 
transferimiz yok ama takımların 
birçoğu transferle yeni takımlar 
kurmaya çalışıyorlar. Burada 
önemli olan sizin hazır olmanız. 
Onun için de çalışmalarımızı 
yapıyoruz. İnşallah lige hem 
başlangıcını hem de bitirişini iyi 
yapacağız diye düşünüyorum” 
şeklinde konuştu.

Basketbolda Basketbolda 
iki takviyeiki takviye

Sarı kırmızılılar, kadrosunda tutmak için tüm koşullarını zorla-
dığı Victor Osimhen, kalmayı kabul ederken Napoli serbest kal-
ma maddesindeki 75 milyon avroda diretiyor.

Trabzonspor’da Draguş Avrupa 
şansını değerlendirirken, Muham-
med Cham’ın, Suudi Arabistan’a 
transferinde son aşamaya gelindi.

Galatasaray, yeni sezon en çok beklediği transferini 
yapmak için harekete geçti. Süper Lig’in son gol kralı 
Osimhen’den onay aldıktan sonra Napoli’nin kapısını 
çalan Galatasaray, 50 milyon avrodan başladığı 
pazarlıkta 60 milyon avroya çıktı. 26 yaşındaki 
Nijeryalı golcünün serbest kalma maddesinde yazan 
75 milyon avroyu peşin isteyen Serie A temsilcisi 

teklifi geri çevirdi. Sarı kırmızılılar, yeni rakam ve 
taksit seçenekleri ile Serie A temsilcisinin 
karşısına çıkmaya hazırlanırken İtalyan basını, 
Napoli’nin 75 milyon avroluk serbest kalma 
maddesinin 15 Temmuz’da sona ermesini 

bekleyerek, daha yüksek bir bedel talep 
edebileceğini yazdı.

FIVB Milletler Ligi’nde ilk iki haftayı tek yenilgi ile 
geçen A Milli Kadın Voleybol Takımı, 3’üncü hafta-

nın ilk maçında ev sahibi Hollanda ile oynayacak.

SULTANLARSULTANLAR
HOLLANDA’DAHOLLANDA’DA
SAHNE ALIYORSAHNE ALIYOR

Milli Kadın Vo-
leybol Takımı, 2025 

Milletler Ligi’nde 
3’üncü haftanın ilk 

maçında bugün ev sahibi 
Hollanda’ya konuk olacak. 
VNL’nin ilk haftasında Çin’de, 
4’te 4 yapan Filenin Sultanla-
rı, seyirci rekorlarının kırıldığı 

İstanbul etabında tek yenilgi-
sini Brezilya karşısında aldı. 
İki haftada oynadığı 8 maçı 
tek yenilgi ile geçen Sultanlar, 
8 maçında sonunda 4’üncü 
sırada yer aldı. Hollanda’da 
oynanacak 3’üncü etap maç-
larında Hollanda’nın yanı sıra, 
Çekya, İtalya ve Sırbistan ile 

karşılaşacak Filenin Sultanları, 
ilk 8 arasında yer alarak final 
etabında mücadele etmeyi he-
defliyor. A Milli Kadın Voleybol 
Takımı’nın, 3 galibiyet, 5 yenil-
giyle 11’inci sırada yer alan ev 
sahibi Hollanda ile oynayacağı 
karşılaşma Apeldoorn şehrin-
de saat 21.30 da başlayacak.

A

HANDE VE HANDE VE 
CANSU YOKCANSU YOK
FIVB Milletler Ligi mücadelesine FIVB Milletler Ligi mücadelesine 
geniş ve gençleştirilmiş kadro ile geniş ve gençleştirilmiş kadro ile 
başlayan A Milli Kadın Voleybol Ta-başlayan A Milli Kadın Voleybol Ta-
kımı’nın Hollanda etabında mücade-kımı’nın Hollanda etabında mücade-
le edecek kadrosu belli oldu. Hande le edecek kadrosu belli oldu. Hande 
Baladın ve Cansu Özbay’ın sakat-Baladın ve Cansu Özbay’ın sakat-
lıkları nedeniyle alınmadığı kadroya lıkları nedeniyle alınmadığı kadroya 
Sinead Jack-Kısal ilk kez alındı. Sinead Jack-Kısal ilk kez alındı. 

Yeni sezon için kadro çalışması yapan Beşiktaş 
yönetimi, Benfica’dan Orkun Kökçü’yü almak 
için Portekiz’e gitti. Teknik direktör Bruno Lage 
ile arası bozuk olduğu için takımdan ayrılmak 
isteyen Orkun’u renklerine bağlamayı hedefleyen 
siyah beyazlılar, Portekizli yöneticilerle transfer 
pazarlığı yapmaya başladı. Öte yandan Avustur-
ya’da sezon hazırlıklarının ikinci etap çalışma-
larını sürdüren Beşiktaş’ta yeni transfer Tammy 
Abraham, takımla ilk antrenmanına çıktı. SV Bad 
Erlach kulübüne ait tesislerde gerçekleştirilen 
kampa katılan İngiliz santrfor, arkadaşlarıyla kısa 
sürede uyum sağladı. 

BEŞIKTAŞ'IN 
YENI HEDEFI 
ORKUN  KÖKÇÜ
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BALIKLAMA ATLARKEN 
2 KERE DÜŞÜNÜN   

İstanbul ve Moğolistan Devlet üniversiteleri iş birliğinde yürütülen “Atlılar Kültürü” başlıklı ar-
keoloji kazı projesinin bu yılki ayağında çalışmalara başlandı. İlteriş Vakfının ana sponsorluğunu 

üstlendiği çalışmalar kapsamında Moğolistan’ın Tuv ili Altanbulag ilçesine bağlı Şovh Uul Dağı ve Tuul 
Irmağı havzasında bulunan Orta Çağ dönemi konargöçerlerine ait mezar ve anıt alanlarındaki arkeolojik 
kazıların bu yıl tamamlanması planlanıyor. Arhangay şehrinde Uygur Kağanı Moyen Çor’un anıt ala-
nının yanındaki tepe Bor Ovoo’da, Tunç Çağı’ndan 13. yüzyıla kadar farklı dönemlere tarihlendirilmesi 
mümkün 5 kurgan (yapay mezar tepesi) kazılıyor. Kazıların Türkiye tarafındaki yürütücüleri arasında 
İstanbul Üniversitesi Tarih Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kürşat Yıldırım, Doç. Dr. Elvin Yıldırım, 
araştırmacı Dr. Ferhat Çiftçi ve Şeyma Sapma yer alıyor. Moğolistan tarafından yürütücüleri ise Doç. Dr. 
Ulziibayar Sodnom, Prof. Dr. Erdene Myagmar ve araştırmacı Tsenguun Ganbold’dan oluşuyor.

KURGANLAR GÜN YÜZÜNE ÇIKARILIYOR

NASA destekli teleskoplarla 
keşfedilen ‘3I/ATLAS’ adlı 

kuyrukluyıldız, Güneş Sistemi’ne 
yıldızlararası uzaydan gelen üçüncü 
cisim olarak kayıtlara geçti. Bilim in-
sanları, Güneş Sistemi’ne dış uzay-
dan gelen yeni bir cismi gözlemledi. 
‘3I/ATLAS’ adı verilen kuyrukluyıl-
dız, şimdiye kadar başka bir yıldız 
sisteminden gelip dünyaya bu kadar 
yaklaşan üçüncü gök cismi oldu. 
Keşfin, Şili’deki NASA destekli ‘AT-
LAS’ teleskobu tarafından yapıldığı 
bildirildi. Kuyrukluyıldızın hızının ve 
izlediği düz yörüngenin, onun Güneş 
Sistemi’ne ait olmadığını gösterdiği 

belirtildi. Bilim insanları, cismin 
Samanyolu’nun merkezinden 
geldiğini düşünüyor. Kuyrukluyıldız 
saniyede 60 kilometre hızla hareket 
ediyor. Kuyrukluyıldızın ilk olarak 
14 Haziran’da gökyüzünde fark edil-
diği açıklandı. Şu anda Dünya’dan 
yaklaşık 670 milyon kilometre, 
Güneş’ten ise 416 milyon kilometre 
uzakta. ‘3I/ATLAS’, yıldızlararası 
uzaydan gelen üçüncü kuyruklu-
yıldız. Yeni gözlemler, ‘3I/ATLAS’in 
yüzeyinden gaz ve toz saldığını 
gösteriyor. Bu durum, uzmanlara 
onun klasik kuyrukluyıldız yapısına 
sahip olduğunu düşündürüyor.

Güneş 
Sistemi’ne 
yeni cisim 

girdiİtalyan arkeologlar 
kazılara başladı   

‘ADA KIBRIS’ PROJESiNE 
THY VE AJET’TEN 
DESTEK
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
(KKTC) turizmde markalaşması amacıyla 
başlatılan ‘Ada Kıbrıs’ projesine Türk Hava 
Yolları (THY) ve AJet’ten destek geldi. 

roje kapsamında 
AJet’in adaya her gün 

yapacağı iki seferinde 
6 bin TL tavan fiyat 

ücreti uygulanacak ve 60 KKTC’li 
genç AJet’te istihdam edilecek. 
THY ve AJet, KKTC’nin ‘Ada Kıbrıs’ 
projesi kapsamında; erişilebilir ula-
şım alternatiflerinin çeşitlendiril-
mesi, bölgesel istihdam ve tanıtım 
konularında destek sağlanmasını 
içeren iş birliği anlaşması imzaladı. 
KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 
KKTC Başbakanı Ünal Üstel ile THY 
ve AJet Yönetim Kurulu Başkanı 
Ahmet Bolat tarafından imza altına 
alınan anlaşma KKTC’nin turizm-
de uluslararası arenada tanıtımı 
sağlanacak.

Ada Kıbrıs için bir araya geldik
Törende bir konuşma yapan 

Prof. Dr. Ahmet Bolat, “Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin gele-
ceğine yön verecek çok kıymetli 
bir proje olan Ada Kıbrıs’a, Türki-
ye’nin milli bayrak taşıyıcısı ola-
rak desteğimizi imza altına almak 
ve ‘Ada Kıbrıs’ markasının ana 
aktörü olmak için bir araya geldik. 
Bu anlaşmayı sadece bir tanıtım 
hamlesi değil, iki kardeş ülke ara-
sındaki köklü bağların, dostluğun 
ve ortak geleceğe duyulan inancın 
somut bir göstergesi olarak görü-

yoruz” dedi.
THY ve 

AJet olarak bu projeye verdikleri 
destekten gurur duyduklarını 
ifade eden Bolat, “Hedefimiz, 
adayı turizmde hak ettiği konu-
ma taşımak. ‘Ada Kıbrıs’ projesi 
çerçevesinde, AJet markamız ile 
İstanbul ve KKTC arasında her 
gün düzenlenecek iki seferde 
erişilebilir fiyat politikasıyla ha-
reket edeceğiz. Bu iki seferde tek 
yön 6 bin TL tavan fiyat tarifesiyle 
yalnızca ulaşımı kolaylaştırmakla 
kalmayacak, KKTC’yi yerli ve ya-
bancı turistler için cazibe merkezi 
hâline getireceğiz” dedi. 

Proje Londra’da tanıtılacak 
Ahmet Bolat, proje kapsa-

mında İngiltere’den KKTC’ye 
turist çekmek için 26 Temmuz’da 
Londra’da ‘Ada Kıbrıs’ projesi-
nin lansmanını yapacaklarını 
duyurdu. Bolat, Londra Stansted 
Havalimanı’ndan Sabiha Gökçen 

Havalimanı aktarmalı 
adaya özel 

bir tarife 
planlaya-
caklarını 
belirtti. 

Derinliği bilinmeyen sulara 
balıklama atlama sonucu 

meydana gelen yaralanmalar, 
kişiyi ömür boyu yatağa bağımlı 
hâle getirebiliyor.  Memorial 
Antalya Hastanesi Beyin, Sinir, 
Omurga ve Omurilik Cerrahisi 
Bölümü’nden Prof. Dr. Mahmut 
Akyüz, bilinçsiz havuz ve deniz 
atlayışları sonucu yaşanabile-
cek rahatsızlar hakkında bilgi 
verdi.  Derinlik faktörü göz önüne 
alınmadan havuz, deniz ya da sığ sulara yapılan balık-
lama atlayışlar, boyun omurlarında kırılmalara neden 
olacağını belirten Prof. Dr. Mahmut Akyüz, “Omuriliğin 
yakınında bulunan solunum merkezi, kırılma sonucu 
oluşan şişmelerden etkilenebilmektedir. Boğulmaya 
neden olabilecek bu durumun haricinde omurlarda 
meydana gelen kırılmalar, kişiyi felç riskiyle karşı 
karşıya bırakmaktadır. Genellikle 15-25 yaş arası 
erkeklerde görülen bu tür kazalar, her yıl yaklaşık 
500 kişiyi etkilemektedir” diye konuştu. 

Pek çok hastalık ortaya çıkabilir
Suya balıklama atlama sırasında genellikle 

kafanın sert zemine çarpması sonucu travma-
lar yaşandığını dile getiren Prof. Dr. Mahmut 
Akyüz, “Boyun omurgasının aniden ve şiddetli 
geri zorlanmasıyla omurilikte hasarlar oluş-
maktadır. Omurilik sinir demetinde oluşan 
hasar, milyonlarca sinir hücresinin ölümüne 
neden olabilmektedir. Kaza sonucu omuri-
liğin tamamı hasara uğradığında duyu ve 
hareket kaybı yaşanabilmektedir. Omuri-
likteki sinir hücrelerini onarmak neredeyse 
imkânsız olduğundan kişi ömür boyu teker-
lekli sandalyeye mahkûm kalabilir’’ dedi.  

MAVI ATLAS ILE DENIZLERDEKI YAŞAM KAYIT ALTINDA
Anadolu Efes ve Deniz Yaşamını Koruma 
Derneği (DYKD) iş birliğinde 2022 yılında 

başlatılan ‘Denize +1 Nefes’ projesinin dördüncü fazı 
olan Mavi Atlas uygulaması, Büyükada’da düzenlenen 
toplantıda tanıtıldı. Bu yeni aşamada, DYKD’nin 
geliştirdiği, Tarım ve Orman Bakanlığı Balıkçılık ve Su 
Ürünleri Genel Müdürlüğünün paydaşı olduğu ve Ana-
dolu Efes’in desteğiyle hayata geçirilen uygulama, 
Türkiye’de ilk dijital su altı biyoçeşitlilik haritası olma 
özelliğini taşıyor. İlk 3 fazında Marmara Denizi’nde 

yürütülen çalışmalarla ilerleyen proje, Mavi Atlas 
uygulamasıyla birlikte Türkiye’nin dört bir yanındaki 
denizlerde yaşayan canlı türlerinin vatandaşlar 
tarafından fotoğraflanıp kaydedilmesiyle dijital bir 
su altı ansiklopedisine dönüşüyor. Böylece, yalnızca 
bilim insanlarının ve uzmanların değil isteyen her-
kesin katılımıyla deniz ekosistemine dair kolektif bir 
hafıza oluşturulması hedefleniyor. Etkinlikte projeye 
katkı sağlayan Anadolu Efes ve Deniz Yaşamını 
Koruma Derneği temsilcileri bir araya gelerek projeyi 

anlattı. Bira Grubu Başkanı ve Anadolu Efes CEO’su 
Onur Altürk, Anadolu Efes Grup Kurumsal İletişim ve 
İlişkiler Direktörü Selda Susal Saatçi, DYKD Başkanı 
Volkan Narcı ve çok sayıda davetli katıldı. Mavi Atlas, 
kullanıcıların deniz canlılarını tür, tarih ve konum 
bilgisiyle kaydedebildiği ücretsiz bir uygulama olarak 
dikkati çekiyor. Toplanan veriler uzmanlar tarafından 
incelenerek uygulamadaki yerini alacak. Projenin, 
gelecekte deniz koruma alanlarının oluşturulmasına 
veri temelli katkı sunması hedefleniyor.

BALIKLAMA ATLARKEN 
2 KERE DÜŞÜNÜN   
BALIKLAMA ATLARKEN 
2 KERE DÜŞÜNÜN   

Çivileme 
son 

derece 
riskli 

Sığ sulara balıklama 
atlamanın yanı sıra 
“çivileme” olarak 

isimlendirilen, ayakların 
üzerine atlama hareketinin 

de riskli sonuçlar 
doğurabileceğini ifade 
eden Akyüz, “Zemine 
kontrolsüz çakılma 
sonucunda topuk, 

kalça, bel, sırt ve boyun 
omurlarında kırıklar 
oluşabilir. Balıklama 
atlayışta olduğu gibi 
çivileme olarak suya 

dalmak, omurların zarar 
görmesine ve kalıcı 
sakatlıklara neden 
olabilir” şeklinde 

konuştu.

P

60 KKTC’li 60 KKTC’li 
gence istihdamgence istihdam

Hem bölge ekonomisine destek hem de gençlere uluslararası havacılıkta kariyer 
fırsatı sunulacak proje ile KKTC vatandaşı 60 genç, kabin memuru olarak 

AJet bünyesine katılacak. KKTC’li gençler gökyüzünde 
adanın yüzü ve sesi olacak. ‘Ada Kıbrıs’ logosu 

ile boyanan AJet filosundaki iki uçak, 
adanın turizm markasını 
gökyüzüne taşıyarak birer 
tanıtım platformuna 
dönüşecek.

AHMET BOLAT

İlk yerleşim yerlerinden olduğu düşünülen Tralleis 
Antik Kenti’nde 2025 yılı kazı çalışmaları hamam 

gymnasium kompleksinde devam ederken, İtalya’dan gelen 
arkeologlar da bölgede kazılarına başladı.  Aydın’ın merkez 
ilçesi Efeler’de bulunan ve ilk yerleşim yerlerinden olduğu 
düşünülen Tralleis Antik Kenti, yapılan kazı çalışmalarıyla gün 
yüzüne çıkmaya devam ediyor. İlk defa 1996 yılında kazılara 
başlanan Tralleis Antik Kenti’nde kazılar bu sene 29’uncu yılına 
girerken bölgede çalışmalar hız kesmeden büyük bir heyecanla 
devam ediyor. Kültür ve Turizm Bakanlığının ‘Geleceğe Miras’ 
projesi kapsamında geçtiğimiz mayıs ayında 2025 yılı kazı 
çalışmaları başlarken, çalışmalar hamam gymnasium bölgesine 
yoğunlaştırıldı.  İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Arkeoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Murat Çekilmez başkanlığında 
yürütülen çalışmalar kapsamında arkeologlar,  kazı, belgeleme 
ve basit onarım çalışmaları gerçekleştirirken İtalya Calabria 
Üniversitesi’nden gelen Prof. Armando Taliano Grasso ise 8 
kişilik arkeolog ekibiyle bölgede kazılarına başladı. 


